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MEMORIA

DE LA ASOCIACIÓN DE ABOGADOS DE BUENOS AIRES

Período comprendido entre el 1º de abril de 1999 y el 31 de marzo de 2000.

Estimado consocio:
1.  Introducción

La Comisión Directiva de la Asociación de Abogados de Buenos Aires eleva a su consideración la Memoria durante el período comprendido entre el 1 de abril de 1999 y el 31 de marzo de 2000.

En esta Memoria intentamos reseñar las principales actividades desarrolladas en y por la Asociación así como en sus distintas comisiones internas.
2.  Labor institucional y gremial

Esta Asociación con el compromiso permanente por el ejercicio de la abogacía y ante el proyecto de Ciudad judicial  participó en la audiencia publica celebrada el 4 de junio de l999, habiendo solicitado dictámenes a las Comisiones de Medio Ambiente, Defensa del  Abogado   y de la Ciudad, a los efectos se expidan sobre la viabilidad del proyecto.  En la misma fue oída la postura que sostiene la A.A.B.A. en cuanto a que ve como un acto positivo los intentos de concentración. Hemos propuesto al Ministerio de Justicia la formación de una comisión de seguimiento del proyecto, con el objeto de tener mayor presencia. 

Participamos activamente en la comisión redactora del proyecto de ley  que regula las sociedades  entre abogados y  profesionales  de Ciencias Económicas  en el Ministerio de  Justicia y a esos fines fue designado el Dr. Carlos Alberti para que integre dicha comisión.

Tuvimos una participación activa y formulamos una contribución crítica al proyecto de reforma Tributaria elaborado por el Poder Ejecutivo Nacional y  nos expedimos negativamente sobre el anteproyecto de Código Tributario de la República Argentina "AFIP -BID 1999", generando un dictamen consensuado por distintas comisiones internas, además de haber mantenido entrevistas con distintas personalidades como los doctores  Figueroa, Terragno,  Rodríguez Uses, Remes Levnicov, entre otros.

Enriquecimos nuestros vínculos institucionales participando de una reunión con el Dr. Paulo Lins e Silva, Presidente de la Federación Internacional de Abogados, habiendo sido sus resultados sumamente importantes para nuestra institución, en virtud de haberse planteado la posibilidad de un trabajo conjunto con esa entidad  e inclusive la participación concreta de la AABA como miembro de la FIA. 

Apoyamos  la investigación del Consejo de  la  Magistratura  en relación con la imputación hecha al Juez Brusa por presiones, amenazas y chantaje a detenidos a los que le tomaba declaración.

En el marco de  la  “Carpa por la Justicia y en contra de la Impunidad”  instalada en la plaza del Obelisco participamos con Poder Ciudadano en el ciclo Hacer Justicia con la Justicia abordando el tema “Debilidades institucionales que fomentan la impunidad”.

Requerimos al Gerente de prestaciones de la ANSéS, en una presentación conjunta con el Colegio Público de Abogados de la Capital Federal  y la Asociación de Abogados  Previsionalistas, se haga entrega a las tres entidades copia  del orden de prelación de pagos  de Sentencias con fecha 26 de octubre de 1999.

Continuamos organizando actividades conjuntas con instituciones colegas. Realizamos con el Colegio Público de Abogados de la Capital Federal y la Asociación de Abogados  Laboralistas, un panel sobre la situación de la justicia del Trabajo, que se llevó a cabo en la Sede del Colegio Publico, concurriendo en nuestra representación la Dra. Nelly Minyersky, integrando el panel juntamente a los Dres. Fernández Madrid,  Hugo Germano, Humberto Podetti y Horacio Shick el día 25 de noviembre de 1999.

Del mismo modo, nuestra Asociación estuvo representada en el Ministerio de Justicia para tratar el tema  Traspaso de la Justicia y traspaso de la Ciudad Judicial, por los Dres. Nelly Minyersky  y  Beinusz Szmukler , conjuntamente con miembros del Colegio Publico y el Colegio de Abogados de la Ciudad  el 8 de febrero de 2000.

Organizamos conjuntamente con el Centro de Encuentros Cultura  y Mujer un Concurso de Ensayos –CECYM- Cambio Social - Cambio Legal. Delitos contra la honestidad. Hoy Delitos contra la integridad Sexual. El jurado  estuvo integrado por las Dras.  Nelly Minyersky, Garrigós de Rébori, Marta Nercellas, Marcela Rodríguez  y Silvia Chejter (Presidenta del CECyM). Bajo el lema “Para Avanzar hacia una democracia plena a favor del derecho de todos celebremos juntos el Día Internacional de la Mujer”, llevamos a cabo una Mesa redonda, luego de la cual procedimos a la entrega de premios de dicho concurso,  para celebrar el día de la mujer. Nos honraron con su presencia las Dras. Elisa Carrió, Carmen Argibay y Joaquín Pedro Da Rocha.
Pudo concretarse un Convenio con la Asociación  Cristiana  de Jóvenes, mediante el cual los asociados de la AABA tendrán como beneficio una cuota reducida que les permitirá asociarse a ella y al mismo tiempo tener la posibilidad de utilizar en forma ilimitada y con sus respectivas familias sus campos deportivos de Buenos Aires y el Interior.

Con el objeto de ampliar la ya prestigiosa presencia académica de la AABA se determinó la firma de un convenio de Asistencia Técnica y Cooperación con la Facultad de Derecho de Buenos Aires a fin de que en forma conjunta y utilizando nuestras instalaciones puedan realizarse cursos de posgrado de igual nivel y expidiendo los mismos títulos que otorga la Facultad.

Consideramos indispensable exponer nuestra opinión respecto del fallo de la Corte Suprema de Justicia de la Nación (autos: “Fayt, Carlos S.”) que por mayoría declaró inconstitucional una cláusula incorporada por la Convención Constituyente de 1994 a la Constitución Nacional de 1853/60.
Nos pronunciamos públicamente sobre los temas comprendidos en el auto de procesamiento y prisión preventiva dictado por el Juez Federal Adolfo Bagnasco en el proceso por la práctica sistemática de la apropiación de niños y sustitución de su identidad ocurrida durante la dictadura militar.

Hemos expresado nuestra preocupación por las manifestaciones de altos jefes del pentágono, miembros destacados del Congreso y voceros de organizaciones influyentes de los EE.UU. que constituyen una seria amenaza de intervención militar en Colombia.

Con relación al Reglamento de Concursos de Defensores Oficiales reclamamos la nulificación de la resolución cuestionada, y solicitamos se dicte una nueva, acorde con los principios constitucionales y en concordancia con los criterios esbozados por el Consejo de la Magistratura Nacional y de la Ciudad de Buenos Aires en sus reglamentos de concurso.

Nos opusimos a la acordada de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, con relación a las jornadas durante las cuales se lleven a cabo movimientos de fuerza por parte del personal judicial y su disposición de las mismas como hábiles.

En cumplimiento de los objetivos estatutarios y en defensa de los abogados, nos hemos pronunciado sobre el procesamiento de colegas por el hecho de haber notificado sus demandas en el domicilio legal de la Sociedad demandada, oponiéndonos a la persecución penal de los  letrados  por ese solo hecho, en contra de lo expuesto en la Ley de Sociedades y en el Código Civil  en cuanto al carácter del domicilio. 

Reiteramos nuestro apoyo a la investigación que lleva a cabo el Juez Garzón respecto del terrorismo de estado que afectó a los pueblos de Argentina y Chile y reclamamos la rectificación de la posición presidencial asegurando la participación de la República Argentina en la IX Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado, reiterando ajustada al Derecho Internacional 

Mostramos nuestra profunda preocupación en relación con los acontecimientos Universitarios de México y al ascenso en el gabinete de la República de Austria de personas de ideología nazi.


Solicitamos al Tribunal Superior, a la Legislatura y a la Subsecretaría de Legislación y Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, la aplicación de las normas de procedimiento de la mal llamada justicia nacional hasta tanto se sancione una norma de procedimiento abarcativa para el Tribunal Superior.

Ante la concreción del proyecto de ley 902/99 denominado declaración de emergencia económica del Estado remitido por el Poder Ejecutivo Nacional, manifestamos la honda preocupación de la AABA  por  inequitativa debido a la carga que según la misma deben soportar las personas de menores recursos. 

Realizamos el gran encuentro de abogados para recibir el año 2000 realizando conjuntamente con el Colegio Publico de Abogados  la cena de fin de año  con asociaciones amigas en el Palacio San Miguel e hicieron uso de la palabra la Dra. Nelly Minyersky y el Dr. Jorge Bacqué, presidentes de AABA Y CPACF, respectivamente. 

Continuando con el plan de inversiones en nuestras instalaciones y sin pocos esfuerzos concluimos la reforma edilicia del 1er. Piso de la calle Lavalle, recuperando el funcionamiento del salón Sánchez Viamonte en ese ámbito. A fin de brindar más y mejores servicios para nuestros asociados hicimos reformas en el Comedor de la AABA  modernizando y replanteando el espacio destinado a tal fin, circunstancia que unida a la próxima instalación de computadoras para la consulta y navegación en Internet,  redundará en  nuevos beneficios para nuestros socios.

La revista Plenario es la voz institucional gráfica de nuestra Asociación y se ha consolidado en el proceso de adaptación a las nuevas tecnologías en comunicación,  nuestro boletín semanal electrónico, eficaz colaborador de nuestra pagina WEB. Todos ellos generadores de innumerables felicitaciones de nuestro país y del exterior.

Está  aprobada la compra de nuevo equipamiento informático y modernización de la  estructura interna de nuestra red junto a la ampliación de salidas para estaciones de trabajo en todos los salones y ámbitos de funcionamiento de nuestras comisiones. Creemos dar así,  respuesta a las nuevas exigencias en materia de comunicación y  funcionalidad  que una moderna organización exige.

En la memoria anterior expresamos una de nuestras tristezas, el adiós a Boris Pasik. Hoy podemos decir que recuperamos su figura con el homenaje que celebramos el día 29 de junio nominando uno de los salones de la Asociación con su nombre, como verdadero testimonio a su trayectoria. 

Lamentamos el fallecimiento del Dr. Ottonello, quien nos hubiera acompañado en la conducción de la Asociación en este período.
Además de las activas comisiones con las que contamos  hemos creado en el ámbito de nuestra Institución, nuevas comisiones: Derecho Autoral, Bioética, Relaciones  Institucionales; Derecho a la Integración (Mercosur) y se constituyeron como comisiones independientes Derecho Constitucional y Derecho Administrativo. Se unificaron, Defensa del Abogado e Incumbencias profesionales en Defensa de la Actividad  Profesional. 

Se formaron las siguientes comisiones  “ad hoc” para el estudio de: Reforma  Judicial; Edificio; Alternativas  para resolver el problema de los socios morosos y Arancelamiento de Cursos.
En mérito a la brevedad debemos decir que es brillante el  funcionamiento de todas las Comisiones, y sería un desmérito nombrar  algunas de ellas en desmedro de todas. Por eso nuestro agradecimiento a la participación de todas y cada una de ellas que en gran parte constituyen el conjunto de asociados que día a día aportan la fuerza y los elementos enriquecedores imprescindibles para el logro de los objetivos e ideales que históricamente se propusieron quienes conducen esta institución. 

3. Actividad Académica

Cursos, Jornadas, Seminarios, Mesas Redondas, Congresos, Dictámenes, Declaraciones, Comunicados de Prensa y otros actos.

Organizadas por la Comisión Directiva

Congresos

Realización del Congreso Internacional sobre “Derechos y Garantías en el Siglo XXI”, que se llevó a cabo en la sede de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UBA, los días 28, 29 y 30 de abril y en el que participaron los más relevantes juristas nacionales e internacionales. Hemos discutido el derecho para el tercer milenio, interdisciplinariamente y con relevantes expresiones del pensamiento jurídico. El Congreso tuvo mas de 600 inscriptos del interior y exterior del país. En un minucioso relevamiento de las condiciones en las que se llevó a cabo este importante evento, destacamos la participación de todas y cada una de las comisiones de la AABA. El Congreso ha sido trascendente para pensar el Derecho que viene y resultó centro del debate sobre cuestiones de suma importancia y actualidad como la discusión sobre el proyecto de modificación al Código Civil. La dimensión adquirida por el evento se ve expresada por la declaración de Interés Nacional y de la ciudad de Buenos Aires por sus respectivos Poderes Ejecutivos  y los auspicios de los Ministerios de Justicia y de Cultura y Educación de la Nación. Asimismo del Colegio Público de Abogados de la Capital Federal y de la Facultad Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires.

Preparación del  II Congreso Internacional  sobre Derechos y Garantías en el siglo XXI.  25, 26 y 27 de abril de 2001 en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UBA.

Organización del  VI Congreso Internacional de Derecho de Daños – 27 y 28 de abril en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UBA.

Jornadas

Organización de las 1ras. Jornadas sobre Bioética y Derecho – conjuntamente con la cátedra UNESCO que dirige el Dr. Salvador Darío Bergel – 22 y 23 de agosto en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la AABA.

Alimentos, conjuntamente con la Fundación Altos Estudios Jurídicos. 3 de septiembre al 24 de septiembre de 1999

Conferencias

Organización y dirección de la Comisión Nº 3 “Familia y Sucesiones” de la XIII Conferencia Nacional de Abogados. La Reforma del Derecho Privado, llevada a cabo en San Salvador de Jujuy, organizada por la Federación Argentina de Colegios de Abogados – abril de 2000.

Seminario

El Colapso Informático del Año 2000 – organización conjunta con Fundación Ciudadanía Plena -  21 de abril de 1999

Charla Debate. 

Mujer, Familia y Trabajo, con la exposición de la Doctora Libertad Sofía  - 10 de noviembre de 1999.

Mesa redonda

Deuda Externa. Condicionantes. Soluciones – organización conjunta con la Asociación  Americana de Juristas – 2 de diciembre de 1999

Escuela de Mediación

Cursos de Formación Básica en Mediación

Introductorio:  - Carga horaria : 20 horas

8 de marzo al 17 de marzo de 1999

Entrenamiento – Carga horaria: 60 horas

22 de marzo al 16 de abril de 1999 

Pasantías -  Carga horaria: 20 horas

6 de abril al 20 de abril de 1999 

Cursos dictados en el Interior

Formación de mediadores -   Villa María 

Capacitación Continua para Mediadores

Comunicación y Conflicto – Carga horaria: 10 horas 

1er. Curso: 18 de octubre al  25 de octubre de 1999.     

2do. Curso: 22 de noviembre al  14 de diciembre de 1999

3er. Curso: 14 de febrero al  21 de febrero de 2000

4to. Curso: 13 de marzo al  20 de marzo de 2000

Supervisión de casos  -  carga horaria: 10 horas.

1er. Curso:  19  al  26 de octubre de 1999 

2do. Curso: 30 de noviembre al 14 de diciembre de 1999

3er. Curso:  15 al  21 de febrero de 2000

4to. Curso:  17 al 24 de febrero de 2000

Mediación empresarial – carga horaria: 10 horas

1er. Curso:  20 al 27 de octubre de 1999 

2do. Curso: 25 de noviembre al 02 de diciembre de 1999.

3er. Curso:  17 al  24 de febrero de 2000.

4to. Curso:  16 al 23 de marzo de 2000.

Mediación en la educación:  carga horaria: 10 horas.

1er. curso:   22 de octubre al 15 de noviembre de 1999

2do. Curso: 26 de noviembre al 3 de diciembre de 1999

3er. Curso:  23 de febrero al  01 de marzo de 2000

4to. Curso:  16 al  23 de marzo de 2000

Curso de Iniciación Profesional

Se está llevando a cabo el Curso de Iniciación Profesional dirigido a profesionales noveles o con escasa experiencia en el ejercicio de la profesión o a estudiantes avanzados de Derecho. Es un curso anual dividido en dos cuatrimestres:  en el primero se aborda Procedimiento Civil  y Comercial. En el segundo Procedimiento Laboral; Previsional; Penal; Fiscal y  Administrativo.

Año 1999

1er.  Cuatrimestre - 
16 de marzo al 16 de julio - Procedimiento civil y comercial
2do. Cuatrimestre -
10 de agosto al 26 de noviembre- Procedimiento Laboral, Penal, Previsional, Fiscal, Defensa del Consumidor, Administrativo.
Año 2000

1er. Cuatrimestre - 
24 de marzo a julio – Procedimiento civil y comercial

Cursos de Inglés

Curso de Inglés Intermedio  

Módulo I: 
1 de marzo al 29 de junio de 1999

Módulo II:
agosto a diciembre de 1990

Nivel Avanzado: anual 2 módulos


  Módulo I:
2 de marzo al 12 de julio de 1999

Módulo  II:
agosto a diciembre de 1999

Curso de Inglés Intermedio III

   Módulo I:
marzo de 1999.

Año 2000

Nivel Avanzado: curso anual 2 módulos. 


Módulo I: 
2 de marzo

Comisión de Derecho Constitucional

Jornada

La Constitución de la Ciudad de Buenos Aires. 15 de septiembre de 1999 (conjuntamente con la Comisión de la Ciudad)

Participación en las Jornadas sobre anteproyecto de Ley de concesiones, licencias y permisos de servicios públicos,  elaborada por la comisión creada en el ámbito del Ministerio de Justicia. 5 y 6 de mayo en el Consejo Profesional de Ciencias Económicas. 

Respuesta de la Comisión de Derecho Constitucional al Pronunciamiento de la Asociación de Abogados Laboralistas frente a la crisis y agotamiento de la Ley de Riesgos del Trabajo.
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión Directiva (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Civil

Cursos

Propiedad horizontal - 13 y 20 de abril de 1999

Temas de Derecho de Familia. 8 y 15 de junio de 1999

Hipoteca -  6 y 13 de abril de 1999

El Consumidor y los nuevos contratos -  12 de octubre de 1999

Jornadas

De reflexión sobre Situaciones clínicas derivadas del ámbito jurídico – 28 de abril – organizada conjuntamente con el grupo de investigaciones en pareja y familia de la Asociación Psicoanalítica Argentina y el centro Racker.

Proyecto de Reforma al Nuevo código civil y comercial. Reformas a la legislación vigente.

de Reflexión y Análisis sobre:

· Parte general

· Análisis sobre contratos 

· Análisis sobre responsabilidad

· Análisis Sobre Derechos reales

Contratos en especial y persona Jurídica - 10 al 31 de agosto de 1999 (conjuntamente con la Comisión de Daños) 

Se está trabajando conjuntamente con la Comisión de Familia del CPACF,  en el Proyecto de Reforma al Código Civil de la República Argentina unificado con el Código de Comercio,  en el tema Familia, para enviar la opinión de la AABA  a  la  H. Cámara de Diputados de la Nación. 

Comisión de Derecho de Daños

Seminarios de posgrado

Perfeccionamiento en Derecho de Daños  - 1º parte -  (Módulos I, II, III, IV) - 5 de abril al 29 de noviembre de 1999

Perfeccionamiento en Derecho de Daños -  2º parte - (Módulos II, III, IV) -  5 de abril al 29 de noviembre de 1999.

Perfeccionamiento en Negocios y Contratos -  7 de abril al 24 de noviembre de 1999

Año 2000

Perfeccionamiento en Derecho de Daños -  2º parte  - inicio 3 de abril.

Perfeccionamiento en Negocios  y Contratos -  2º parte - inicio 5 de abril.

Congresos

Preparación del VI Congreso Internacional de Derecho de Daños

Proyectos  

De formación de Escuelas Científicas de Derecho relacionadas con el Derecho de Daños y con el Derecho de Contratos.

Comisión de Derecho Procesal

Cursos

Miscelánea procesal -  12 de mayo al 30 de junio de 1999

Incumbencias procesales – 11 de agosto al 29 de septiembre de 1999

Participación y auspicio

El Presidente de la Comisión de Derecho Procesal Dr. H. Eduardo Sirkin con autorización de la Comisión Directiva de la A.A.B.A. concurrió en nombre y representación de la A.A.B.A. y brindó el auspicio en la confirmación del  Acta Fundacional de la Asociación Argentina de Derecho Procesal que se celebrara simultáneamente con el XX  Congreso Nacional de Derecho Procesal en San Martín de los Andes, Río Negro entre los días 5 y 9 de Octubre de 1999.

Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión  Directiva  (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Comercial

Seminarios de posgrado

Perfeccionamiento permanente en Derecho Comercial. Anual 

Modulo I – Contratos. El efecto de la ley  de defensa del consumidor sobre Los contratos comerciales - 8 de abril al 3 de junio de 1999.

Módulo II – Títulos valores -  3 de junio al 24 de junio de1999. 

Modulo III -  Sociedades -  Impugnación de decisiones asamblearias – 5 de agosto al 23 de septiembre de 1999. 

Modulo IV -  Concursos – 7 de octubre al 2 de diciembre de1999
Actividades Internas

Exposiciones -  Disertaciones y Ateneos

Conflictiva de la prescripción en el artículo 56 de la L.C.Q. – 10 de marzo de 1999

Redargución de falsedad y acciones concursales – 17 de marzo de 1999

Nueva Ley de tarjeta de crédito – 24 de marzo de 1999

Sobre el tema “Racing” – 7 de abril de 1999

Ley modelo sobre insolvencia transfronteriza – 14 de abril de 1999

Decreto 347/99.Rehabilitación de cuenta correntistas en el B.C.R.A.  - 5 de abril de 1999

Actualidad  en la jurisprudencia Comercial -  19 de mayo de 1999

Desistimiento del concurso, efectos y recursos. 2 de junio de 1999

Ateneo a cargo de los Dres. Truffat y Anido. 16 de noviembre de 1999

Ateneo a cargo del Dr. Jonás Sincovsky. 30 de junio de 1999

Ateneo y cena pre-feria chica – 14 de julio de 1999

Análisis del Proyecto de unificación de los Códigos Civil y Comercial  18 de agosto de 1999

Disertación acerca de cuestiones Constitucionales en la Ley de Concursos y quiebras – 1 de septiembre de 1999

Algunas cuestiones conflictivas en la liquidación de las entidades de seguros – 15 de septiembre de 1999

Algunas cuestiones conflictivas en la liquidación de las entidades de seguros - 15.9.99

Actualidad de la Jurisprudencia Comercial -  29 de septiembre de 1999

Temas actuales en derecho concursal -  6 de octubre de 1999

Disertación sobre Fideicomiso y Concurso -  20 de octubre de 1999 

Novedades en materia de créditos laborales en los Concursos -  3 de noviembre de 1999

Inhabilitación Concursal y disposición de bienes – 17 de noviembre de 1999

Análisis de la actividad académica del año. Planes para el año venidero – 1 de diciembre de 1999

Cena de fin de año

Participación en el Congreso Internacional sobre Derechos y Garantías en el Siglo XXI – 28 de abril de 1999

Sesión conjunta y debate con la Comisión de Sindicatura Concursal del Consejo Profesional de Ciencias Económicas. Tema: Distintos aspectos de la problemática vinculada a la verificación de créditos. 13 de mayo de 1999.

Comisión de Derechos Humanos

Congresos 

Se discuten propuestas para el Congreso Internacional de Daños del año 2000, que contemplen los DDHH. Se recibe la información que se aceptó una propuesta anterior de la Comisión para incorporar una mesa sobre responsabilidad de los funcionarios públicos por delitos de lesa humanidad. Se recibe invitación para que miembros de la Comisión participen como moderadores y expositores.  19 de abril de 1999

Proyecto de reforma del Código Penal y otro sobre ley de arrepentido.

Mesa redonda

Juicio en España por la represión argentina.  - 23.08.99

Terrorismo de estado. Acciones judiciales contra la impunidad. 25.11.99

Actos

En homenaje a los abogados que intervienen en los juicios en Europa y Argentina, en las escalerillas de Tribunales y por el 51° aniversario de la Declaración Universal de DDHH. Con la participación del Colegio Público. 

Jornadas

Juicio en España.  Jornada de análisis responsables del terrorismo de estado en argentina. 27 y 28 de marzo de 2000

Proyectos de declaración y comunicaciones elevados a la Comisión Directiva:

Situación Yugoslavia-Kosovo -  5 de abril de 1999.

Comunicación al Juez Luis Schelgel requiriendo instruya a la policía acerca de detenciones.

Sobre detenciones de militantes de DDHH en Nueva York
.

Sobre presos argentinos en Brasil – 22 de junio de 1999

De apoyo al juicio llevado por los Dres. Pedroncini, Baigún y Pasik. 28 de junio de 1999

Relacionado con la situación del ciudadano chileno Molino Donofrio. 12 de julio de 1999

Se propone que la AABA auspicie un seminario sobre indigenismo convocado por el Instituto Nacional de Antropología y Pensamiento Latinoamericano -   2 de agosto de 1.999

Se propone a la Comisión Directiva enviar adhesión a la actividad del Foro Ñuñú. 

Sobre ciudadanos peruanos Collazos y Díaz -  30 de agosto de 1999

Referida al juicio político al Juez de Santa Fe, Dr.  Brusa – 13 de septiembre de 1.999

Sobre publicación nazi "Libertad de Opinión" - . 27 de septiembre de 1999

Proyecto de nota para el Consejo de la Magistratura en el proceso contra el Juez Brusa.  – 13 de octubre de 1999

Proyecto de adherir a la Comisión Argentina pro Juicio en Alemania.

Relacionado con la presentación del Dr. Valera ante el Consejo Europeo
Sobre diputación de Bussi 
Sobre pedido de Garzón. 25 de noviembre de1999

Propuesta sobre Congreso de FEDEFAM en Mar del Plata y sobre la Convención sobre Desaparición Forzada  -   6 de diciembre de 1999

Sobre Tortura en Israel

Sobre Austria. -  7 de febrero de 2000

Proyecto relacionado con los Dres. Podestá y López De Belva 

Proyecto de dictamen sobre Ascensos en las Fuerzas Armadas. 13 de marzo de 2000

Tareas relacionadas con otras instituciones

Estudio del proyecto presentado por Amnistía Internacional vinculado con la protección a militantes de DDHH.  – 5 de abril de 1999

Se recibe en vista de la Comisión Directiva un convenio con abogados de Perú. 17 de abril de 1999

Ante la insuficiencia de elementos para decidir sobre el tema propuesto por Amnistía, se invita al Presidente de la Sección Argentina Thierry Iplicjian.

Concurren por Amnistía Internacional Thierry Iplikjian y Mariana Ponce de León. Exponen el proyecto de Red de Defensores que incluye recibir abogados peruanos perseguidos-  19 de abril de 1999

Visita a la Comisión Ingrid Breier, coordinadora del Equipo Red de Abogados y Red de Defensores y Favio Morales, abogado colombiano, miembro del Comité de Solidaridad con los presos políticos de Bogotá. Informa la situación de los DDHH en Colombia y propone que la AABA participe en actividades, denuncias, información, etc. -  2 de agosto de 1999

Reunión de Memoria, Verdad y Justicia con vista a la marcha del 24 de marzo -  6 de marzo 2000

Se recibe invitación de Amnistía Internacional para participar en la Red de Defensores de DDHH  20 de marzo de 2000.

Actividades en defensa de los DDHH

La Comisión recibe al Dr. Capurro con motivo de la detención de Castells. Se informa sobre los detenidos sociales y protestas en distintas provincias  -  12 de abril de 1999

Se trata una nota enviada por el Dr. Capurro y se continúa con el tratamiento de la persecución de los luchadores sociales -  19 de abril de 1999

Dictamen relacionado con la Dra. Letizia del Valle Giménez y el tratamiento recibido por la misma por parte del Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires -  5 de julio de 1999

El Dr. Ernesto Moreau declara ante la Audiencia Nacional de Madrid en representación de la AABA. Aporta el listado de abogados detenidos-desaparecidos e Informa al Juez Baltasar Garzón sobre la preocupación de la AABA referente a las leyes y decretos de impunidad, expresada en distintos documentos publicados y emitidos por la entidad. 2 de junio de 2000

Proyecto de apoyo a la denuncia de los bancarios ante la CIDH. Se aprueba el proyecto y se eleva a Comisión Directiva. 17 de agosto de 1999

Proyecto de declaración por diploma de Domingo Bussi como diputado -  8 de noviembre de 1999

Nota al Procurador General respecto de las extradiciones pedidas por Baltasar Garzón. -  se acompaña diskette de la orden del juez español.

Proyecto de nota solicitando intervención de la AABA  para que se dirija al Gobierno de Uruguay reclamando por la nieta del escritos Juan Gelman   6 de diciembre de 1999

Se aprueba y eleva proyecto de declaración sobre estudiantes huelguistas de la UNAM -   4 de febrero de 2000

Se discute la posibilidad de que la AABA se presente como querellante en el Juicio en España  - 27 de marzo de 2000

Actividades vinculadas con proyectos de ley

Tratamiento del proyecto de ley sobre usurpaciones - 12 de abril de 1999

Se aprueba y eleva proyecto de dictamen sobre datos en credenciales de AABA – 7 de febrero de 2000

Además se han elaborado dictámenes relacionados con otros proyectos legislativos y se han discutido otros.

Comisión de Derecho Tributario

Mesa Redonda

Anteproyecto Código Tributario. Su Análisis critico desde la perspectiva del Estado de Derecho  -  30 de septiembre de 1999

Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión  Directiva (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Penal

Proyecto de Ley imponiendo pena de prisión al titular de la patria potestad, por hecho de niños.

Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión Directiva (ver dictámenes)
Comisión de Seguridad Social

Cursos

Régimen Previsional Argentino -  Curso Anual de Posgrado -  4 Módulos -  6 de mayo al 28 de octubre de 1999

Jornada

Jornada anual de actualización de jurisprudencia -  9 de diciembre de 1999

Sesión anual de actualización  de jurisprudencia (sesiones periódicas de actualización Previsional) 10 de diciembre de 1998.

Sesiones periódicas de actualización Previsional - SPAP - 2dos jueves de cada mes.

Reuniones periódicas con autoridades de ANSéS

· Con la  Gerencia de Operaciones por los problemas que existían en la recepción y tramitación de los beneficios, especialmente por el rechazo de tramites ante  exigencias que no respondían a la normativa en vigencia.

· Con la Gerencia de Sentencias  a fin de obtener los listados de las sentencias que se ponían al pago cada mes y así poder informarle a nuestros clientes, ya que muchas veces no llegaban las notificaciones correspondientes. También se efectuó un informe por escrito en el que se plantearon los temas que, a criterio de esta Comisión, ANSeS estaba interpretando o  liquidando mal, con cálculos aritméticos, citas de normas y de fallos.

· Ante el inminente cierre de la oficina de profesionales en marzo de este año se realizaron reuniones con distintas autoridades a fin de consensuar la transición y solicitar se aumente el numero de legajos.

Todas estas reuniones se realizaron en conjunto con los representantes de la Comisión de Previsión del Colegio Publico de Abogados y los representantes de la Asociación de Abogados Previsionalistas.

Otras reuniones

· Reunión con autoridades del Banco Central de la República Argentina ya que muchísimas entidades bancarias no le abonan a los jubilados los cupones correspondientes a los intereses de los bocones previsionales.

· Se efectuaron consultas ante las autoridades de AFJP a fin de  informar los problemas que existían en las distintas agencias para la liquidación de deudas y normativa  de trabajadores autónomos  y así  también poder informarle a los miembros de la Comisión los cambios de sistemas y/o modalidades de dicha liquidación.

· En las reuniones semanales se informó a los miembros las distintas novedades jurisprudenciales,  de ANSeS, de las AFJP y de AFIP.

· Se efectuó un informe en el que se detallaban las modalidades de trabajo de los Juzgados  Previsionales.

· Sin duda uno de los temas más importantes fue la participación en la causa “Asociación Civil de Abogados Previsionalistas c/ Estado Nacional, Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, Secretaría de Seguridad Social s/ Amparo”

Ante la publicación en el Boletín Oficial del 5/3/99 de la Resolución Nº de la Secretaría de Seguridad Social, por la que se disponía que a partir del 1/7/99 toda solicitud de prestaciones previsionales por parte de un afiliado a una AFJP debía iniciarse ante ésta en un trámite a reglamentar de modo conjunto entre la ANSES y la Superintendencia de AFJP, considerando que la misma constituía una amenaza grave e inminente contra garantías constitucionales y derechos legalmente reconocidos,  esta Comisión asumió la iniciativa para el inicio de una acción de amparo colectiva, en los términos del artículo 43 de la Constitución Nacional y, con la premura del caso –corría el plazo de caducidad de 15 días del artículo 2 de la ley 16986, vigente para gran parte de la jurisprudencia y doctrina-

Requiriendo la pertinente autorización de la Comisión Directiva, contactó a integrantes de la Comisión de Derecho Previsional del Colegio Público de Abogados y a la dirección de la Asociación Civil de Abogados Previsionalistas, proponiendo el inicio de la acción en común. Luego de decidir que la actora sería la ADAP, por ser clara su legitimación activa al tener entre sus objetivos estatutarios la defensa del régimen Previsional público, y que representantes de las otras dos entidades invocando su pertenencia patrocinarían la misma gratuitamente por el fin de bien público perseguido, se procedió a la elaboración de la demanda, en la que integrantes de esta Comisión tuvieron un rol fundamental. 

Finalmente la demanda se inició dentro del plazo legal, firmando el Dr.  Monis y la Dra. Stivelman  en su carácter de Presidente de la ADAP actora, los Dres. Bacqué (Presidente del CPACF), Horacio Acebedo  (integrante de la Comisión de Derecho Previsional del CPACF y de la nuestra), Carlos Alberti (entonces Presidente de la AABA, luego lo hizo la Dra.  Minyersky en igual carácter), Waissbein (de esta comisión) y las Dras. Rodríguez Romero (Presidente de esta Comisión) y Altamirano Sinner (ADAP) como patrocinantes. Luego de algunas cuestiones de competencia la acción quedó radicada en el Juzgado Federal de Primera Instancia de la Seguridad Social Nº 8 de la Dra. Hilda Kogan, quien oportunamente hizo lugar al amparo.

Apelada la sentencia y contestados los agravios, siempre con nuestra decisiva intervención, encontrándose el juicio radicado ante la Cámara Federal de Apelaciones de la Seguridad Social, Sala II y  luego de haberse dictado la resolución conjunta reglamentaria del procedimiento antes aludida, insólitamente la Secretaría de Seguridad Social  dicta su Resolución 31/99  (B.O. 1/6/99) por la que deroga la impugnada 9/99,  pero reitera su contenido incorporando como anexo la reglamentación que se acaba de citar. 

Se perseguía, deslealmente, que se declarara abstracta la acción amparista y poder imponer sus propósitos al 1/7/99, por esta tortuosa vía. Sin embargo la situación fue denunciada por la accionante, con nuestro patrocinio, ante el Tribunal de segunda instancia,  que el 29/6/99 dictó sentencia confirmando la de la Dra. Kogan y ampliándola, declarando la nulidad, tanto de la Resolución Nº 9/99 como de la Nº  31/99 de la Secretaría de Seguridad Social, y disponiendo su notificación con habilitación de días y horas inhábiles. 

Sin embargo, habiendo recibido noticias que la demandada interpondría el recurso extraordinario y que interpretaba que mientras el mismo no estuviera denegado la sentencia en cuestión no se encontraba firme, por lo que el 1/7/99 se pondría en funcionamiento el régimen de la Resolución Nº 31/99 prohibiendo el inicio de cualquier trámite de solicitud de prestaciones previsionales de un afiliado  a una AFJP ante la ANSES y cualquier otro que no fuera la AFJP a la que estaba afiliado, el 30/6/99 se solicita al tribunal que provea un pedido de medida de prohibición de innovar que es derivado por el mismo a la Dra. Kogan que la decreta el 1/7/99 y designa al integrante de esta Comisión,  Dr. Waissbein,  oficial notificado ad hoc, que notifica en el día al Secretario de Seguridad Social, frustrándose así la maniobra, que a nuestro entender perseguía el propósito de transformar a la ANSES en un organismo residual como paso previo a la derogación del Régimen Previsional Público. De allí que consideremos al referido,  nuestro principal aporte durante el período que se cierra.

Comisión de la Mujer

Seminarios 

Seminario sobre Aborto no Punible  -   7 de octubre de 1999

Seminario Feminismo Jurídico  –  noviembre de 1999

Mesa redonda

La Victimización institucional en los casos de violación y abuso deshonesto a favor de la mujer. 21 de mayo de 1999

Acciones positivas a favor de la mujer en materia laboral. 27 de abril de 1999

Cupo.  30 de noviembre de 1999

Ley de Infancia de la ciudad.  12 de noviembre de 1999

Homenaje

· A la doctora Adriana Schiffrin, al cumplirse el 2 de abril de 2000 un mes de su fallecimiento. 
Comisión de Arbitraje, Mediación y Conciliación

Mesa Redonda

Futuro de la Mediación  -  27 de octubre de 1999

Participaciones

En el  Congreso Internacional de Derechos y Garantías en el siglo XXI.  - Abril 1999

Comisión de la Ciudad Autónoma

Jornada

La Constitución de la ciudad de Buenos Aires. (con participación de la Comisión de Derecho Constitucional) 15 de septiembre de 1999

Se elaboraron dictámenes solicitados por la Comisión Directiva referidos a varios temas de la Ciudad  (ver dictámenes).

Comisión de Derecho del Trabajo

Cursos 
Procedimiento laboral profundizado – 14 de septiembre  al 16 de noviembre de 1999

Accidentes de trabajo -  1 de junio al 6 de julio de 1999

Reforma laboral -  24 de noviembre al 15 de diciembre de 1999

Jornada

Jornada de trabajo -  8 al 15 de abril de 1999

Mesa Redonda

La Jornada de trabajo y sus consecuencias sobre el trabajador. 22 de abril de 1999

El acoso sexual en las relaciones de empleo -  17 de junio de 1999

Los candidatos y sus propuestas -  28 de noviembre de 1999

- Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión  Directiva. (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Marítimo, Aeronáutico y Espacial

Cursos

El Nuevo Convenio De Responsabilidad Del Transportista Aéreo Internacional. 13 de julio de 1999

Mesa redonda

Seguros Marítimos. Riesgos De La Navegación. Labor Del Perito Naval – 1 de octubre de 1999

Comisión de Defensa del Consumidor

Curso

Derecho a la Información -  22 y 29 de junio de 1999

Defensa del consumidor. 9 y 16 de noviembre de 1999

Comisión de Derecho de Seguros

Jornada

Primera Jornada de Seguros de la ciudad  Autónoma de Buenos Aires – 4 de noviembre de 1999 

Actividad de la comisión

Durante el año 1999 la comisión de Seguros trabajó fundamentalmente en la organización de funciones y metodología operatoria, alcanzando para fin de año el modelo, considerado óptimo para el crecimiento académico de los que participan semanalmente de las reuniones de los días lunes.

Durante el período anterior en la modalidad taller debate se fueron desarrollando extensamente los temas de actualidad en materia de Seguros.

Participación activa en el Congreso de Derechos y Garantías en el Siglo XXI  - abril de 1999

La Comisión  ha preparado un organigrama de trabajo que incluye temas como Seguros de Automotores: prioridades de paso – Exclusiones de coberturas. Cuatro Jornadas sobre Seguros de Vida. Y el Primer Encuentro interdisciplinario con los más destacados kinesiólogos del país para tratar en forma orgánica el Seguro en esas prácticas.

Comisión de Derecho Informático

Curso

Nuevo Régimen Legal del Software. 06 al 21 de abril de 1999

Gestiones y participación

Junto con la Comisión de Defensa de las Actividades Profesionales, ante la Cámara Comercial para evitar los inconvenientes de un fuero desbordado y sin posibilidades aparentes de modificación, planteando la posibilidad de una extensión informática de la base para que los asociados puedan acceder en cualquier horario a las causas. Es deseo de la entidad poner a disposición del asociado espacios y elementos para hacer escritos y todo lo concerniente a la necesidades del ejercicio profesional

Perfeccionamiento de la pagine WEB en Internet. Boletín electrónico.

En la firma de Convenio con FIBERTEL.
En el Congreso Internacional sobre Derechos y Garantías en el siglo XXI -  abril de 1999.

Comisión de Defensa de las Actividades Profesionales

Consideración de la actuación de abogados extranjeros, en el ámbito de la Capital Federal (casos Austral y LAPA)

Normas procesales y de regulación de Honorarios para ser aplicadas por el Superior Tribunal de Justicia de la Ciudad

Entrevista con las autoridades de la Cámara Nacional de Apelaciones en lo Civil con motivo de la Informatización del Fuero y el acceso a los expedientes a través de la red de Internet..

Participación junto a la Comisión de Derecho Informático en las gestiones realizadas ante la Cámara Comercial para evaluar la posibilidad de una extensión informática de la base a fin de que los asociados puedan acceder en cualquier horario a las causas. 

Respuesta a la nota  presentada por Dr. Abecasis referida a un entredicho entre un Juez de Instrucción y un miembro del Tribunal Oral en razón de una disputa por el estilo empleado.

Comparencia a la Comisión de Justicia de la Cámara de Diputados de la Nación para el análisis de la incorporación del artículo 689 bis al Código Procesal Civil y Comercial de la Nación (Sucesiones extrajudiciales tramitadas por Abogados).

Dictamen respecto de Publicidad indecorosa por Internet  ( un sitio para divorciarse).
Dictamen sobre el trabajo remitido por el Consejo Consultivo de Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires titulado “Una propuesta para la Justicia del año 2000)

Preparación de temario de análisis para el primer semestre de 2000.

1. Informatización en la Administración de Justicia

2. Horarios de funcionamiento de los Tribunales de Justicia

3. Mesa General de entradas única para cada fuero.

Comisión de Noveles Abogados

Cursos
Aspectos prácticos del diligenciamiento de cédulas y mandamientos – 2 de junio de 1999

Aspectos prácticos de los Tribunales de Arbitraje y Consumo -  26 de agosto de 1999

El Jury de Enjuiciamiento -  27 de septiembre de1999

El régimen de las tarjetas de crédito. Defensa de los usuarios -  4 de octubre de 1999

Actividades de la Comisión  -  Charlas informativas brindadas a la Comisión

· Sobre funcionamiento de la oficina de mandamientos – 2 de mayo de 1999

· A  cargo del Presidente de Abogados internos de empresa – 3 de junio de 1999

· Sobre el funcionamiento de los tribunales arbitrales de consumo – 26 de agosto de 1999

· Sobre Régimen de tarjetas de crédito. Ley 2255.065, en relación con los Derechos del Usuario. 4 de octubre de 1999.

· Sobre Funcionamiento del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, en forma general. Vínculos y partidas a cargo del jefe de departamento de la circunscripción tercera del Registro Civil -  8 de octubre de 1999

· Sobre Jury de enjuiciamiento – 30 de marzo de 2000

Participaciones

En las audiencias del Tribunal arbitral de consumo – diciembre de 1999.

Dentro del ámbito de la Colegiación  y con la participación de sus delegados de todos los plenarios de la Comisión de Jóvenes de la Faca. 

Taller de Teatro

Realización de las Obras El Enfermo Imaginario (Moliere), El Nuevo Mundo (Carlos Somigliana) y En Boca Cerrada (Sergi Belbel), todas representadas en el Teatro IFT y en distintos Colegios de la Provincia de Buenos Aires.

 Seminarios

Organización conjunta con la Universidad de Buenos Aires El Teatro Tres Territorios, con la presencia R. Serran; J. C. Gene; Augusto Fernández, coordinado por el doctor Carlos Branca. Septiembre, octubre y noviembre de 1999.

Clases semanales en  2 grupos.

Consultorio Jurídico Gratuito

Consultas telefónicas:

Por publicación Revista Luna, Suplemento Mujer de Clarín, etc.

Participación radial de asociados en temas de familia.

Participación de asociados en programas de TV                                         

Derivaciones del Colegio de Abogados 

Consultas Personales:

Derivadas de Juzgados, Asesorías, Otros Patrocinios Gratuitos , etc

Otras Consultas personales:


· Derivaciones directas con tarjetas de los Centros de Gestiones de Participación, por consultas con mediaciones iniciadas, y con temas de propiedad horizontal o conflictos vecinales.

· Derivaciones directas para patrocinio del SECLO ( entregan listado de éste Consultorio como patrocinio gratuito en temas laborales).

· Derivaciones directas de los diversos centros de defensa al Consumidor ( por denuncias contra Bancos, Empresas Crediticias, Tarjetas de Crédito, Empresas de telefonía celular, y Prestadoras de Servicios Públicos - teléfonos- EDESUR- 

· Derivaciones directas de los Centros de Asistencia por Violencia familiar, en aquellos casos en que otorgan la asistencia psicológica pero no patrocinio jurídico.

· Derivaciones del Centro de mediación de Justicia (para dar patrocinio gratuito a las personas que requieren mediaciones en esa  institución y concurren sin abogado).

· Derivaciones de la Cámara Electoral, en aquellos casos en que debe acompañarse al pedido de informe de búsqueda de personas mediante oficio firma de letrado .

· Derivaciones directas con tarjeta de las licenciadas que desempeñan sus funciones en Juzgados de Familia.

Derivaciones Varias

· Diputados de la  Nación.(temas previsionales- documentación de extranjeros)

· Otros organismos estatales (Secretaría de salud, por ejemplo)

· Ombudsman de la Ciudad.

Consultas recurrentes

Violencia Familiar.

Alimentos/ Tenencia/ Régimen de Visitas.

Asesoría por reclamos de entidades financieras  (Cia. Financiera Argentina)

Patrocinio para interposición de recursos de amparo por temas varios.

Asignación de patrocinantes para acompañar a mediaciones oficiales y privadas.

Búsqueda de patrocinante para ejecuciones hipotecarias, deudas de expensas, tarjetas de crédito, desalojos.

Otras Consultas

Se reciben consultas por escrito, por cartas enviadas del interior y también vía  E-MAIL.

Consultas efectuadas en el presente período detalladas por mes

Mes de Abril

Registradas: 
41

Derivaciones

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos: 27
· Juzgados en forma directa : 2
Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados: 9

2) UBA 
3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

4) Otros: 3

Mes de Mayo

Registradas: 34

Derivaciones

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 24
· Juzgados en forma directa
Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados

2) UBA 3

3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

4) Otros: 7

Mes de Junio

Registradas: 46

Derivaciones

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 19

· Juzgados en forma directa 3

Otros patrocinios

1)  Colegio de Abogados  7

2) UBA 4
3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires 7

4) Otros: 6

Mes de Julio

Registradas: 37 

Derivaciones 

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 24
· Juzgados en forma directa
Otros patrocinios:

1) Colegio de Abogados  6

2) UBA 
3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires

4) Otros: 7

Mes de Agosto

Registradas: 66

Derivaciones

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos  42
· Juzgados en forma directa 1
Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados 11

2) UBA 1

3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires 7

4) Otros: 4

Mes de Setiembre

Registradas: 65

Derivaciones

·  Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 41
· Juzgados en forma directa 4

Otros patrocinios: 

1) Colegio de Abogados 12

2) UBA 3

3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. 4

4) Otros: 1

Mes de Octubre

Registradas: 49

Derivaciones

·  Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 27
·  Juzgados en forma directa 6
Otros patrocinios:
1) Colegio de Abogados 3

2) UBA 

3) Consultorio Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. 7

4) Otros: 6

Mes de Noviembre
Registradas: 70

Derivaciones 

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos 24

· Juzgados en forma directa 8

Otros patrocinios:

1) Colegio de Abogados 20

2) UBA 2
3) Consultorio Gobierno Ciudad de Buenos Aires. 4

4) Otros:12

Mes de Diciembre 

Registradas: 24

Derivaciones 

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos. 5
· Juzgados en forma directa 3
Otros patrocinios :

1) Colegio de Abogados 4
2) UBA 2
3) Consultorio Gobierno Ciudad de Buenos Aires. 5

4) Otros: 5

Año 2000

Mes de Marzo

Registradas: 70

Derivaciones

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos.0
· Juzgados en forma directa 5
Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados 17
2) UBA 2
3) Consultorio Gobierno Ciudad de Buenos Aires. 9

4) Otros: 37

Mes de Febrero

Registradas: 53

Derivaciones 

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos.2
· Juzgados en forma directa 4
Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados 7
2) UBA 2
3) Consultorio Gobierno Ciudad de Buenos Aires. 3

4) Otros: 35

Totales del período

· Causas Registradas: 555

Derivaciones 

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos. 235

· Juzgados en forma directa  36

Otros patrocinios

1) Colegio de Abogados 96

2) UBA 19

3) Consultorio del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. 46
4) Otros: 123
Dictámenes

· Régimen de Faltas elaborado por las Comisiones de Asuntos Constitucionales y de Justicia de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.- Comisión de Derecho Procesal

· Anteproyecto de Código Tributario, elaborado por la Administración de Ingresos Públicos – Comisión de Derecho Procesal.

· Presentación del Dr. Ángel Di Paola, referente a los procedimientos en materia de Faltas Municipales y Contravenciones en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Comisión de Derecho Procesal

· Referente a la violencia en el fútbol presentada por el Dr. Ángel Di Paola -  Comisión de Derecho Procesal.

· Proyecto de Ley de Reforma a las leyes 24.635 y 18.345 de la Honorable Cámara de Diputados y el Senado de la Nación - Comisión de Derecho Procesal.

· Ley de Reforma al régimen procesal vigente en la Justicia Nacional del Trabajo - Comisión de Derecho Procesal.

· Remisión al Tribunal de Ética del C.P.A.C.F. para evaluar la conducta del Dr. Manuel Pallassa – Comisión de Derecho Procesal..

· Sobre Código de Convivencia Urbana -  Consensuado con las Comisiones de Constitucional, Penal y de la Ciudad.

· Sobre la reforma de la Ley de Migraciones. Consensuado con las Comisiones de Penal y Constitucional en respuesta a la presentación de la Comisión de Derechos Humanos.

· Proyecto de Ciudad Judicial - Consensuado con las Comisiones de Medio Ambiente, Defensa del Abogado y   Ciudad.

· Proyecto de Código Unico Civil y Comercial - Comisión de Derecho Comercial y Económico  -  Septiembre 27 de 1999.

· Sobre Concurso de Defensores Oficiales –Comisión Derecho Constitucional – 20 de agosto de 1999

· Relacionada con la acordada no. 23/99 de la Corte Suprema de Justicia de la Nación  Comisión de Derecho Constitucional y administrativo – 20 de septiembre de 1999

· Sobre a la eventual incorporación del Gral.® Bussi a la Cámara de Diputados de la Nación. – Comisión de Derecho Constitucional -  8 de noviembre de 1999.

· Tramitación de Acuerdos Espontáneos. Breve análisis normativo. – Comisión de Derecho  Laboral – 8 de junio de 1999

· Sobre caso Murature – Comisión de Derecho  Laboral, Comercial, Defensa de la Actividad Profesional y Procesal.

· Sobre el trabajo de Consultoría enviado por el Consejo Consultivo de Justicia del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires  – Comisión de Derecho Procesal -  30 noviembre de 1999

· Sobre proyecto al Régimen de Faltas - Comisión De Derecho Procesal y de  Constitucional - 9 de marzo 1999

· Sobre Proyecto de ley Tasas Judiciales de la Ciudad de Buenos Aires  Comisión Directiva. 3 de marzo.

· Sobre Impuesto de emergencia a los automotores, motocicletas, embarcaciones y aeronaves - Fondo Nacional de Incentivo docente -  Comisión de Derecho Tributario al de Constitucional 
· Sobre el Fallo de la Corte Suprema de Justicia declarando la inconstitucionalidad de cláusulas constitucionales en el caso Fayt. – Comisión de Derecho Constitucional - 25 de agosto

Declaraciones

· Reproche a los bombardeos de la O.T.A.N. contra la República de Yugoslavia. 13 de abril

· Repudio por el homicidio del doctor Cubillas, provincia de Formosa brindando la solidaridad con los colegas del Colegio de Abogados correspondiente y el reclamo de la rápida investigación y esclarecimiento del luctuoso hecho.

· Con relación a la situación de los ciudadanos argentinos presos en Brasil. 23 de junio

· Sobre el proceso de sustracción de menores. 30 de junio

· Sobre Peligro de intervención de Estados Unidos en Colombia y Panamá. 15 de julio

· Sobre el Anteproyecto de Código Tributario de la República Argentina AFIP-BIDD – 10 de agosto

· Pronunciamiento acerca del Fallo de la Corte Suprema de Justicia declarando la inconstitucionalidad de cláusulas constitucionales en el caso Fayt. – 25 de agosto

· Sobre los Concursos de Defensores Oficiales. 27 de agosto

· Sobre  Hechos ocurridos en la Ciudad de Ramallo. 24 de septiembre

· Sobre la Acordada Nº23/99 de la Corte Suprema de Justicia de la Nación. 5 de octubre

· Notificaciones dirigidas al domicilio social inscripto en la Inspección General de Personas Jurídicas – 7 de octubre 

· Sobre la Presión de Francia contra un Fallo de la Justicia Federal Argentina (enviada a la Justicia Federal, a la FACA, Embajada de Francia, Ministerio de Relaciones Exteriores y organizaciones vinculantes -  19 de octubre

· Sobre la no presencia  argentina en la Cumbre Iberoamericana  del 16 de noviembre de 1999 -  26 de octubre

· Sobre la eventual incorporación de Bussi a la Cámara de Diputados de la Nación. 10 de noviembre

· Sobre Reforma Tributaria – 13 de diciembre

· Sobre Designación de Rodolfo Barra como Auditor General de la Nación – 23 de    diciembre

· Sobre Justicia Contravencional   - 23 de diciembre

· Magistrados solicitan licencia para ejercer funciones en el Poder Ejecutivo.27 de diciembre

· Referente a los sucesos gubernamentales de Austria. 8 de febrero de 2000

· Sobre los acontecimientos universitarios en México. 16 de febrero de 2000

· Con motivo de los ascensos a militares que participaron en actos aberrantes de represión 21 de marzo

· Sobre el proyecto de ley nro.902/99, declaración de Emergencia Económica, remitido por el PEN al Congreso -  13 de marzo
· En defensa de una política aeronáutica que proteja Los Intereses de la Nación Argentina. – Marzo 2000.

· Sobre la presión del gobierno de Francia en el caso "Renault".

· Elaboramos una contribución critica al proyecto de Reforma Tributaria.
Adhesiones

· Acto de Homenaje al Dr. Claudio Escribano inaugurando plaza que llevara su nombre en la localidad de Venado Tuerto. 23 de noviembre

· A la Marcha 24 de marzo de repudio al golpe del 24/3/76 y contra la impunidad.
· A las Primeras Jornadas Interdisciplinarias de capacitación y reflexión sobre Violencia Infrafamiliar y Maltrato y Abuso de Niños 30/31 agosto (Río Grande) y 2/3 de septiembre en Ushuaia) dado que son organizadas y coordinadas por el plantel del Consultorio Jurídico Gratuito. 

Auspicios

· 1º Jornada Internacional Patagónica de Derecho Marítimo

· Congreso Internacional La Criminología del siglo XXI. 

· Seminario Internacional “Los Pueblos indígenas en el Siglo XXI: Interculturalidad, Derecho, Justicia y Desarrollo.

· Acto en conmemoración del fallecimiento del Doctor Adolfo Silenzi de Stagni.

· XII Conferencia Continental de la Asociación Americana de Juristas y XV Congreso de la Asociación Internacional de Juristas Demócratas -  La Habana Cuba
· XIII Congreso Nacional de Derecho del Trabajo realizado en San Carlos de Bariloche –Asociación  Argentina de Derecho del Trabajo y la Seguridad Social.

· Congreso Multidisciplinario “Para que Los niños puedan ejercer sus derechos” en el marco del Proyecto “Derecho a saber y ejercer nuestros derechos”.

· Auspicio honorífico  a CECyM – Cultura y Mujer para el Concurso “Cambio social. Cambio Legal. Entorno a la reforma del Capitulo Delitos contra la honestidad, del Código Penal Argentino. Hoy Delitos contra la integridad sexual. Además la integración del Jurado por parte de un representante de la AABA.

Homenajes

· Al doctor Boris Pasik - . 29 de junio

· A la doctora Adriana Schiffrin, organizado por la Comisión de la Mujer, al cumplirse el 2.4.00 un mes de su fallecimiento. 
Actividades sociales y Culturales

· Exposición de Pintura del  doctor Andrés López Accoto. -  junio 1999

· Aniversario AABA. Entrega de diplomas nuevos asociados. Reconocimiento a la labor de las Comisiones y Comisión Directiva. Nominación Salón Sánchez Viamonte. Inauguración Lavalle. Cóctel. – 25 de junio

· Asunción Nuevas Autoridades. Entrega de Diplomas a integrantes de Comisión Directiva. Participación del Coro de la Asociación de Abogados – 1 de julio

· Día del Abogado. Invitación a nuevos asociados, magistrados y docentes. -  10 de septiembre

· Acto de entrega de diplomas Asociados Vitalicios y Socios que cumplen 25 años en la institución. – 19 de noviembre.

· Acto de agradecimiento a expositores de cursos y/o Congresos de 1999 – 13 de diciembre

· Cena de Fin de Año conjuntamente con el Colegio Publico de Abogados – 16 de diciembre

· Día de la Mujer, conjuntamente con CECYM, Mesa Redonda “Para avanzar hacia una Democracia plena en favor del derecho de todos”, con la participación de las doctoras Carmen Argibay, Joaquin Da Rocha, Elisa Carrio, y Silvia Chejter. Inauguración Salón Comedor, 3º piso. Vino de Honor. 15 de marzo de 2000
· Reuniones periódicas mantenida con nuevos asociados 
· Clases de Coro - Comisión de Cultura - reuniones semanales

Convenios

· Con  FIBERTEL
· Convenio Marco De Cooperación entre La Asociación De Abogados De Buenos Aires y La Confederación General Económica De La República Argentina

· Convenio De Asistencia Técnica y Capacitación entre la AABA  y la Facultad De Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires.

· Acuerdo de Voluntades- con La Asociación Cristiana De Jóvenes De La República Argentina.

Participación institucional en eventos, proyectos y medios de comunicación

· Designación de representantes en la FACA para integrar las distintas comisiones 
· Participación activa de los delegados de la AABA ante la FACA en las reuniones de Junta de Gobierno que la Federación lleva a cabo en forma mensual.
· En la Corte Suprema de Justicia de la Nación acercando propuestas y solicitando mejorar la calidad de los edificios en los que los abogados ejercen su profesión.
· En el Proyecto de Ciudad Judicial, manteniendo numerosas entrevistas con el Ministerio de Justicia y participación en la Audiencia Pública que tuvo lugar el 4 de junio de 1999
· en distintos programas de televisión por cable y de radiodifusión, para abordar distintos temas que hacen a ejercicio profesional de los abogados 
· Entrevista con el Presidente de FIA, Dr. Paulo Lins-e-Silva

· Unión Internacional de Abogados  - Congreso Año 2000 - Buenos Aires

· En la Asamblea General del Plan Estratégico Buenos Aires 2000 en el Rectorado de la Universidad de Bs. As.

· En la cena realizada en el  Colegio de Abogados de San Isidro con motivo de la visita del Presidente electo de la Unión Internacional de Abogados.

· En la inauguración del VII Encuentro Nacional de A.M.J.A. Asociación de Mujeres Jueces de la Argentina 
· Foro Permanente  organizado por Poder Ciudadano para tratar el tema sobre Trato igualitario en el reglamento de selección de magistrados.
· En los almuerzos mensuales del Consejo Profesional de Ciencias Económicas. 
· En el Seminario sobre la independencia de Los poderes judiciales de las provincias patagónicas  - organizado por  la Asociación Justicia Democrática presidida por el Dr. Gerónimo Sansó  - 27 a 30 de octubre
· En la inauguración de la nueva sede del Colegio de Escribanos  - 15 de septiembre
· En el programa de cable  “ Hora de Cierre” que va en directo los días martes a las 21:00, dirigido por Sergio Villarruel, para abordar el tema sobre “la profanación de tumbas,  hechos ocurridos en Cementerios israelitas y también sobre  la Reforma del poder Judicial”  entre otros.
· En distintos programas radiales y televisivos sobre el tema Bussi.
· En el acto de  inauguración del Registro de Deudores alimentarios.

· En el Seminario Internacional Los Derechos Humanos a inicios de un nuevo milenio, organizado por la Asociación Americana de Juristas – Rama Ecuador. Contó con el auspicio del Instituto Latinoamericano de Investigaciones Sociales, de la Fundación Friederich Ebert,  de la Organización Internacional del Trabajo, de la Pontificia Universidad Católica del Ecuador y de la UNESCO.

· Al acto de inauguración "Sistemas de consultas del publico s/gestión procesal de causas” Cámara Nacional de Apelaciones en lo Civil  - 6 de diciembre

· Al almuerzo anual de camaradería organizado por la Asociación de Mujeres Juezas con motivo de la finalización del año en la Parolaccia de Puerto Madero - 17.12.99. Fueron homenajeados los Dres. Jorge Bacqué y Nelly Minyersky. 
Aspectos Económicos y Administrativos

Del Balance General al 31 de marzo de 2000

Sobre el particular, entendemos corresponden destacarse las siguientes consideraciones:


Con relación al Capítulo I – Bienes de Uso del Activo, debemos mencionar que se ha invertido la suma de $11.041,60 para reformas del espacio destinado al comedor, logrando una mejor adecuación del espacio y sentido estético. Al mismo tiempo se adquirieron mesas y sillas para ubicar en dicho recinto.


Respecto al resultado final de $23.186,60 incrementa los fondos sociales, que al cierre ascienden a $744.568,92, como puede observarse en el Capítulo I del Pasivo. Dicho resultado es similar al ejercicio anterior dejando constancia que los gastos operativos no presentan variaciones significativas respecto del ejercicio cerrado al 31.03.1999.

De la Administración


En el área administrativa y en un proceso integrado con la Comisión de Derecho  Informático,  debemos destacar la consolidación, en el proceso de adaptación a las nuevas tecnologías en comunicación, expresado por la decisión de encarar un equipamiento tecnológico de la entidad que incluye una red interna conectada a Internet que preste servicio a todas las actividades de la entidad, la pagina WEB de la AABA con la información actualizada permanentemente y el boletín semanal electrónico.  Está previsto la implementación de paginas propias para cada una de las Comisiones e Institutos de la entidad.

5. Conclusiones


Esta Comisión Directiva intenta transmitirle la labor realizada en este período, la que no hubiera sido posible sin el esfuerzo y dedicación de todas y cada una de las comisiones, que representan el conjunto de sus asociados. Creemos de esta forma haber cumplido en gran parte con los objetivos e ideales que dieron nacimiento a esta institución. 

Buenos Aires, 30 de  mayo de 2000.-

José María Pizzorno

   



Nelly Minyersky

Secretario General





     Presidenta

