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MEMORIA

DE LA ASOCIACIÓN DE ABOGADOS DE BUENOS AIRES

Período comprendido entre el 1º de abril de 2000 y el 31 de marzo de 2001.

Estimado consocio:
1.  Introducción

La Comisión Directiva de la Asociación de Abogados de Buenos Aires eleva a su consideración la Memoria durante el período comprendido entre el 1 de abril de 2000 y el 31 de marzo de 2001.

En esta Memoria intentamos reseñar las principales actividades desarrolladas en y por la Asociación así como en sus distintas comisiones internas.
2.  Labor institucional y gremial

Con motivo de las elecciones a Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, se ha cursado invitación a los candidatos a Jefe de Gobierno a fin de que expongan sus respectivas plataformas. Hemos recibido a los  Dres. Antonio Cartañá y Hugo Gaggero, quienes expusieron ante los miembros de la Comisión Directiva los puntos más relevantes de sus plataformas electorales por la candidatura a Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 
Del mismo modo recibimos la visita del doctor Facundo Suárez Lastra quien fuera invitado por la Comisión Directiva para que nos informe sobre la situación de la Justicia en la Ciudad.

Asimismo nos ha visitado el Dr. Buigo invitado por la Dra. García para que nos informe sobre el tema de la incautación de vehículos.
La AABA ha gestionado ante el Ministerio de Justicia y DDHH un pedido de informes con carácter de urgente sobre las medidas con las que piensa encarar la Emergencia Judicial.

Participamos activamente en la Reunión de Junta de Gobierno de la FACA, llevada a cabo en Jujuy con el tratamiento de los siguientes temas: 1. Informe de la Comisión de Educación Legal en relación a la proliferación de Facultades de Derecho, subsedes, sistemas de educación a distancia para estudios de grado, etc. Propuestas de acción. 2. Anteproyecto de Matrícula Federal: Informe de la Comisión especial designada al efecto. 3. Emergencia Judicial: Análisis del Proyecto.- 7 de abril

Tuvimos una activa presencia en la XIII Conferencia Nacional de Abogados realizada en Jujuy los días 6, 7 y 8 de abril, llevado la posición de la AABA  habiendo estado a nuestro cargo la organización de una de las comisiones de dicho evento y que estuvo presidida por la Presidenta de la Institución.

Hemos solicitado al Banco Central de la República Argentina, a pedido de la Comisión de Seguridad Social, su intervención  ante los  constantes problemas que se plantean con la acreditación de cupones de Bonos de Consolidación de Deuda Previsional a la clase pasiva, requiriéndole  el dictado de normas que resguarden los derechos de los titulares de bocones previsionales.






Ante una presentación de la Comisión de Derechos Humanos se solicitó ser tenidos como Amicus Curiae para someter a consideración algunos argumentos de derecho de relevancia para la resolución de la solicitud de captura de militares argentinos cursada por el juez español Baltasar Garzón. 
Del mismo modo nos hemos constituido en calidad de Amicus Curiae en el recurso de amparo que se presentó en defensa
 de la  constitucionalidad de la Ley de Salud de los Derechos Reproductivos aprobada por la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires. El escrito presentado fue firmado por las Dras. Minyersky, Flah y Viggiola y el Dr. Pizzorno. La presentación fue acompañada por los dictámenes de los doctores Cecilia Grosman, Eduardo Zannoni, Jorge Azpiri y Mauricio Mizrahi, a quienes agradecemos especialmente su valiosa colaboración académica.
También nos hemos presentado como “Amicus Curiae” ante la Comisión Interamericana de Derechos Humanos a  la cual se le presentó el caso Agnese
.

La Asociación de Abogados de Buenos Aires, en virtud de lo resuelto en la Asamblea Extraordinaria llevada a cabo el día 30 de mayo de 2000, ha procedido a la reforma del artículo 10) de sus Estatutos adecuando el mismo al artículo 36 de la Constitución de la Ciudad, relacionado con la igualdad real de oportunidades y trato entre varones y mujeres. A tal fin ha sido aprobado por unanimidad  la modificación del citado artículo, disponiéndose que “....Las listas de candidatos no podrán incluir 70% de personas del mismo sexo con probabilidades de resultar electas. Tampoco podrán incluir a tres personas de un mismo sexo en orden consecutivo...”.  
La mencionada reforma unida a la ampliación del artículo 3ero., respecto de permitir la incorporación de todos los egresados/as con título de abogado/a  reafirma los principios de pluralidad y participación que hacen de esta Asociación de Abogados de Buenos Aires el ámbito  apropiado para la consolidación de principios y objetivos compartidos por ambas entidades.

Hemos obtenido un detallado y minucioso  informe de los doctores Marta Nercellas y Jorge Kirszenbaum respecto al caso AMIA y al estado actual de la causa. Sobre el tema han sido invitados los Dres. Zuppi por Memoria Activa y  Ginsberg por Familiares.

Nos hemos pronunciado en contra del aumento de las tarifas de gas por considerarlo  violatorio de la Constitución Nacional y hemos requerido la anulación de los incrementos tarifarios en todos los servicios públicos que se hubieren autorizado, y requerimos se disponga que las empresas concesionarias procedan a la devolución de los importes percibidos en violación de la ley a los usuarios.

La Asociación de Abogados de Buenos Aires se ha manifestado con relación a las declaraciones de Córdoba emitidas por el Consejo Coordinador de Cajas de Previsión Social para Abogados y Procuradores de la República Argentina y la Coordinadora de Cajas de Previsión y Seguridad Social para Profesionales de la República Argentina, exigiendo a los poderes públicos que accionen a fin de que se ponga freno a la ola privatizadora y desreguladora que está en auge, la que provoca desjerarquización y menosprecio del trabajo profesional requiriéndoles el mantenimiento y perfeccionamiento de los aranceles profesionales, respetando su carácter de orden público; el expreso reconocimiento de que los honorarios son la retribución de la tarea profesional y tienen naturaleza alimentaria; el mantenimiento y perfeccionamiento de los regímenes de colegiación y previsionales legalmente obligatorios para los profesionales. 4 de agosto de 2000.

La Asociación se ha pronunciado enérgicamente contra la salvaje y brutal represión  ejercida por las fuerzas policiales sobre los trabajadores y dirigentes sindicales que se manifestaban frente al Congreso de la Nación, con motivo del rechazo al tratamiento del proyecto de reforma laboral y  manifestamos nuestra más absoluta solidaridad con los representantes sindicales agredidos, entre ellos el Sr. Julio Piumato, Secretario General de la Unión de Empleados de Justicia de la nación.

Ante las inquietudes planteadas por la CD respecto de las demoras en el Consejo de la Magistratura de varios proyectos en Diputados y Senadores para  cubrir vacantes de jueces y secretarios, hemos recibido al Dr. Diego May Zubiría quien nos ha brindado un detallado informe sobre el funcionamiento de ese órgano, respondiendo a las preguntas que se le formularon.
Hemos intervenido en las reuniones mantenidas con los representantes de la CONEAU,  
organismo creado por ley y que funciona dentro del Ministerio de Justicia como evaluador de los cursos de posgrado y de las universidades privadas o públicas.
Mantuvimos diversas entrevistas con autoridades del Ministerio de Justicia, con el objeto de expresarle nuestra inquietud respecto de varios temas que hacen a la actividad judicial como aspectos Previsionales, Traspaso de la Justicia, temas de Mediación y del Consultorio Jurídico, entre otros.
La AABA ha participado de las Reuniones Plenarias del Consejo Consultivo del CGP1 por el tema de la descentralización de las políticas públicas del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires por la cual se ha dividido la Capital Federal en Centros de Gestión y Participación, lo que en un futuro quedará plasmado en la organización de distintas comunas.


Organizamos conjuntamente con el Centro de Encuentros Cultura  y Mujer un Concurso de Ensayos –CECYM- Cambio Social - Cambio Legal. Delitos contra la honestidad. Hoy Delitos contra la integridad Sexual. El jurado  estuvo integrado por las Dras.  Nelly Minyersky, Garrigós de Rébori, Marta Nercellas, Marcela Rodríguez  y Silvia Chejter (Presidenta del CECyM). Bajo el lema “Para Avanzar hacia una democracia plena a favor del derecho de todos celebremos juntos el Día Internacional de la Mujer”, llevamos a cabo una Mesa redonda, luego de la cual procedimos a la entrega de premios de dicho concurso,  para celebrar el día de la mujer. Nos honraron con su presencia las Dras. Elisa Carrió, Carmen Argibay y Joaquín Pedro Da Rocha.

Hemos gestionado nuestra incorporación a la Unión Internacional de Abogados – UIA-
en ocasión de la realización del  44º Congreso realizado en Buenos Aires Argentina por esa institución habiendo  recibido la invitación de la Directora de esa entidad,  de adherirnos en calidad de miembro colectivo, adhesión  que ha sido presentada durante la reunión del Comité de Dirección de la UIA que se celebró el 28 de octubre de 2000, en Buenos Aires.




Pudo concretarse un Convenio con la Asociación  Cristiana  de Jóvenes, mediante el cual los asociados de la AABA tienen  como beneficio una cuota reducida que les permite asociarse a la entidad  y al mismo tiempo tener la posibilidad de utilizar en forma ilimitada y con sus respectivas familias sus campos deportivos de Buenos Aires y el Interior.

En cumplimiento con la firma del  convenio de Asistencia Técnica y Cooperación con la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires hemos llevado a cabo en nuestras instalaciones cursos de posgrado, que están detallados en el ítem correspondiente, con el mismo nivel y expidiendo los mismos títulos que otorga la Facultad.
Dentro del marco de la firma de dicho Convenio se está gestionando la incorporación de pasantes  de la Carrera  de Especialización en Derecho de Familia de posgrado al Consultorio Jurídico Gratuito, solicitando a cambio becas para el posgrado.

Participamos en el 1er. Encuentro sobre estado de situación de las instituciones formadoras en mediación  y mantuvimos reuniones activas dentro del Programa Integral de Reforma Judicial, invitados por el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos










 Tuvimos presencia institucional en el Programa Ahorre en el País, invitados por el Ministerio de Economía.

La AABA estuvo presente en la Reunión del Comité de Seguimiento de la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño, invitados por la Sra. Estela B. De Carlotto.


Nos pronunciamos sobre el voto argentino en la Comisión de Derechos Humanos de la ONU.
La Asociación de Abogados de Buenos Aires hizo saber su oposición a que el Dr. Juan Carlos Poclava La Fuente, en función de la incompatibilidad e inconveniencia dictaminadas, sea designado como Juez de la Cámara Federal de Apelaciones de la Seguridad Social, Sala III y en tal sentido se ha dirigido al Consejo de la Magistratura para que no lo incluya en la terna que debe elevar al Poder Ejecutivo y al H. Senado de la Nación, para que no le otorgue acuerdo, en el supuesto que el Consejo de la Magistratura lo incluyera en la terna seleccionada y el Poder Ejecutivo lo eligiera de la misma.
Por una presentación de la Comisión de Administración de Justicia  hemos realizado gestiones para que se cumplimente la norma de Ley de Defensa del Consumidor que establece  que se utilicen poderes gratuitos y no notariales para la actuación judicial.  
Estuvimos presentes con un stand en la conmemoración del Día contra la discriminación organizada por el INADI, en el Parque Centenario.
Continuando con el plan de inversiones en nuestras instalaciones y no sin pocos esfuerzos concluimos la reforma edilicia del 1er. Piso de la calle Lavalle, refaccionando el comedor de la AABA a  fin de brindar más y mejores servicios para nuestros asociados modernizando y replanteando el espacio destinado a tal fin. Pudimos concretar la instalación de computadoras para la consulta por Internet de expedientes judiciales en aquellas Cámaras integradas al sistema y su correspondiente impresión  redundando en nuevos beneficios para nuestros socios,  como así también la instalación de equipos de aire acondicionado en el comedor y en el Salón Boris Pasik.

Pudimos concretar el proyecto de traslado de la Biblioteca, al tercer piso donde funcionaba el Salón Plenario, el que fue remodelado especialmente quedando con condiciones óptimas para que los asociados puedan consultar el material bibliográfico. Además se instaló el programa Microisis adaptado al requerimiento de nuestra entidad, para lo cual se capacitó al personal. En consecuencia la Biblioteca está en proceso de ser informatizada, uno de los proyectos más deseados de esta Comisión.

Hemos concretado  la compra de nuevo equipamiento informático y modernización de la  estructura interna de nuestra red junto a la ampliación de salidas para estaciones de trabajo en todos los salones y ámbitos de funcionamiento de nuestras comisiones. Creemos haber dado así,  respuesta a las nuevas exigencias en materia de comunicación y  funcionalidad  que una moderna organización exige.

Cambiamos nuestras impresoras por cuatro nuevas, una láser de alta producción para la administración y tres impresoras más sin cargo contra canje de publicidad de la empresa proveedora en Plenario.
Nuestra Página Web alcanzó consultas cercanas a los 100.000 contactos mensuales, lo que la ubica en los primeros lugares de las páginas del ámbito jurídico. Su utilización, junto a la presencia del boletín semanal electrónico, nos permite afirmar con orgullo que hemos logrado extender la actividad de la Asociación al entorno de Internet.

En materia
 de difusión gráfica de nuestras actividades logramos reactivar la Revista Plenario. Durante el año 2000, fueron publicados los números 49, 50, 51 y 52 de PLENARIO. La publicación cumplió seis años en el Nº 50 y se editó un número especial con más páginas. En el número 51 fue nombrado subdirector de la revista el Dr. Carlos Alejandro Acquistapace y se incorporaron al Consejo Consultivo los Dres. Eduardo Molina Quiroga y Héctor Raúl Sandler. A lo largo del año, la revista intentó, tanto en la edición en papel como en la electrónica realizar la difusión de las actividades de la Asociación, de incursionar en temas doctrinarios novedosos y polémicos en aras del progreso social y ser respetuosa del pluralismo y la tolerancia.

Nos vimos en la  obligación de expresar nuestra  honda preocupación por el futuro de las instituciones de la República, formulando un ferviente llamado al Presidente de la Nación, a los legisladores, y a los integrantes de la Alianza, a rectificar el rumbo, integrando el gabinete con hombres y mujeres plenamente consustanciados con el programa por el cual fueron votados, y solicitarles que pongan los intereses del pueblo por encima de los de la usura internacional,  garantizando así  el funcionamiento de los poderes, cada uno en el ámbito de su competencia,  en la seguridad que tendrán todo el apoyo necesario para la reconstrucción del tejido social y la recuperación de la dignidad nacional. 


Desde nuestro rol como institución intermedia en el campo jurídico formulamos votos y pedimos al Poder Ejecutivo Nacional que en lo sucesivo se abstenga de utilizar los decretos de necesidad y urgencia para legislar en desmedro de los derechos y obligaciones de ambas Cámaras del Congreso Nacional.

Con la participación de la Comisión de Derecho Penal, hemos hecho llegar nuestra preocupación al Ministerio de Justicia, a la Defensoría de la Nación y al Defensor del Pueblo, en relación con la convocatoria que el Tribunal oral  Nº 19 llevó a cabo buscando abogados particulares que se ofrezcan para reemplazar, durante un tiempo y en forma gratuita, a los defensores oficiales.

Hemos participado en las Jornadas sobre la Independencia de los poderes judiciales de las provincias de Buenos Aires, Córdoba y Santa Fé, llevadas a cabo en Mar del Plata y en San Luis, organizadas por Asociación Justicia Democrática, presidida por el Dr. Gerónimo Sansó.
Con la presentación de la Comisión de Seguridad Social hemos presentado tres amparos. Uno contra la Secretaría de Seguridad Social con la Asociación de Abogados Previsionalistas y el Colegio Público contra la aplicación de las resoluciones 9-99 y 31.99. El segundo amparo se inició con la ADAP como coactoras contra la ANSES y la Secretaría de Seguridad Social en relación con el cumplimiento de los beneficios previsionales. El tercero, iniciado en el 2000, lo fue por la ADAP y Usuarios y Consumidores como coactores con el patrocinio de la AABA contra la Secretaría de Seguridad Social manifestando en líneas generales la libre elección del régimen por parte del beneficiario. 


Además de las activas comisiones con las que contamos, hemos creado en el ámbito de nuestra Institución, nuevas comisiones: Cabe señalar que por primera vez en su historia, la Asociación de Abogados de Buenos Aires cuenta con una Comisión de Administración de Justicia  que conforme se estableciera al aprobarse su creación, tiene por objeto esencialmente ocuparse de toda la problemática de la política judicial y del servicio de justicia tanto en el ámbito de  la Nación, como en el de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y en tal sentido asesorar a la Comisión Directiva. La sesión constitutiva tuvo lugar el 6 de noviembre de 2000. La Comisión se reúne habitualmente los segundos y cuartos miércoles de cada mes sin perjuicio de su convocatoria especial por temas extraordinarios .
Estamos implementando el funcionamiento del Consultorio Jurídico Gratuito para niños y adolescentes de la AABA, que funcionará con un equipo de abogados especializados en el tema y será autónomo e interdisciplinario. Para tal fin hemos mantenido contactos con el Consejo del Menor y la Familia para trabajar dentro de un equipo de instituciones que se ocupan del tema, con la colaboración del Consultorio Jurídico Gratuito



Se reactivó el funcionamiento de la Comisión de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales; se creó el Instituto de Derecho Disciplinario; la Comisión de Derecho Autoral,  la de Deportes y la de Bioética. Se reactivó la Comisión de Derecho Tributario.
Lamentamos el fallecimiento de la Dra. Gladys Mackinson,  Presidenta de la Comisión de Bioética de la AABA, quien nos hubiera acompañado y honrado con su presencia y exposición en la realización del II Congreso Internacional de Derechos y Garantías en el siglo XXI.  Del mismo modo lamentamos la pérdida de la Dra. Hernández, Presidenta de la Comisión de Seguridad Social.  Del mismo modo nos entristeció la pérdida del Dr. López Cabana, distinguido jurista que nos ha acompañado como disertante en numerosos cursos y Congresos que realizamos.
Hacia el cierre de esta memoria hemos puesto en marcha la propuesta del Departamento de Extensión Universitaria de la Facultad de Derecho de la UBA dentro del convenio marco existente con la misma para que se dicten cursos de Inglés Nivel 1 y 2, de Portugués, Oratoria, Ceremonial entre otros.
Con motivo del Día Internacional de la Mujer, realizamos con la colaboración de la Comisión de la Mujer una actividad el 12 de marzo sobre la Integración Femenina en los Organismos Colegiados que representan a los Abogados, oportunidad en la que se lanzó una propuesta de  la AABA  para propiciar la modificación de la Ley de Colegiación, incorporando, como así lo ha hecho el Colegio de Abogados de Ciencias Económicas, un artículo igual al que tiene la Constitución de la Ciudad. 
Hemos realizado actividades conmemorativas por el 25º de la dictadura militar, con una numerosa participación activa de los abogados en la marcha del 24 de marzo – 23 y 24 de marzo de 2001.
Si
n la intervención de las comisiones que constituyen en gran parte el conjunto de los asociados de la entidad, sin sus aportes y los elementos enriquecedores con los que día a día nos esforzamos para concretar los ideales y objetivos institucionales, no hubiera sido posible la labor volcada en esta memoria.

3. Actividad Académica

Cursos, Jornadas, Seminarios, Mesas Redondas, Congresos, Dictámenes, Declaraciones, Comunicados de Prensa y otros actos.

Organizadas por la Comisión Directiva

Cursos de posgrado

Convenio con la Facultad de Derecho de la UBA

Los cursos son organizados conjuntamente con la Facultad de Derecho de la UBA, en virtud del Convenio de Asistencia Técnica y Capacitación, firmado entre ambas instituciones. Se otorgan certificados oficiales expedidos por la Universidad de Buenos Aires. 
Programa De Actualización En Derecho Informático

· Régimen Jurídico de Internet

Carga Horaria: 20 horas

Jueves de 19 a 21 horas. – a partir del 24 de agosto de 2000
· Contratos Informáticos

Carga Horaria: 30 horas

Lunes y miércoles de 19 a 21 horas. – a partir del 14 de agosto de 2000
Seminario De Investigación
· Delitos Informáticos

Carga Horaria: 20 horas

Lunes de 19 a 21 horas. – a partir del 28 de agosto  de 2000
Derecho Penal

· Delitos contra la Propiedad.
Carga Horaria: 16 horas.

Martes y jueves de 19 a 21 horas. A partir del 12 de septiembre de 2000.

Delitos cometidos con tarjetas de crédito - 12 y 19 de septiembre de 2000
Estafa -  3 y 5 de octubre de 2000
Administración fraudulenta. 14 y 21 de septiembre de 2000
Desbaratamiento derechos acordados. 26 y 28 de septiembre de 2000
Carreras de Especialización en Derecho de Familia

· Procedimiento en los juicios de familia

Carga horaria: 18 horas

Martes de 19 a 20:30 horas - a partir del 15 de agosto (total 12 clases). 

· Introducción a la Sociología de la Administración de Justicia
Está en preparación, a propuesta del Dr. Carlos Cárcova, para comenzar en el mes de mayo o junio, dentro del marco del Convenio firmado por la Facultad de Derecho de la UBA.
Carga horaria: 30 horas - 10 clases de 3 horas cada una.

Requisitos para la aprobación: Los alumnos deberán asistir como mínimo a un 80% de las clases dictadas, producir informes en el desarrollo del curso (orales u escritos) y aprobar un trabajo final de naturaleza monográfica
Reseña temática: En los últimos años, nuestras sociedades han asistido a un fenómeno sin precedentes desde la configuración del estado moderno: la judicialización de la vida social. Las intervenciones de jueces y fiscales en distintas esferas -política, económica, ecológica, bioética, etc.- han ido creciendo paulatinamente, no sólo en número sino también en trascendencia.

Este nuevo rol de la judicatura, protagónico y decisivo,  excede el  tradicional de desempeño de los magistrados y exige de los operadores del sistema la adopción de nuevos marcos teóricos,  competencias y habilidades. Ya no es posible pensar en el juez, como aquel funcionario que, desde la soledad de su despacho, sólo habla a través de las sentencias. 

Para abordar esta problemática será necesario abandonar el viejo paradigma formalista y asumir una perspectiva de análisis alternativa y crítica que, desde una matriz multi y transdisciplinaria, nos brinde  herramientas conceptuales acordes al nuevo papel del juez como garante final de la supremacía de la Constitución y la defensa de los derechos fundamentales.
Contenidos:  

1. Modelos de Estado y de Derecho. Génesis, desarrollo y  crisis de los modelos tradicionales. Estado, derecho y ciudadanía en el modelo liberal. Estado, derecho y ciudadanía en el Welfare State. Crisis del Estado de Bienestar:  lecturas sistémicas, modernas y posmodernas .  

2. Modelos de Juez. Jueces ciudadanos y jueces magistrados. De "la boca que pronuncia las palabras de la ley" al "ingeniero social". Los métodos de interpretación y su influencia en el papel de la jurisdicción.

3. Estructuras judiciales. Mecanismos de selección y remoción de magistrados. La administración del poder judicial. El modelo empírico-primitivo, la tecno-burocracia y su superación. Las experiencias europeas: Italia, Francia y España. Las reformas constitucionales en América Latina y su implementación.

Congresos

Realización del VI Congreso Internacional de Derechos de Daños. La solidaridad como eje del Derecho Latinoamericano del Siglo XXI  que se llevó a cabo en la sede de la Facultad de Derecho de la UBA, los días 27 y 28 de abril  de 2000. Contó con la participación de mas de 350 inscriptos. Fue declarado de Interés Nacional por la Presidencia de la Nación. De interés de la Ciudad de Buenos Aires por el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. Auspiciado por el Ministerio de Justicia de la Nación. Adherido por el Consejo de la Magistratura de la Nación, de la Ciudad de Buenos Aires y por el Colegio Público de Abogados de la Capital Federal. Participaron eminentes juristas nacionales y extranjeros.
Comisiones:
1. Derecho a la salud y responsabilidad médica

2. Telecomunicaciones responsabilidad por daño

3. Responsabilidad por daños ecológicos.

4. El rol del Estado: los desafíos del siglo XXI.

5. Protección de los daños producidos en el Derecho de Familia
6. La responsabilidad de la empresa y la tutela del consumidor

7. Banco y Bolsas de Valores: Daños Económicos.
8. Protección Integral del Ser Humano.

9. Responsabilidades en Las Etapas de Producción y Elaboración de Alimentos

10. Economía y Contratos

11. Empresa, Trabajo y Consumo en El Mercosur

12. La Seguridad Vial y los Accidentes de Transito

13. Crisis y Limites del Seguro

14. Derecho e Informática
15. Responsabilidad del Estado y Funcionarios involucrados por los delitos de Lesa Humanidad

Paneles:

1. Responsabilidad de funcionarios públicos

2. Capitalismo y Globalización
3. Bioética y Derecho

4. Daños Por Marginación y Exclusión Social

Preparación del  II Congreso Internacional  sobre Derechos y Garantías en el siglo XXI, los días  25, 26 y 27 de abril de 2001 en la Facultad de Derecho de la UBA. Organizado por la Asociación de Abogados de Buenos Aires, con la invitación a distinguidos juristas nacionales y extranjeros, tendrá como objetivo el análisis y discusión del sistema de  garantías y derechos fundamentales, desde la perspectiva multidisciplinaria que brindan todas las ramas del Derecho, continuando  con la reflexión iniciada en el primer congreso en 1999 . Serán sus ejes temáticos:
La problemática de la Persona

Jurisdicción y democracia 

Nuevas tecnologías y Derecho.

La elección de la Persona, la Justicia  y  las nuevas tecnologías pretende convocar a todos los operadores jurídicos a un amplio y participativo debate en el que puedan resignificarse, a la luz del nuevo siglo, los valores que han orientado desde siempre,  la lucha de los abogados por una sociedad mas justa y solidaria.

La aparente abstracción de algunos enunciados no debe confundir los alcances de este Congreso, que esta dirigido fundamentalmente, a los abogados comprometidos en su diario quehacer con los problemas cotidianos de todos aquellos que pretendemos una mejor calidad de vida.

Precisamente el impacto de las nuevas tecnologías en la sociedad y en cada uno de sus integrantes tiene una repercusión directa en la justicia como único sistema de resolución pacifica de los conflictos sociales. Siendo los abogados auxiliares imprescindibles en la función de impartir justicia, deben afrontar el desafío de superar exitosamente los dilemas que un tiempo complejo, en el que la globalización y el individualismo, sumados a una indetenible evolución tecnológica están provocando una exclusión social  y un preocupante descrédito de las instituciones.

No es ocioso pensar que la solución a muchos problemas que enfrentamos los abogados pueda avizorarse desde una visión académica y plural, con sentido progresista. Esto es lo que estamos propiciando en este segundo Congreso, porque la lucha por el derecho no puede renunciar a los valores que tienen naturaleza abstracta, ni a las soluciones concretas que cada ser humano nos reclama al pedir justicia.

Ejes Temáticos

I. La problemática de la Persona intenta abordar, desde diferentes perspectivas, el complejo vínculo entre derecho y subjetividad. Un vínculo resignificado por el impacto de los cambios epocales, entre ellos, el advenimiento de fenómenos como  la postmodernidad y la globalización que han resultado más sencillos de bautizar que de entender, en su paradojal  y azaroso desarrollo. A la crisis de la noción de sujeto, que ha perdido la centralidad que le otorgara  el proyecto moderno, ha seguido la explosión de múltiples y diversas subjetividades. Al lado de las personas individuales y colectivas, categorías a través de las cuales el derecho conocido conseguía evacuar la totalidad de la problemática, aparecen ahora otras realidades sociológicas y también jurídicas, que suponen diversas dimensiones de la subjetividad. Entre otras, los nuevos movimientos sociales o  los grupos de interés, que movilizan cuestiones de género, ecológicas, de necesidades especiales, vulnerabilidad, etnológicas, de consumidores, antinucleares, pacifistas, de usuarios, etc. en un marco renovado de ampliación y profundización de los derechos individuales, siempre consagrados en declaraciones universales y principios constitucionales, pero con frecuencia ignorados u olvidados en las prácticas cotidianas. Es éste, uno de los  amplios marcos de referencia,  en los que deberán encuadrarse las ponencias de los participantes y las conferencias de los invitados especiales, nacionales y extranjeros.

II. Jurisdicción y democracia, otro de esos marcos, es uno de los temas más conspicuos de la agenda pública, nacional y extranjera. A los problemas clásicos tales como el acceso a la justicia, el colapso de los tribunales o la independencia de la magistratura, se suman hoy otras cuestiones no menos instigantes y dilemáticas: el nuevo rol de los jueces en un tiempo de progresiva judicialización de la política  y de renovadas tensiones entre el subsistema político y el judicial; los rediseños institucionales y el modo de selección de los magistrados; los mecanismos de capacitación y los modelos de jueces; el papel social de estos últimos y de su legitimación democrática. Quizá sea posible convenir en que los jueces contemporáneos enfrentan una encrucijada. Por una parte,  no pueden ya permanecer encerrados, como antaño, dentro de los discretos límites del despacho y el expediente. La compleja realidad de nuestro tiempo golpea primero y derrumba si es menester la puerta del tribunal, exigiendo ser conocida in situ, valorada, interpretada y, con frecuencia, modificada en forma urgente. El activismo judicial se torna así,  inexcusable. Por otro lado, cuáles son los límites del activismo para que éste no derive hacia el decisionismo, su forma perversa y antidemocrática?  Tal vez la fórmula de Luigi Ferrajoli nos permita comenzar a construir la respuesta. Se trata, sostiene el prestigioso jurista italiano, de “constitucionalizar los derechos”. He aquí otra referencia, para la reflexión profunda y comprometida que el evento en curso de realización, aspira a  lograr.
III. Nuevas Tecnologías y Derecho.

Módulo A. Tecnología De La Información.  

Constituyen otro escenario de especial significación y relevancia. El fenómeno de la comunicación humana es uno de los que mayores y más conmocionantes cambios ha sufrido, como consecuencia del impacto producido por la puesta a disposición de millones de almas, del uso y dominio de nuevas tecnologías, particularmente las de carácter informático. El gran dilema que plantea la irrupción de las nuevas tecnologías, especialmente la informática en el campo de las comunicaciones, es que pone en crisis la vigencia de la imperatividad de las normas locales, al desarrollarse cada día más relaciones (negociales, sociales, culturales, etc) en una dimensión espacial que no es “territorial”. Son relaciones “sin rostro”, que ocurren en un lugar “virtual”, y al que cada día accedemos con más frecuencia e intensidad, pero con menos conocimiento de los presupuestos que permiten su funcionamiento, la posibilidad de vulnerar nuestra privacidad, honor o aún en los negocios. La informática en tanto tecnología que posibilita el almacenamiento, procesamiento y recuperación de información en volúmenes y a velocidades hasta hace poco desconocidas, y la telemática, que ha incrementado las posibilidades de comunicación y ha dado lugar a novedosas relaciones contractuales, nos obligan a repensar nuestros paradigmas tradicionales, en particular el de la igualdad. El desarrollo incontenible y aún no regulado o irregulable de Internet, los problemas del comercio electrónico, el documento y la firma digital, el derecho a la información y una adecuada protección de los derechos personales, demandan respuestas también novedosas y originales. La regulación de los programas de computación y las bases de datos, así como las obligaciones y responsabilidades que pueden deducirse de la llamada teoría general de los contratos informáticos,  son temas aún en debate. Por otra parte los problemas teóricos de la comunicación y de la circulación del sentido en el derecho, se han enriquecido y problematizado con el aporte de disciplinas como la lingüística, la semántica de los textos, la teoría del discurso, etc. abriendo nuevas perspectivas e interrogantes. Como vemos, desde abordajes múltiples es necesario analizar problemas teóricos y prácticos que interpelan la inteligencia y la imaginación de los juristas de nuestra época.

Módulo B.  Biotecnología.

Las biotecnologías, junto a las tecnologías de la información, constituyen pilares fundamentales de esta nueva revolución científico-tecnológica de la que somos privilegiados testigos y protagonistas, que cada vez con mayor intensidad inciden en nuestras vidas. Las investigaciones sobre el genoma humano han avanzado a un ritmo que muchas veces nos ha imposibilitado seguirlo.  Múltiples ideas que nos acompañaron en nuestra historia cultural deben ser hoy revisadas a la luz de tales investigaciones:  la noción de raza, los lazos que nos unen a otras especies, las semejanzas y diferencias con otros individuos de la especie humana. Pero junto a esta explosión de lo biológico surgen temas que comprometen en profundidad derechos y garantías fundamentales del ser humano. La cada vez más pronunciada tendencia a la manipulación genética nos hace pensar en el derecho a la integridad del patrimonio genético; a la vez que se abren otros campos no menos fecundos para el derecho:  la no discriminación por razones genéticas, la confidencialidad de la información genética -teniendo en mira los avances ya insinuados en el campo laboral, de seguros, de asistencia médica, etc.-, y junto a ello, el derecho a saber o a no saber tratándose de datos genéticos. No existe rama del derecho que no haya sido impactada por los resultados de la investigación en el campo de la genética humana. Las biotecnologías no se agotan obviamente en el campo de la genética humana. Así, la producción de microorganismos animales y vegetales transgénicos nos enfrentan a nuevos desafíos en los cuales se hallan en juego derechos fundamentales:  el derecho a intervenir en la toma de decisiones que hacen la conservación de los ecosistemas, de la biodiversidad y al cuidado de la salud humana; el derecho a estar informado adecuadamente para participar en la toma de tales decisiones, el derechos de las generaciones futuras a gozar de una vida humanamente tolerable, no alterada por  experiencias cuyos efectos nos son desconocidos. Estos temas merecen ser considerados y discutidos para ir formando ideas que nos permitan ingresar al siglo XXI con la vista puesta en la dignidad del ser humano y en sus derechos fundamentales.

 
Tanto las ponencias que estamos recibiendo como las disertaciones de los conferencistas serán publicadas en nuestra pagina WEB.
Organización del  VII Congreso Internacional de Derecho de Daños – 18 y 19 de abril de 2002 en la Facultad de Derecho de la UBA. 

Jornadas

Realización de las 1ras. Jornadas sobre Bioética y Derecho – conjuntamente con la cátedra UNESCO que dirige el Dr. Salvador Darío Bergel – 22 y 23 de agosto en la Facultad de Derecho de la UBA Contó con la participación de 160 inscriptos y mas de 200 estudiantes. Ha sido de un nivel importantísimo. Contó con la presentación de 60 ponencias, las que han sido publicada en la página Web de la AABA. 

Comisiones: 

Bioética y Derecho

Bioética y Derechos Humanos (derecho a la salud, SIDA, clonación, genética y derechos humanos)

Bioética y Derecho Penal (manipulación genética, eutanasia)

Bioética y Derecho Civil (comienzo y fin de la vida, reproducción humana asistida, transplantes)

Mesa Redonda

Ligadura de Trompas- Actividad organizada conjuntamente con la Defensoría del Pueblo del Gobierno de la Ciudad -  31 de mayo de 2000
Día internacional de la mujer. Para avanzar hacia una democracia plena en favor del derecho de todos se celebró el Día Internacional de la Mujer - 15 de marzo de 2000. Apertura a cargo de las doctoras Nelly Minyersky y Silvia Chejter .Presidentas de AABA y CECYM respectivamente. Se llevó a cabo la entrega de premios Concurso de Ensayo CECYM. Cambio Social. Cambio Legal. Delitos contra la Honestidad .Hoy Delitos contra la integridad Sexual.
Mesa de Debate

Derechos Sexuales y Reproductivos en La Argentina. Casos de abortos no punibles. Anticoncepción. Garantías y Responsabilidad de los profesionales del arte de curar. Violencia de género e institucional contra la salud de las mujeres. Organización conjunta del Instituto Social y Político de la Mujer en colaboración con la Comisión de la Mujer de la AABA -  24 de Mayo de 2000





































































Conferencias
Conferencia y debate       

Fundamentos De Bioética . Bioética y Género - Dra. Fátima Oliveira - Directora de la Sociedad Brasileña de Bioética  e integrante de la Comisión Ciudadanía y Redes de Salud de la República de Brasil - Reunión preparatoria de las 1ras. Jornadas Nacionales de Bioética y Derecho que se llevarán a cabo los días 22 y 23 de agosto en la Facultad de Derecho  de la UBA -  19 de mayo .


XIII Conferencia Nacional de Abogados. La Reforma del Derecho Privado.

Organización y dirección de la Comisión Nº 3 “Familia y Sucesiones” de la llevada a cabo en San Salvador de Jujuy, organizada por la Federación Argentina de Colegios de Abogados – abril de 2000.














Escuela de Mediación

Curso para formación de Mediadores. Homologados por el Ministerio de Justicia. Expte. Nº 107763/96 – Hom. Disposición Nº 284/98 – R.I.F.M. Nº 57

Introductorio  - carga horaria: 20 horas
Entrenamiento - carga horaria: 60 horas
Pasantías  - carga horaria: 20 horas
Dictado en el Colegio de Abogados de Villa María (Prov. de Córdoba) durante  el período agosto-septiembre/2000

Curso para formación de Mediadores

Introductorio . 
Dictado en la Sociedad Central de Arquitectos durante el mes de septiembre de 2000
Cursos de Capacitación Continua

Comunicación y Conflicto – 10 horas

Dictado durante el mes de marzo de 2001

Curso de Iniciación Profesional

Se está llevando a cabo el Curso de Iniciación Profesional dirigido a profesionales noveles o con escasa experiencia en el ejercicio de la profesión o a estudiantes avanzados de Derecho. Es un curso anual dividido en dos cuatrimestres:  en el primero se aborda Procedimiento Civil  y Comercial. En el segundo Procedimiento Laboral; Previsional; Penal; Fiscal y  Administrativo.

Año 2000

1er.  Cuatrimestre - 
17 de marzo al 16 de julio - Procedimiento civil y comercial
2do. Cuatrimestre -
29 de agosto al 12 de diciembre- Procedimiento Laboral, Penal, Previsional, Fiscal, Defensa del Consumidor, Administrativo.
Año 2001

1er. Cuatrimestre - 
27 de marzo a julio – Procedimiento civil y comercial

Cursos de Inglés

Curso Anual de Inglés Nivel Avanzado en dos Módulos. 
6 de marzo a noviembre de 2000







Comisión de Administración de Justicia

Las principales actividades desarrolladas durante  el corto período transcurrido desde su constitución ,6 de noviembre de 2000 hasta la fecha han sido las siguientes: 

                       Ha expresado y transmitido sus inquietudes a la Comisión Directiva en temas tales como el funcionamiento de los Tribunales locales con Competencia en lo Contencioso Administrativo, que motivó a que se  invitase a exponer en el seno de la misma para conocer la importante función que ellos cumplen , al Sr. Asesor Tutelar Dr. Gustavo Daniel Moreno quien ilustró en detalle la extensa competencia que ejercitan dichos Tribunales y la misión de la Asesoría en hacerse parte en defensa de los intereses de menores e incapaces, y también en la interposición de acciones de amparo en áreas como salud, educación promoción social y medio ambiente.

                         El abuso por parte del Poder Ejecutivo Nacional en el dictado de decretos de necesidad y urgencia en algunos casos sobrepasando la facultad constitucional que le otorga el art.99 - inc.3 de la Constitución, motivó el pronunciamiento crítico por parte de la Comisión que fue receptado favorablemente por el órgano de conducción de la Asociación. Tal fue el caso por ejemplo  de la  modificación de la ley de riesgos del trabajo 24557 mediante el decreto de necesidad y urgencia 1278/2000 

                        Similares inquietudes institucionales han sido objeto de tratamiento por entender que ellas debían ser objeto de su planteo ante la Comisión Directiva. Se destacan entre ellas las vinculadas con el reparo que merece a criterio de la Comisión, el hecho de que las empresas de informes comerciales (Veraz, Fidelitas  por ejemplo) den difusión pública a través de sus informes de todos los juicios que se inician por ante la Justicia en lo Comercial, sin esperar ni comunicar luego por la misma vía el resultado final obtenido en la causa, con lo cual queda congelada la situación inicial (actor-demandado), con las inevitables consecuencias gravosas que acarrea la segunda calificación.

Mesa Debate 

Aspectos Integrales de la Reforma Judicial .
Comisión de los Derechos del Niño

Jornadas 

Los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires -    27 y 28 de abril  de 2000
Jornada –Taller
Los Derechos del Niño Bajo Sospecha - organizadas conjuntamente con el Instituto de Estudios, Formación y Capacitación de la U.E.J.N; las Defensorías para Niños, Niñas y Adolescentes del GCBA y la Asociación de Psicólogos Forenses de la República Argentina  - 29 de septiembre de 2000
Curso 
Derechos Humanos y Derechos del Niño en el Sistema Jurídico Argentino e Internacional   7, 14, 21 y 28 de junio de 2000
Otras actividades

 Almuerzo de Trabajo.  Adopción. Diciembre de 2000
Trabajo Infantil -    17 de mayo  de 2000-
                  
R
euniones del Comité de Seguimiento de Aplicación de la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño, desde el mes de octubre (2000) hasta la fecha.
Encuentro Federal sobre los Derechos del Niño, organizado por el Consejo Nacional del Menor y la Familia. 14 y 15 de diciembre.

Jornada de Capacitación para Integrantes del Consejo de los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes del GCBA, 18 y 19 de diciembre 

Presentación de Ponencias para el Eje I "Problemática de la Persona" del II Congreso "Derechos y Garantías en el Siglo XXI", organizado por la AABA, 30 de marzo de 2001 (fecha de entrega de los trabajos).
 

 La Comisión de los Derechos del Niño se ha reunido los 2dos y 4tos. jueves de cada mes, de 14.30 a 17.30 horas. 

 

                             



Comisión de Derecho Constitucional

Mesa Redonda
Preparación de la Mesa Redonda sobre A.L.C.A. en conjunto con la Asociación Americana de juristas.
Presentación de un dictamen sobre cláusulas de reajuste en las tarifas de servicios públicos por considerarlo violatorio de la Constitución Nacional y solicitar la anulación de dichos incrementos. 
La comisión de Derecho Constitucional se ha vista precisada a incluir el examen de las cuestiones de Derecho Administrativo concernientes a los asuntos sometidos a esta Comisión, por ejemplo
  su intervención en la declaración “La suma del Poder Público y su grave implicancia para las instituciones republicanas”; examinar la leyes de emergencia dictadas oportunamente de índole administrativa
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión Directiva (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Civil
Cursos

Sucesiones –  Juicio Sucesorio . La Legítima -   18 y 25 de octubre de 2000
Cuestiones de Propiedad Horizontal - 
13 y 20 de septiembre de 2000
Locaciones Urbanas - 30 de agosto y 6 de septiembre de 2000
Automotores. Régimen Jurídico – actividad organizada conjuntamente con la Comisión de Derechos de Daños – 21 de junio al 5 de julio de 2000.

Conferencias
Aspectos de Bioética. Dra. Fátima Oliveira

Bioética, Salud Reproductiva y Genética Clínica – Dra. Dirce Ghuilem de Matos. doctora en Ciencias de la Salud - Fundacao Universidade de Brasilia, UNB – Brasil; Especialista en salud reproductiva y sexual. Universidade Estadual de Campinas, UNICAMP. Becaria de la Fundacion Ford, Estados Unidos; Especialización en Introdutory Trends Course in Medical Education University of Dundee, Escocia en calidad de Becaria de la Fundación Kellogs; Actualmente desarrolla tareas académicas correspondientes a grado y posgrado en la Fundacao Universidade de Brasilia.   – 1 de septiembre de 2000
Hipoteca. Comparación entre la subasta extrajudicial y la judicial. Ley 24441 - 15 de noviembre de 2000


Charla con debate

Tiempo Compartido - Encuadre legal - Protección de los derechos del consumidor -  9 de agosto de 2000 
Jornadas
1º. Jornada
Modificaciones al Derecho de Familia. Nuevo Código Civil y Comercial. Reformas a la Legislación vigente – 26 de abril de 2000 

2da. Jornada
Sucesiones - Nuevo Código Civil y Comercial. Reformas a la Legislación vigente . 17 de mayo de 2000.
Charlas
Charla Participativa . Clubes de campo. Barrios cerrados. Encuadre legal . Housing

Ciudades satélites - 12 de julio de 2000 



Mesa Redonda
Nueva Ley de Leasing. Organizada conjuntamente con la Comisión de Derecho de Daños. 14 de junio de 2000.
Taller de casos 
(1er. y 3er. Miércoles de cada mes) Es un espacio abierto donde los colegas exponen  sus dudas respecto a la problemática puntual del caso que los ocupa, debatiéndose el mismo con los miembros de la Comisión a fin de encontrar el camino más adecuado, ya sea en cuanto al enfoque o estrategia jurídica como también en la orientación de la jurisprudencia aplicable al caso.

Participación en otras actividades. 
Esta Comisión fue consultada por las Comisiones de Legislación de las Cámaras de Diputados y Senadores de la Nación, respecto al Proyecto de Código Civil de la República Argentina Unificado con el Código de Comercio de 1998. Las reuniones previas culminaron con la participación activa y presentación de trabajos,  en la Jornada sobre la Unificación y Reforma del Código Civil, organizada por las referidas Comisiones llevadas a cabo el 15 de Agosto de 2000. 
Comisión de Derecho de Daños

Seminarios de posgrado

Perfeccionamiento en Derecho de Daños  - 2º parte -  

Módulo I: Accidentes del Tránsito - 3 de abril al 5 de junio de 2000

Módulo II: Responsabilidad Médica – 12 de junio al 2 de octubre de 2000

Módulo III: Responsabilidad de los actos familiares y violación de Derechos Personalísimos – 9 de octubre al 30 de octubre de 2000.

Módulo IV: Responsabilidad del Estado y daños colectivos – 6 al 27 de noviembre de 2000.

Perfeccionamiento en Negocios y Contratos – II parte  

Módulo I: Sistema contractual de colaboración y comercialización empresarial – 5 de abril al 3 de mayo de 2000.

Módulo II: La problemática de los contratos bancarios  - 10 al 31 de mayo de 2000.

Módulo III: Contratos de jubilaciones y pensiones privadas y seguros – 7 al 28 de junio de 2000




Cursos
Automotores. Régimen Jurídico – actividad organizada conjuntamente con la Comisión de Derecho Civil – 21 de junio al 5 de julio

Congresos

Preparación del VII  Congreso Internacional de Derecho de Daños



Comisión de Derecho Procesal





Cursos

Paneo Procesal -  . Mayo y Junio de 2000 

Enfoques Procesales - Septiembre y Octubre 2000

Curso de Iniciación Profesional Civil y Comercial -  bajo la dirección del Dr. Eduardo Sirkin - marzo; abril y mayo 2001





















Otras actividades
Participación con la Comisión de Defensa de las Actividades Profesionales de la reunión convocada por el Dr. Renée Balestra, Titular de la Comisión de Justicia de la H. Cámara de Diputados respecto del proyecto de ley 580-D-00 sobre Incorporación del art. 689 bis al Código Procesal Civil y Comercial, modificación del art. 3º de la ley 223.090 y sus modificatorias sobre procesos sucesorios no testamentarios
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión  Directiva  (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Comercial

Seminarios de posgrado
Temas Actuales En Derecho Comercial  - 




 5,12,19 y 26 de abril de 2000.
Conferencia
El impacto de la informática en el derecho  a cargo del Dr. Daniel Altmark - 31de mayo de 2000
Actividades Internas

Exposiciones -  Disertaciones -  Ateneos y Debates
Actualización jurisprudencial en materia concursal -  8 de marzo de 2000
El concurso y la quiebra en el derecho comparado y en los proyectos de reforma legislativa - 5 de abril de 2000.
Ley de Defensa de la competencia - 12 de abril de 2000
La Responsabilidad de dirigentes de Empresas en el ámbito del Derecho Civil, Penal Laboral, Societario y Concursal -  19 de abril de 2000

Negocios Parasocietarios: Venta de paquetes accionarios, aportes irrevocables y entregas a cuenta de futuros aumentos de capital -  26 de abril de 2000
Hacia una teoría sobre del conflicto concursal – 17 de mayo de 2000

Contrato de Leasing – 28 de junio de 2000.
Inconstitucionalidad del artículo 399 LCQ – 13 de septiembre de 2000

RRGG de la DGI Nro.970/01 – 14 de marzo de 2001

Publicidad de los procesos ; su relación con los informes comerciales - 28 de marzo de 2001

Informe sobre las Conclusiones del Congreso "VII Jornadas de Institutos de Derecho Comercial – 14de junio de 2000

Debate sobre el pronunciamiento de la Cámara de Apelaciones en lo Comercial en la causa :  "Lácteos San Marcos SRL s/Quiebra c/Hugo Rodoldo Arias s/Ordinario” – 12 de julio de 2000

Comentario al Fallo de 2da.Instancia dictado en autos "Listas Argentinas S.A s/Conc.Prev" - 9 de agosto de 2000.
Responsabilidad de los Bancos por incumplimiento en el marco de la cuenta corriente bancaria" -  23 de agosto de 2000.

Ateneo sobre actualidad en materia de derecho comercial - 27 de septiembre de 2000
Informe sobre las Conclusiones del Congreso de Córdoba 2000 -  18 de octubre de 2000
Metodología de enseñanza del Derecho Comercial en los EEUU – 8 de noviembre de 2000

Actualización en Derecho Comercial: "La Prescripción del art.56 LCQ" - 22 de noviembre de 2000.

Análisis de la reforma sobre caducidad, establecida en el Código Procesal de la Provincia de Bs.As. - 22 de marzo de 2000.


Participación en el II Congreso Internacional sobre Derechos y Garantías en el Siglo XXI – 25, 26 y 27 de abril de 2000
Comisión de Derechos Humanos

Congresos 

Participación en el  Congreso Internacional de Daños del año 2000, que contemplan los DDHH. Comisión Nº 15. Responsabilidad del Estado y funcionarios involucrados por los delitos de Lesa Humanidad. 

Mesa redonda
Los efectos de la Ley de emergencia Económica y la Ley de Presupuesto en la realización de los Derechos Humanos -  4 de diciembre de 2000
Proyectos de declaración y comunicaciones elevados a la Comisión Directiva:

Informe sobre las Jornadas sobre el juicio en España realizadas en marzo de 2000.

Se recibió a la Dra. Leticia del Valle Jiménez, quien denuncia maltrato por parte de las autoridades del Servicio Penitenciario provincial. A propuesta de la Comisión la Comisión Directiva elabora una declaración. Se eleva proyecto de declaración de la Asociación respecto de la huelga bancaria de 1.959. Se eleva proyecto de declaración sobre la Plaza Mártires de Lorea.

Análisis de la situación de los DDHH en Colombia. 
Análisis de la intención en el Congreso Internacional de Derecho de Daños, en el que la Comisión participó con una mesa. Miembros de la Comisión presentaron ponencias. Se trata: pedidos de extradición del Juez Garzón, pedido del Consejo Supremo de las FFAA (causa Dr. Pedroncini).
Se recibe invitación para exponer en Rosario sobre el caso Pinochet. Se proponen los nombres de los Dres. Moreau o Pedroncini. Se discute el tema de la exclusión social y se aportan ideas de actividades sobre el punto con participación de otras comisiones

Se reciben notas de agradecimiento a los Dres Moreau y López De Belva por la participación en el Congreso Internacional de Daños. Se comienza a tratar la propuesta de temas para el Congreso Internacional de Derechos y Garantías. Se reitera la invitación a miembros de la Comisión para intervenir en el Congreso de la Asociación Americana de Juristas. Zamorano informa sobre encuentro regional en Rosario en que se trató la pretensión punitiva y juicios por la verdad. El Dr. Pedroncini intervino en el tema secuestro de menores. Concurrieron entre 200 y 300 personas de todo el país. Zamorano abordó el Plan Cóndor. No habiendo pronunciamiento de Comisión Directiva sobre representación de la AABA al encuentro, los colegas intervinieron a nombre personal.
Se recibe respuesta de la Comisión Directiva a la nota 14/00 (del 20/5) pidiendo adhesión a la carta de Saramago;

Se continúa el intercambio de ideas acerca de la judicialización de la protesta social. 
Se trata el caso de Emilio Alí. Se eleva proyecto a Comisión Directiva. 
Se discute un pedido de la Dra. Mirta Mántaras para que se emita una declaración sobre el juicio en Bahía Blanca. Se discute la necesidad de una declaración sobre la actitud de las FFAA con relación a estos juicios. 
Respuesta a familiares de policías. 
Se eleva proyecto relacionado con encuesta a jueces sobre facultades policiales, desformalización de la etapa sumarial, probación, etc. 
Se recibe a los padres de Sebastián Bordón con motivo del próximo juicio oral y público en Mendoza, informan sobre la situación y piden apoyo. Se discuten distintas alternativas. 

Se tocan diversos temas: Bordón, Lapacó, La Tablada, AMIA, turco Julián. Algunos miembros informan el estado de las diversas causas. Se acuerda  colaborar con INADI, que elaboró convenio con FACA;

Se informa que Comisión Directiva aprobó parcialmente proyecto Alí y que se designó al Dr. Zamorano como veedor en el juicio por Sebastián Bordón, con lo que CD hizo lugar a lo pedido. 
Se hizo enumeración de juicios en el país y extranjero y quienes son los colegas que pueden informar en cada caso. Se recibe la visita de un representante de las FARC que informa acerca de la situación en Colombia.

Se analiza la detención de Pinochet; la designación de Zamorano como veedor y la situación de los perseguidos sociales. Se aprueba proyecto sobre este último punto y se eleva a CD.
Se aprueba proyecto de declaración sobre el Plan Colombia y se eleva  a CD

Se eleva proyecto respecto de medidas con relación a Jorge Olivera. Se propone actividad conjunta con CPACF, Asociación de Abogados Laboralistas y AAJ una vez aprobado el mismo.
Se discuten los contenidos de páginas web que reivindican la represión ilegal del terrorismo de Estado y menciona miembros de la Comisión como enemigos del Estado argentino. Se trata el caso del músico no vidente director de orquesta Gabriel Bergogna.

Se decide proponer una mesa redonda respecto de Gabriel Bergogna sobre la temática “Dirección orquestal, no videncia y discriminación”. Se aprueba y eleva a CD, aprobándose posteriormente.

Se eleva a CD una propuesta de intervención de la AABA en el caso del mayor Jorge Olivera.

Pedido de declaración de apoyo de la AABA al pedido de extradición desde México a España de Miguel Cavallo. 
Se plantea la necesidad de pronunciamiento de la AABA en apoyo a las hijas del Gral. Chileno Prats por su persistencia en el juicio. Se aprobó y se redactó una nota de la Comisión Directiva que fue entregada a sus destinatarias.

Se informa sobre la reunión de la AAJ en Cuba. 

Quienes asistieron al Congreso de La Habana rinden un informe detallado del mismo. 
Se presenta proyecto de declaración de la AABA para el levantamiento del bloqueo a Cuba. 
Se aprueba y eleva a CD., aprobándose.
Se presenta un proyecto de mesa redonda sobre Emergencia Económica y DDHH a realizar el 4 de diciembre a las 19 horas.
Se propone un “escrache” a Olivera para el 8 de diciembre frente a su estudio. Se eleva propuesta a CD.

La actividad en Tribunales sobre tema Olivera y la mesa redonda se realizaron con éxito y buena presencia de público y colegas.
Se aprueba y eleva un proyecto del Presidente de esta Comisión de trabajar en la elaboración de un compendio de legislación antidiscriminatoria, invitándose a las otras comisiones de AABA y en conjunto con INADI. 
Se propone taller o comisión para el Congreso Internacional de Derechos y Garantías. Se comienza la organización para la actividad que se realizará con motivo del 25° aniversario del golpe de marzo de 1976. 
Se informa que Comisión Directiva aprobó actividad para el 23 de Marzo, en conjunto con otras organizaciones. Se aprobó el proyecto sobre legislación antidiscriminatoria. Se aprobó proyecto sobre Porto Alegre y pasó a Presidencia. 
Se recibe una denuncia del Dr. Sergio Di Gioia y se eleva proyecto a CD.

La Comisión Directiva autoriza la incorporación a Memoria, Verdad y Justicia. 
Se decide que algunos compañeros concurran a la actividad de INADI los días 17 y 18  de abril de 2001, en Parque Centenario. Participarán también CPACF y FACA. 
Se  invita a presentar ponencias para el Congreso de Derechos y Garantías y se plantea la necesidad de tener un taller en el Congreso a celebrar entre los días 25 y 27 de abril de 2001 en la Facultad de Derecho de la UBA.

Se organiza el taller de derechos humanos para el Congreso Internacional de Derechos y Garantías. 
Se evalúa el acto del 24 de marzo como positivo. La AABA estuvo presente con una pancarta y varios compañeros de distintas Comisiones. Se informa que la Comisión Directiva aprobó mesa redonda sobre el fallo del Juez Gabriel Cavallo y la Corte Interamericana de Derechos Humanos. Serán disertantes los Dres. Pedroncini, Zuppi, Guembe y el Pastor De Luca. Se realizará el próximo 5 de junio en las instalaciones de la Asociación Cristiana de Jóvenes, institución con la que AABA celebró un convenio. 
El Dr. Ernesto Moreau declara ante la Audiencia Nacional de Madrid en representación de la AABA. Aporta el listado de abogados detenidos-desaparecidos e Informa al Juez Baltasar Garzón sobre la preocupación de la AABA referente a las leyes y decretos de impunidad, expresada en distintos documentos publicados y emitidos por la entidad. 2 de junio de 2000


Jornadas

Juicio en España.  Jornada de análisis responsables del terrorismo de estado en Argentina. 27 y 28 de marzo de 2000.














































Comisión de Ecología y Medio Ambiente

 Curso

Programa Introductorio y Actualizado De Derecho Ambiental –  4 de abril al 9 de mayo de 2000.




Comisión de Derecho Penal


Mesa Redonda

La SIGEP  y la Investigación de los Delitos Cometidos desde El Poder - 27 de noviembre  de 2000.

La Lucha por el Ética Pública en la Argentina - 31 de octubre de 2000.
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión Directiva (ver dictámenes)
Comisión de Seguridad Social

Cursos
Teórico-práctico de la Seguridad Social –  4  de mayo de 2000.

Curso sobre Procedimiento Administrativo y Judicial – 14 de septiembre de 2000
Curso dictado en el Sindicato de Gastronómicos dictado en forma conjunta con la ADAP
( duración 2 días.) Noviembre de 2000
Sobre el Decreto. 1308 – 15 de marzo de 2001

Jornadas 

Normativa Previsional –  Monotributo -3 de mayo de 2000

Autónomos, procedimiento determinativo de deudas en la AFIP- 23 de octubre de 2000
Sobre Actualización de Jurisprudencia. – 14 de diciembre de 2000
Mesa de Análisis y Debate

Emergencia Económica y Proyecto de Reforma Previsional - 6 de diciembre de 2000

Mesa Redonda 
Ley de emergencia – 8 de noviembre de 2000
Reuniones internas  de la Comisión
Con el Gerente de Operaciones de ANSES  para abordar el tema sobre atrasos varios en UDAIS

De la AABA con la ADAP y el CPACF  con autoridades del Área de Sentencias Judiciales sobre el tema Falta de entrega de la liquidaciones a los profesionales.
De las tres entidades con la Gerencia de Operaciones de ANSES.

De las tres entidades con el Área de Sistemas.

De la AABA con las autoridades del Banco Central por el tema falta de pago de las amortizaciones de los bonos a clientes.

De las tres entidades por temas relacionados con atrasos de trámites, presentaciones ante  ANSES.

Con diversos colegas para confeccionar el amparo de "vuelta al reparto".

Con autoridades de AFIP por tema atrasos en  las agencias.

Con el Área de Sentencias Judiciales (tema listado sin montos, colocación de bonos)

Con la ADAP y el CPACF  por la confección del amparo para la suspensión de turnos y el estricto cumplimiento de la ley de Procedimiento  Administrativo.

De las tres entidades con  autoridades de ANSeS por el tema presentación de legajos.

Con el Gerente de Comunicaciones de ANSES y las tres entidades por el tema Congreso de Litigiosidad.

Con la ADAP y ANSeS  por el tema Congreso de Litigiosidad.

De las tres entidades con autoridades de ANSES  sobre el tema atrasos debido a los conflictos gremiales del personal

Reunión con autoridades de la CARS  tema funcionamiento de la misma

De las tres entidades con el Gerente de la Red Metropolitana  por el cambio de sistemas de turnos para iniciar.

Durante todo el año 2000 y en lo que va del 2001 se continúa el trámite de las dos acciones de amparo iniciadas a la que se les ha agregado una nueva. El primer juicio de Amparo fue iniciado contra la Secretaría de Seguridad Social por la Asociación de Abogados Previsionalistas como actor con el patrocinio del  Colegio Público y de la AABA, contra la aplicación de las resoluciones 9-99 y 31-99 de dicha Secretaría que establecían la obligatoriedad para los afiliados al régimen de capitalización la obligación de tramitar sus solicitudes de prestaciones del régimen público ante la AFJP a la que estuvieran afiliados; tiene una prohibición de innovar firme y sentencia definitiva contra la que se interpuso un recurso extraordinario ante la Corte concedido pendiente de la decisión de ésta. 
El segundo amparo se inició por la AABA y la ADAP como coactoras contra la ANSES y la Secretaría de Seguridad Social para que se cumpliera con la Ley Nacional de Procedimientos Administrativos en el inicio de trámites de solicitudes de beneficios previsionales ante la ANSES; tiene sentencia definitiva favorable contra la ANSES y absolutoria contra la Secretaría del Juzgado Federal de Primera Instancia de la Seguridad Social Nº 8, apelada por la ANSES y por nosotros por el rechazo contra la Secretaría y se encuentra pendiente de resolución ante la Sala II de la Cámara Federal de Apelaciones de la Seguridad Social. 
El amparo iniciado en el 2000 lo fue por la ADAP y Usuarios y Consumidores como coactores con el patrocinio de la AABA contra la Secretaría de Seguridad Social para que se declarara la inconstitucionalidad de la norma que prohíbe a quienes se encuentren afiliados al régimen previsional de capitalización traspasarse al régimen público. La acción fue rechazada por el Juzgado Federal de Primera Instancia de la Seguridad Social Nº1 en decisión que luego de apelada fue confirmada por la Sala III de la Cámara Federal de Apelaciones de la Seguridad Social sólo en cuanto a la improcedencia de la vía por cuestiones de forma, decisión contra la que se interpuso recurso extraordinario que aún ni siquiera fue sustanciado. 
Debemos destacar la importancia del segundo amparo ya que, como surge del informe cronológico precedente, aún no teniendo sentencia firme ha bastado para que ANSES mejorara la atención a profesionales permitiendo casi el ingreso irrestricto de solicitudes de trámite y ha frenado un reciente intento de reestablecer el sistema de turnos telefónicos que lo limita. También merece mencionarse los avances en la organización del Primer Congreso Argentino de Previsión Social en cuya organización nuestra entidad a través de nuestra comisión tiene un rol hegemónico y que avanza a pasos agigantados. 
Ya se ha obtenido la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UBA para su funcionamiento, entre el 22 y 24 de agosto próximos, ya existe una página web -www.conprevsoc.or y esperamos llegar a no menos de 500 inscriptos. 
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Comisión de la Mujer

Seminario

Trabajo de mujeres. 

Módulo I : Trabajo de mujeres. Diferencias en la nueva ley de contrato de trabajo y en las leyes de previsión social  - 9 de agosto de 2000
Módulo II : Trabajo y Organismos Internacionales 
Las relaciones laborales vista desde los organismos internacionales  . Omc  vs.  Oit 
. Actividad programada en conjunto con la Comisión de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales – 16 de agosto de 2000.
Las Reformas al Código Civil a la luz de las Convenciones Internacionales -  26 de octubre de 2000


· 









Taller Debate
Violencia Familiar. Aspectos interdisciplinarios. Presentación de casos - 11 de mayo de 2000 . Organización conjunta con el consultorio Jurídico Gratuito de la AABA





Mesa Redonda

Derecho a la Diferencia. Discriminación por Razón de Raza, Sexo, Edad en las Mujeres - 
11 de octubre de 2000
Prostitución Infantil - 
 6 de septiembre 



· 




























Homenaje

· A la doctora Adriana Schiffrin, al cumplirse el 2 de abril de 2000 un mes de su fallecimiento. 
Comisión de Arbitraje, Mediación y Conciliación

Conferencias
Presente y Futuro de la Mediación - 
 24 de octubre de 2000
Aspectos Procesales y Jurisprudencia - 
 8 de noviembre de 2000
Charlas

Modelo Herber Kelman Prenegociación – Forger Mediación no acuerdo  – 22 de marzo de 2000

Jurisprudencia sobre Mediación – 9 de agosto de 2000

Participaciones

En el  II Congreso Internacional de Derechos y Garantías en el siglo XXI.  -  Abril  2001 

Talleres
Mediación una mirada reflexiva - 30 de octubre de 2000
Participación en otras actividades

Desarrolladas conjuntamente con el Centro Piloto de Mediación del Colegio de  Abogados de San Isidro. 
· Presenciación de dos mediaciones reales con Cámara Gessell y posterior debate  - 23 de junio de 2000.

· De intercambio con los colegas mediadores de San Isidro – Taller de Supervisión de casos con Equipo Reflexivo – 30 de octubre de 2000.
· Consulta por las comisiones de Legislación de las Cámara de Diputados y Senadores de la Nación, respecto al Proyecto de Unificación del Código Civil  de la República Argentina Unificado con el Código de Comercio de 1998. Las reuniones previas culminaron con la participación activa y presentación de trabajos en la “Jornada sobre la Unificación y Reforma del Código Civil”, organizada por las referidas Comisiones, llevadas a cabo el 25 de agosto de 2000.
De gestión ante la Comisión de Mediación de la FACA.
· Reunión en la FACA comentando diversas experiencias en torno a la implementación de la mediación en diversas jurisdicciones y se acordó propiciar acciones a través de los Centros de Mediación correspondientes a cada Entidad representada para difundir el Instituto de la Mediación y sus beneficios -  31 de marzo de 2000.
· Análisis del Proyecto de Ley de Mediación para la provincia de Córdoba – 13 de octubre de 2000.
· Reunión de evaluación – 4 de diciembre de 2000.
Comisión de la Ciudad Autónoma
Cursos

Curso de posgrado a realizarse entre la Asociación de Abogados y la U.B.A
Otras actividades
Consulta de opinión a los abogados de la ciudad ( encuesta).
Comentario de las Leyes de la ciudad a integrarse en la página Web de la Asociación.

Proyecto de seminario sobre el Régimen de la Comuna y el Régimen electoral de la ciudad.


Se elaboraron dictámenes solicitados por la Comisión Directiva referidos a varios temas de la Ciudad  (ver dictámenes).
Comisión de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales
Mesa Redonda

Las relaciones laborales vista desde los Organismos Internacionales.
Comisión de Derecho del Trabajo

Cursos 
De Accidentes del Trabajo - 11 de abril al 16 de mayo de 2000.





Conferencia –debate

Ultimas leyes de Reforma Laboral - 28 de noviembre de 2000.
Mesa Redonda



Con debate Ley de Reforma Laboral  
Modificaciones en materia de Derecho Individual del Trabajo. 

Modificaciones en materia de Derecho Colectivo del Trabajo - 15 de mayo de 2000.
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión  Directiva. (ver dictámenes)

Comisión de Derecho Marítimo, Aeronáutico y Espacial



Mesa redonda


Higiene y Seguridad en el campo del Derecho Marítimo . Contralor. Rol del Perito Naval. Organizado conjuntamente con la Asociación Argentina de Peritos Navales en la Escuela Nacional de Náutica - 16 de agosto de 2000.
Elaboración de dictámenes solicitados por la Comisión Directiva (ver dictámenes)




Comisión de Derecho de Seguros

Sesión Inaugural

Preferencias de paso - Seguros de Automotores - 17 de abril de 2000.

Cursos

Seguros de Vida. 4 clases - 22 de mayo al 12 de junio de 2000.

Reunión ordinaria 

El pago de la prima. Efectos de la resolución 429/2000 del M.E. - 

El seguro y la ley impositiva. El I.V.A. en los seguros de personas - 11 de setiembre de 2000.  











Comisión de Derecho Informático



Gestiones y participación


Perfeccionamiento de la pagine WEB en Internet. Boletín electrónico.

En la renovación de la firma del Convenio con FIBERTEL.
En el II Congreso Internacional sobre Derechos y Garantías en el siglo XXI -  abril de 2001
Comisión de Defensa de las Actividades Profesionales



Participación con la Comisión de Derecho Procesal de la reunión convocada por el Dr. Renée Balestra, Titular de la Comisión de Justicia de la H. Cámara de Diputados respecto del proyecto de ley 580-D-00 sobre Incorporación del art. 689 bis al Código Procesal Civil y Comercial, modificación del art. 3º de la ley 223.090 y sus modificatorias sobre procesos sucesorios no testamentarios.
Entrevista con las autoridades de la Cámara Nacional de Apelaciones en lo Civil con motivo de la Informatización del Fuero y el acceso a los expedientes a través de la red de Internet..



La Comisión tuvo diversas entrevistas con autoridades del Consejo de la Magistratura y el Ministerio de Justicia para llevar a cabo el proyecto sobre Informatización Judicial y Juzgado Modelo.

Firma del Convenio con PROJUM  



1. 
2. 
3. 
Comisión de Noveles Abogados






 
Charlas informativas  brindadas a la comisión

 

· Tarjetas de Crédito

· Defensa del Consumidor

· Ética Profesional 
· Habeas data 
· Practica Laboral
Participaciones
Renovación del Mandato del Dr. Herman Werber como delegado titular de la FACA

Dentro del ámbito de la colegiación y con la participación de sus delegados,  a los Plenarios de la Comisión Nacional de Jóvenes Abogados de la FACA, realizados en:

General Roca -  24 de Junio de 2000. 

San Juan  - 30 de Septiembre de 2000.
San Salvador de Jujuy -  9 de Diciembre de 2000.
General Roca  - 31 de Marzo de 2001. 
Así como también a las reuniones de mesa de la Comisión  Nacional de la FACA. 

Asistencia a Plenarios y reunión de mesa de la Comisión Provincial de Jóvenes Abogados de la Provincia de Buenos Aires, realizados en San Nicolás, Mercedes, La Plata.

Asistencia al Congreso de Jóvenes Abogados de la Provincia de Buenos Aires realizado en Zárate – Campana  - Octubre de 2000.
Así como también a los Congresos de esta Asociación, de la Asociación de Derecho Administrativo y del Instituto de Estudios Fiscales.

 

La comisión tuvo diversas entrevistas con autoridades del Colegio Publico de Abogados de la Capital Federal, del Colegio de Abogados de San Isidro, del Colegio de Abogados de Corrientes, de Río Cuarto, de General Roca y Neuquen , como así también con miembros de la Asociación de Magistrados y Funcionarios.


· 
· 
· 
· 
· 
· 





Taller de Teatro

Clases semanales en  2 grupos.

Realización de la Obra “El enfermo Imaginario” de Moliere – Teatro Bauen

Realización del Sainete El conventillo de la Paloma –  Teatro Bauen

Realización de Muestra  del grupo  de 1er. Año (Escenas de realismo Argentino) y giras por distintos Colegios de Abogados de la Provincia de Buenos Aires.



Consultorio Jurídico Gratuito

Taller – Debate . 

Violencia Familiar. 
Aspectos Interdisciplinarios. 
Presentación de casos. El rol judicial en los procesos de violencia familiar Protección de persona I
ncumbencia de las diversas disciplinas para la resolución de los conflictos que los mismos nos plantean. Carga horaria:  8 horas.  
Organización conjunta con la Comisión de la Mujer -  jueves 11 de mayo de 2000



Actividades internas.

Reuniones bimestrales referentes a la discusión de los casos y de problemas planteados en el funcionamiento administrativo del Consultorio.

Organización del Consultorio para su eventual funcionamiento como Defensoría de Niños y Adolescentes











1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
Consultas efectuadas durante el año 2000.

Mes de  Mayo: 
· Registradas: 89

Derivaciones:
· Juzgados con  listados de patrocinios gratuitos : 1
· Juzgados en forma directa : 7
Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 20

2. Patrocinio de la UBA. : 4

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 10

4. Otros : 47

Materias Tratadas: 106
1. Familia: 56 ( 52, 83 % ). 

· Violencia Familiar: 8
· Tenencia: 7
· Régimen de Visitas: 10
· Cuota Alimentaria: 19
· Guarda: 3
· Otros: 9
2. Otros: 50 (47, 16 %).  

Mes de Abril
Registradas:  72

Derivaciones:

· Juzgados con listado de patrocinios gratuitos : 1

· Juzgados en forma directa : 3

Otros Patrocinios:

 1.  Consultorio del Colegio  Público de Abogados : 8

2. Patrocinio de la  UBA. : 5

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 9

4. Otros: 46

Materias Tratadas: 76
1. Familia: 32 ( 42, 10 % ).
· Violencia Familiar: 4

· Tenencia: 1

· Régimen de Visitas: 9

· Cuota Alimentaria: 11

· Guarda: 1

· Otros: 6

2. Otros : 44  ( 57, 89 % ). 

Mes de Marzo:

Registradas : 70

Derivaciones :
· Juzgados  con  listado de patrocinios gratuitos : --

· Juzgados en forma directa : 5

Otros patrocinios :

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 17

2. Patrocinio de la UBA : 2

3.Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 9

4.
Otros : 37 

Materias Tratadas : 76

1. Familia : 38 ( 50 % ).

· Violencia Familiar: 5

· Régimen de Visitas: 5

· Tenencia: 5

· Cuota Alimentaria: 11

· Guarda: --

· Otros: 12

2. Otros : 38 ( 50 % ).

Mes de Febrero 
Registradas: 53

Derivaciones :
· Juzgados con listado de patrocinio gratuito : 2

· Juzgados en forma directa : 4

Otros patrocinios :

1. Consultorio del Colegio de Abogados : 7

2. Patrocinio de la UBA: 2

3.Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 3

4.Otros : 35   

Materias Tratadas : 65

1. Familia : 40 ( 61,53 % ).

· Violencia Familiar: 8

· Régimen de Visitas: 6

· Tenencia: 5

· Cuota Alimentaria: 7

· Guarda: --

· Otros: 14

2. Otros : 25 ( 38,46 % )
Mes de Junio :

Registradas : 78 

Derivaciones :

· Juzgados con listados de patrocinios gratuitos : 2

· Juzgados en forma directa : 6

Otros Patrocinios :

1 1. Consultorio del  Colegio Público de Abogados : 24

1 2. Patrocinio de la UBA. : 5

1 3. Consultorio del Gobierno de  la Ciudad : 9

1 4. Otros : 32

Materias Tratadas : 91 

1. Familia : 41 ( 45,05 % ).  

· Violencia Familiar: 2

· Tenencia: 6

· Régimen de Visitas: 10

· Cuota Alimentaria: 16

· Guarda: 1

· Otros: 6

2. Otros: 50. ( 54, 94 % ).   

Mes de Julio.

Registradas : 37

Derivaciones :

· Juzgados con listado de patrocinios Gratuitos : --

· Juzgados en forma directa : 4

Otros Patrocinios : 

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 9

2. Patrocinio de la UBA. : 1 

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 2

4. Otros : 23.

Materias Tratadas : 39

1. Familia : 16 ( 41,02 % ).

· Violencia Familiar: 5

· Tenencia: 2

· Régimen de Visitas: 3

· Cuota Alimentaria: 5

· Guarda: --

· Otros: 1

2. Otros: 23 ( 58,97 % ).

Mes de Agosto.  

Registradas: 83

Derivaciones: 
· Juzgados con listados de patrocinios gratuitos: 1

· Juzgados en forma directa : 13

Otros patrocinios :

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 16

2.  Patrocinio de la UBA. : 4

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires : 10

4. Otros : 39

Materias Tratadas : 88 

1. Familia : 26 ( 29, 54 % ).      

· Violencia Familiar: 3

· Tenencia: 3

· Régimen de Visitas: 3

· Cuota Alimentaria: 9

· Guarda: 3

· Otros: 5

2. Otros : 62  ( 70, 45 % ). 
Mes de Septiembre.

Registradas: 62.

Derivaciones:

· Juzgados con listados de patrocinios gratuitos: --

· Juzgados en forma directa: 6

Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 10

2. Patrocinio de la UBA.: 2

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires: 8

4. Otros: 36

Materias Tratadas: 66

1. Familia: 28 ( 42,42 % )

· Violencia Familiar: 4

· Tenencia: 4

· Régimen de Visitas: 3

· Cuota Alimentaria: 11

· Guarda: 1

· Otros: 5

2. Otros: 38 ( 57, 57 % )

Mes de Octubre:

Registradas: 76.

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos: -- 

· Juzgados en forma directa: 6

Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 17

2. Patrocinio de la UBA: 4 

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires: 9

4. Otros: 40

Materias Tratadas: 77

1. Familia: 28 ( 36,36 % )

· Violencia familiar: 7

· Tenencia: 3

· Régimen de Visitas: 2

· Cuota Alimentaria: 6

· Guarda: 2

· Otros: 8

2. Otros: 49 ( 63,63 % )

Mes de Noviembre:

Registradas: 63

Derivaciones:


· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos: --
· Juzgados en forma directa: 4
Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 10

2. Patrocinio de la UBA.: 3

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires: 6

4. Otros: 40

Materias Tratadas: 71

1. Familia: 36 ( 50,70 % )

· Violencia Familiar: 4

· Tenencia: 9

· Régimen de Visitas: 4

· Cuota Alimentaria: 8

· Guarda: 3

· Otros: 8

Otros: 35 ( 49,29 % )
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Mes de Diciembre:

Registradas: 28 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos: --

· Juzgados en forma directa: 2

Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 8

2. Patrocinio de la U.B.A.: --

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad: 6

4. Otros: 12

Materias Tratadas: 35

1. Familia: 14 ( 40 % ).

· Violencia familiar: 1

· Tenencia: 4

· Régimen de Visitas: 5

· Cuota Alimentaria: 1

· Guarda: --

· Otros: 3

2. Otros: 21  ( 60% ).

Totales
Causas registradas : 711 
Derivaciones :  

· Juzgados con listados de patrocinios gratuitos:  7 (0,98 %)   

· Juzgados en forma directa : 60 (8,43 %)

Otros patrocinios: 

1. Consultorio del colegio publico de abogados: 146 ( 20,53 % )

2. Patrocinio de la UBA: 32  ( 4,5 % )

3. Consultorio del gobierno de la ciudad: 81 ( 11,39 % )

4. Otros: 387 ( 54, 43 % )

Materias Tratadas: 790

1. Familia: 355 ( 44, 93 % )

· Violencia Familiar: 51
· Régimen de Visitas: 60
· Tenencia: 49
· Cuota Alimentaria: 104
· Guarda: 14
· Otros: 77
2. Otros: 435 ( 57, 59 % )
Consultas efectuadas durante el año 2001

Mes de Febrero: 

Registradas: 72

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos: ---

· Juzgados en forma directa: 9

Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 10
2. Patrocinio de la UBA: 2
3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad: 9
4. Otros: 42
Materias Tratadas: 74

1. Familia: 32 (43, 24 %)

· Violencia Familiar: 5
· Tenencia: 3
· Régimen de Visitas: 6
· Cuota Alimentaria: 9 
· Guarda: ---
· Otros: 9

2. Otros: 42 (56, 75 %)

Mes de Marzo:   

Registradas: 88

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos: --- 

· Juzgados en forma directa: 8

Otros Patrocinios:

5. Consultorio del Colegio Público de Abogados: 10 
6. Patrocinio de la UBA: 4
7. Consultorio del Gobierno de la Ciudad: 9 
8. Otros: 57
Materias Tratadas: 94

3. Familia: 44 (46, 80 %)

· Violencia Familiar: 5 
· Tenencia: 3
· Régimen de Visita: 6 
· Cuota Alimentaria: 16
· Guarda: 3
· Otros: 11

4. Otros: 50 (53, 19 %)

Dictámenes

· En línea con la posición sustentada por la entidad reivindicando la competencia de los Tribunales en lo Contencioso Administrativo de la Ciudad para entender en demandas entabladas contra el Gobierno de la Ciudad Autónoma, se produjeron dictámenes como el recaído con relación a los autos “Souza, c. /Helping y otros. S/daños y perjuicios” que ratifica la tesitura antes expuesta -   Comisión de Administración de Justicia
· En el expediente caratulado “Inversiones S.A. c/Di Gioja, Sergio y Otros. S/Cobro de alquileres” se sostuvo mayoritariamente la necesidad de reivindicar la potestad disciplinaria de la ley 23187, sin perjuicio de señalar que la sanción que le fuera impuesta al colega no lo fue en su carácter de tal sino de parte en el expediente judicial -  Comisión de Administración de Justicia 
· Sobre Proyecto de ley que regula la actividad de gestión de intereses (lobby) proponiendo en tal sentido modificaciones al texto original que de aprobarse redundarán en una mayor transparencia de los actos realizados por los “lobbystas “, tales como las observaciones planteadas respecto del registro y de las penas a aplicarse en caso de incumplimiento de las obligaciones a su cargo -  Comisión de Administración de Justicia.

· Una Propuesta Para La Justicia  Del año 2000 - Algunas  reflexiones  respecto  del trabajo enviado por el  Consejo Consultivo de la Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires - Comisión de Defensa de la Actividad Profesional
· En la presentación efectuada por el Dr. Porcelli
· Respecto de la Publicidad indecorosa por Internet (un sitio para divorciarse). Comisión de Defensa de la Actividad Profesional.
· Sobre el trabajo remitido por el Consejo Consultivo de Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires titulado “Una propuesta para la Justicia del año 2000).
· Clubes de Campo. Régimen disciplinario . Instituto Derecho Disciplinario.
· Sobre Matrícula Federal -  Comisión de Defensa de la Actividad Profesional.

· Sobre La propuesta de reforma de la Ley de Aranceles hecha por el Colegio Público de Abogados de la Capital Federal. Comisión de Defensa de la Actividad  Profesional





















· Sobre la nota presentada por Mendel Malamud, referente a los artículos 112 y 113 del Código de Procedimiento Penal -  Comisiones de Derecho Disciplinario y de Penal.
· Oponiéndose a que el Dr. Juan Carlos Poclava La Fuente sea designado como Juez de la Cámara Federal de Apelaciones de la Seguridad Social, Sala III - Comisión de Seguridad Social.
· Sobre la validez constitucional de la Ley de Accidentes del Trabajo -  Comisión de Derecho Laboral
· Sobre Proyecto de Unificación del Código civil y de Comercio -  Comisión de Derecho Procesal
· Respecto de la Ley de Lobby – Comisión de Derecho Constitucional
· Sobre la Validez Jurídica del Decreto 246/01
Declaraciones

· Cielos Abiertos - En defensa de una política aeronáutica que proteja los intereses de la Nación Argentina – 2 de abril de 2000.
· Con relación al reciente voto del gobierno argentino contra Cuba en el Comité de Derechos Humanos de la ONU -  11 de mayo de 2000
· Con relación al Plan Colombia.
· Sobre nombramiento de jueces y camaristas vacantes en la Justicia Nacional. 
· Ascenso a militares que participaron en actos aberrantes de represión – 21 de marzo de 2000.
· Expresando su preocupación por el ascenso en el gabinete de la República de Austria, de personas de ideología neonazi  - 10 de marzo de 2000
· Con relación al proyecto de ley Nro. 902/99. Declaración de Emergencia Económica- Remitido por el PEN al Congreso -  13 de marzo de 2000
· Con relación al sistema de designación y remoción de Magistrados del Consejo de la Magistratura de la Nación. 
· Con relación a los acontecimientos universitarios de México, considerando que el avasallamiento a los estudiantes y docentes de la Universidad Autónoma de México implica un gravísimo retroceso para la democracia latinoamericana -  12 de febrero 2001
· Sobre la situación nacional, expresando su preocupación por el futuro de las instituciones de la República -   20 de marzo de 2001.

· Referida a la utilización inconstitucional de los decretos de necesidad y urgencia por parte del Poder Ejecutivo Nacional – 26 de febrero de 2001
· Sobre Cláusulas de reajuste en las tarifas de servicios públicos -  10 de agosto de 2000
· De censura contra cualquier intento de calificar a los honorarios profesionales como "precio", desconociendo su naturaleza remuneratoria y alimentaria, invitando a todas las asociaciones y colegios profesionales de la Capital Federal a pronunciarse en el mismo sentido -  10 de agosto de 2000 (Declaración de Córdoba)
· Contra la represión policial ejercida sobre los trabajadores sindicales, expresando solidaridad con Piumato -  19 de abril de 2000
· De solidaridad a la Dra. Matilde Bruera de Rosario – 1 de agosto de 2000
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· Sobre tema AMIA, siguiendo los lineamientos del fallo de la Cámara. - 
· Proyecto de reforma al Código Aeronáutico. En defensa de una política aeronáutica que proteja los intereses de las Nación Argentina.
· De solidaridad para con los Dres. Alberti y Germano por su alejamiento de la Subsecretaria de Legislación y Justicia del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires -  Agosto de 2000.
· Sobre el caso Olivera
· Sobre robo de bebés. Causa de los Dres. Pedroncini y Baigún 
· Sobre Modificación del régimen Jubilatorio por decreto.

· Frente a los acontecimientos ocurridos en el Senado de la Nación  -  Diciembre de 2000.
· En oposición a los decretos de necesidad y urgencia  -  junio de 2000.
Adhesiones

· A las Declaraciones de Córdoba, comunicándolo a las organizaciones que las emitieron y a los Poderes Públicos de la Ciudad y la Nación – 10 de agosto de 2000
· 
· Al pronunciamiento de la Junta de Gobierno de la FACA respecto de la situación del Poder Judicial y de la colegiación de los abogados en la Provincia de Corrientes. 
· Pedido de informe solicitado por el Senador Jorge Federico Mikkelsen-Loth ante la situación de emergencia por la que atraviesa la Justicia.
· 
· 
· A Memoria Activa en el marco de un acto realizado en el Teatro General San Martín con la organización de diferentes instituciones.

· Nota de solidaridad al Dr. Porcelli

· Al proyecto sobre Derechos Reproductivos que se voto en la Legislatura
· A la Tercera Campaña sobre la Tortura organizada por Amnesty  Internacional
· A la convocatoria Ayudar es sembrar Esperanza  por la Asociación Cristiana de Jóvenes

· Al pedido de indulto de los detenidos por el copamiento del Regimiento de La Tablada.
· A la campaña Nacional de la Asociación de Abogados Laboralistas en repudio a las agresiones que sufren los colegas en Rosario.
Auspicios

A las XI Jornadas Nacionales de Sicología Forense y X de la APFRA, organizado por la Asociación de Psicólogos Forenses.
Al 1er. Congreso Internacional por INTERNET sobre Aspectos jurídicos del Comercio Electrónico.
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
A la Jornada de Capacitación sobre la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño.
Al Colegio de Abogados de Córdoba para la realización del Seminario de Derecho de la Navegación y Comercio Exterior- Córdoba 2000 - 
Donaciones
Hemos recibido cantidad de donaciones de libros de muchos asociados, instituciones, asociaciones, etc. que agradecemos. En especial agradecemos los cuadros donados por la Dra. Susana García  con destino al comedor; una m
áquina de escribir marca Olivetti , donación del Dr. Katz; 
Mobiliario  y libros del Dr. Silvio Gordon; Libros varios de la Dra. Stella Maris Borrego; Colección de libros del Dr. Ernesto Halabi; 
Dr. Isidoro Goldenberg del libro de su autoría; de
 honorarios percibidos por la Dra. Elsa Rodríguez Romero, en el curso de capacitación previsional dictado en la sede  de UTGHRA; de  la colección 
Revista de Jubilaciones y Pensiones del Dr. Guillermo Jáuregui

; 
Libros varios: Estudio Ymaz  Recurso Extraordinario; 
Libro del Dr. Héctor Recalde “Crónica de una leyenda negociada” entre otros.
Homenajes


A la doctora Adriana Schiffrin, organizado por la Comisión de la Mujer, al cumplirse el 2.4.00 un mes de su fallecimiento. 
Almuerzo brindado a  la Dra. María Elena Barbagelata en homenaje a su incorporación como Diputada Nacional a la Legislatura de la Nación
Actividades sociales y Culturales




· 
Presentación del libro de las doctoras Cecilia Grosman y Martínez Alcorta- con la participación de los Dres. Gustavo Bossert y Eduardo Zannoni
Presentación del libro Derechos Reales Tomo V de las Dras Flah y Smayevsky
66º Aniversario AABA. Entrega de diplomas a nuevos asociados y posterior brindis.. – 26 de junio de 2000
Desayuno de intercambio con la Comisión Directiva del Centro de Estudiantes de la Facultad de Derecho y los miembros de nuestra Comisión
Reunión y entrega de diplomas a los nuevos asociados – 18 de abril 
Por el Día del Asociado Vitalicio, acto de entrega de diplomas a los socios que acceden a la categoría de vitalicios, los que cumplen 25 y 50 años de socios  -  17 de noviembre.

Cóctel de reconocimiento a quienes han colaborado a lo largo del presente año.

Visita a la sede de la Asociación Cristiana de Jóvenes para un brindis con sus integrantes en virtud de la firma del Convenio entre ambas instituciones.


Acto de entrega de diplomas Asociados Vitalicios y Socios que cumplen 25 años en la institución. Vino de honor – 1 de diciembre de 2000

Cena de Fin de Año – 14 de diciembre de 2000
Cena en homenaje al Dr. Jorge A. Bacqué con el Colegio Publico de Abogados – 5 de septiembre de 2000 – Salguero Plaza.
Reuniones periódicas con nuevos asociados.

· 
Clases de Coro - Comisión de Cultura - reuniones semanales

Inauguración de la muestra del Dr. Andrés López Accotto -  21 de noviembre
Al cierre de este período se está organizando un evento en conmemoración del 67º Aniversario de la AABA.
Convenios

· Renovación del convenio Con  FIBERTEL
· Marco De Cooperación entre La Asociación De Abogados De Buenos Aires y La Confederación General Económica De La República Argentina

· De Asistencia Técnica y Capacitación entre la AABA  y la Facultad De Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires.

· Acuerdo de Voluntades- con La Asociación Cristiana De Jóvenes De La República Argentina.

· Con prepaga Medín

· De vinculación con el Ministerio de Justicia para el desarrollo del Juzgado Modelo (PROJUM).  
· Con el INADI, para la realización de tareas conjuntas.
· Con la Sociedad Central de Arquitectos – cursos de Mediación.
· Para acceder via Internet a El Derecho On Line y a Revista de Jubilaciones y Pensiones. Gestiones con el SAIJ
Participación institucional en eventos, proyectos y medios de comunicación

· En la reunión llevada a cabo el 14 de mayo en el H. Cámara de Diputados de la Nación, con el Presidente del Colegio Público de Abogados del Colegio de Escribanos, los Decanos de las Facultad de Derecho de las Universidades de Buenos Aires, de la UCA, del Salvador, Austral, Museo Social y Belgrano a los fines de organizar actividades en relación con la Reforma del Código Civil y Comercial.

· En la V Conferencia Bienal  de la Asociación Internacional de mujeres Juezas
· En la reunión anual 2000 de la Asociación de Bancos Argentinos 
· En el Consejo de la Magistratura a la toma de juramento por parte de la Presidenta del Superior Tribunal de Justicia Dra. Ana María Conde a los jueces de cámara y fiscales – 25 de octubre .
· Participación activa de los delegados de la AABA ante la FACA en las reuniones de Junta de Gobierno que la Federación lleva a cabo en forma mensual.
· En la presentación del Libro El aborto no punible en el Teatro General San Martín.
· En la Legislatura de la Ciudad para avalar el Proyecto de Ley de mayoría sobre Derechos Reproductivos
· Participación en reunión de expertos organizada por la Defensoría de la Ciudad sobre Ligadura de Trompas.

· En el 146º Aniversario de la Bolsa de Comercio.





· Unión Internacional de Abogados  - Congreso Año 2000 - Buenos Aires

· A la XII Conferencia organizada por la Asociación Americana de Juristas en la Habana - Cuba

· En la cena realizada en el  Colegio de Abogados de San Isidro con motivo de la visita del Presidente electo de la Unión Internacional de Abogados.

· En la cena anual de camaradería del Colegio de Abogados de San Isidro.

· En la cena de camaradería realizada por el Colegio de Graduados en Ciencias Económicas.
· En la cena del Colegio de Escribanos.
· Al brindis ofrecido por la Asociación de Magistrados y Funcionarios de la Justicia Nacional con motivo de la finalización del año
· En la inauguración del VII Encuentro Nacional de A.M.J.A. Asociación de Mujeres Jueces de la Argentina 

· En los almuerzos mensuales del Consejo Profesional de Ciencias Económicas. 




· En el acto de  inauguración del Registro de Deudores alimentarios.

· En el Seminario Internacional Los Derechos Humanos a inicios de un nuevo milenio, organizado por la Asociación Americana de Juristas – Rama Ecuador. Contó con el auspicio del Instituto Latinoamericano de Investigaciones Sociales, de la Fundación Friederich Ebert,  de la Organización Internacional del Trabajo, de la Pontificia Universidad Católica del Ecuador y de la UNESCO.

· A una ronda de consulta para el desarrollo de un Manual de intervención en Maltrato Infantil convocada por la Dra. Diana Maffía.
· A la cena del Día del Procurador – organizada por el Colegio de Procuradores

· Al acto de Jura del Dr. Melchor Cruchaga como Vice-Ministro de Justicia de la Nación

· A las Jornadas organizadas por la Asociación de Justicia Democrática, presidida por el Dr. Gerónimo Sansó, realizadas en San Luis y en Mar del Plata.
· A la Primera Audiencia Pública de Información Extraordinaria convocada por el Consejo de la Magistratura.

· A la reunión de trabajo convocada por la Comisión de Legislación General del Senado de la Nación, con motivo del análisis del expediente que modifica la Ley de Concursos y Quiebras – 22 de marzo de 2001.

Aspectos Económicos y Administrativos

Del Balance General al 31 de marzo de 2001

Sobre el particular, consideramos de utilidad realizar los siguientes comentarios


Con relación al Capítulo I – Bienes de Uso del Activo, puede verificarse la incorporación de bienes a lo largo del ejercicio de $ 56.292.50 efectuado a partir de la utilización disponibilidades generadas en ejercicios anteriores (24.160.-) unidas a una ajustada gestión operativa del  ejercicio 2001. 


En tal sentido corresponde informar que del total incrementado se aplicaron $ 17.062.- a nuestro edificio Uruguay 485 (Instalación nuevos ascensores),  $ 17.852.- en  modernización del equipamiento informático que incluye junto al remante invertido el traslado y remodelación de nuestra querida biblioteca al 3er. Piso del edificio Uruguay.


Respecto al resultado del ejercicio, el mismo se encuentra integrado por una utilidad operativa de $30.039,99.- que se transforma en un resultado final de $664,67,  al deducirse las correspondientes amortizaciones, que en este caso por el componente tecnológico incorporado ascienden a $ 29.040.-.
De la Administración


En el área administrativa y como finalización del proyecto iniciado durante el ejercicio anterior se procedió a la instalación de una red informática interna que incluye equipos puestos a disposición de los socios que permiten el acceso en forma gratuita tanto a la navegación en Internet como la consulta de expedientes judiciales en aquellas Cámaras integradas al sistema y su correspondiente impresión. 

Como consolidación de la tarea conjunta con la Comisión de Informática nuestra Página Web alcanzó consultas cercanas a los 100.000 contactos mensuales, lo que la ubica en los primeros lugares de las páginas del ámbito jurídico. Su utilización, junto a la presencia del boletín semanal electrónico, nos permite afirmar con orgullo que hemos logrado extender la actividad de la Asociación al entorno de Internet.

5. Conclusiones

Con la convicción de haber reflejado en esta memoria todo lo realizado por esta Comisión Directiva nuestro reconocimiento a todas las comisiones que son el alma y el corazón de esta institución. Sin ellas, nada de todo lo mencionado hubiera podido realizarse. Sin ellas, nada de lo realizado tendría sentido. Sin ellas, nos convertiríamos rápidamente en cualquiera de esas instituciones burocratizadas, sin insertarnos en la realidad y problemática de los abogados y de la ciudadanía en general. Por eso, este agradecimiento a ellas, que son nada más y nada menos que el conjunto de asociados que luchan todos los días, para lograr una mejor y más acabada presencia de nuestros fines e ideales. 
Buenos Aires, 15 de  mayo de 2001.-

José María Pizzorno
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