MEMORIA

DE LA ASOCIACIÓN DE ABOGADOS DE BUENOS AIRES

Período comprendido entre el 1º de abril de 2003 y el 31 de marzo de 2004.

Estimado consocio:

1. Introducción

La Comisión Directiva de la Asociación de Abogados de Buenos Aires eleva a su consideración la Memoria durante el período comprendido entre el 1 de abril de 2003 y el 31 de marzo de 2004.

En esta Memoria intentamos reseñar las principales actividades desarrolladas en y por la Asociación así como en sus distintas comisiones internas.

2. Labor institucional y gremial

La  AABA estuvo presente, durante el año  2003, en  las reuniones y actividades de la Mesa del Diálogo Argentino. Se insistió en la urgencia de discutir, concertar y elaborar proyectos que lleven  a la práctica la profunda reforma que el sistema judicial necesita. Así, la institución buscó transmitir a los componentes del Diálogo los imperativos de la democratización de la Justicia, sosteniendo ideas y propuestas concretas hacia el fin buscado de garantizar su efectiva independencia, idoneidad  y accesibilidad  por parte de la sociedad. Entre otras cosas, apoyamos la depuración de la Corte Suprema, así como la modificación de su competencia  y procedimiento interno. Sobre el particular  reclamamos la apertura de un proceso realmente participativo entre todas las instituciones  interesadas lo que dio lugar a la formación de una Comisión especial  coordinada por el Ministerio de Justicia, en  la que la AABA tiene una presencia activa. Nuestra intervención  promueve  la idea de extender la base social del diálogo, tratando de evitar que las propuestas de cambio  se esterilicen  en  meros contenidos formales o burocráticos .   

Mantuvimos reuniones con un grupo de jueces e integrantes del Ministerio Público del fuero contencioso administrativo y tributario de la Justicia de la Ciudad que conforman la organización denominada Autoconvocatoria por el Derecho y la Justicia, para implementar en forma conjunta actividades tendientes a la difusión de la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires y de las Leyes institucionales dictadas en su consecuencia. A ese efecto se están programando charlas, cursos y mesas redondas, así como el desarrollo de estas actividades en el ámbito de los colegios secundarios de la Ciudad de Buenos Aires.

En ese marco se está preparando una edición popular de la Constitución de la Ciudad y de las Leyes fundamentales, con la finalidad de ser distribuida entre alumnos y profesores de nivel secundario, atento que hemos verificado un desconocimiento muy importante sobre la institucionalización de nuestra Ciudad Autónoma. Pretendemos proseguir activamente promoviendo y defendiendo la autonomía plena de la CABA para lo cual insistiremos en la necesidad de derogar la denominada “Ley Cafiero”. 

En ese sentido y atento la creación de la denominada Policía Comunitaria en el ámbito de la Ciudad, se mantuvo una reunión con el Secretario de Justicia y Seguridad Dr. Juan Carlos López,  intercambiando información y opiniones sobre ese particular, ofreciendo nuestra colaboración en lo que resulte necesario.

Es de resaltar que la actual Procuradora General de la Ciudad de Buenos Aires, Dra. Alejandra Tadei, es una destacada asociada de nuestra entidad y que la Subprocuradora Dra. Rita Tanuz ha colaborado en diversas actividades de la AABA. Esas designaciones efectuadas por el Sr. Jefe de Gobierno llenaron de satisfacción a nuestra institución, por tratarse de dos importantes abogadas ligadas a diversas e  importantes actividades de la Asociación.

Continuamos incrementando nuestra participación en la FACA. con la presencia de nuestros delegados designados en cada una de las comisiones que funcionan en el seno de la Federación. Trabajamos intensamente en la elaboración de un documento  sobre la situación del Poder Judicial Nacional y de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Se participó activamente en las reuniones de Junta de Gobierno y en los Plenarios organizados por la Comisión de Jóvenes Abogados. Nos representaron delegados en la Comisión de Incumbencias Profesionales y en la de Colegiación Legal. Se designó a dos representantes en la Comisión de Minoridad. 
Merece destacarse que nuestro delegado ante la FACA  fue candidato a Presidir dicha Federación no resultando electo por un margen muy estrecho de votos.

A propuesta de la Comisión de DDHH se aprobó la confección de una Guía Orientativa en materia de procedimientos de DDHH que estaría precedida por la Declaración Universal de los Derechos del Hombre y del Ciudadano  (ONU 1948)

Asimismo se aprobaron  una serie de declaraciones referidas al tema ante actividades del poder político y de las fuerzas de seguridad que infringían normas vinculadas a la vigencia de los DDHH .

Con motivo de cumplirse 60 años del levantamiento y aniquilamiento del Ghetto de Varsovia nos pronunciamos públicamente vinculando aquel terrible acontecimiento con la causa iniciada por la AABA contra el gobierno de los EEUU por conspiración contra la paz y violación reiterada del Derecho de Gentes por la invasión a Irak. En el mismo sentido se vincularon estos acontecimiento al Holocausto Armenio. 

También se expidió la AABA rechazando el trato aberrante e inhumano, contrario a todas las normas del Derecho Internacional que el gobierno de EEUU aplica a los prisioneros de origen musulmán que retiene sin proceso alguno en la Base militar de Guantánamo. En el mismo sentido reafirmamos nuestro rechazo a las condiciones de detención de 5 cubanos en territorio de los EEUU.

En defensa de nuestras incumbencias y ante la inminencia de la asunción de las nuevas autoridades en el país, se participó activamente conjuntamente con la comisión de defensa de las incumbencias del CPACF en actividades tendiente a evitar  por ejemplo  que iniciativas tales como la eventual sanción legislativa del Nuevo Código Aduanero no afectara la competencia que es propia y excluyente de los abogados, ante el avance ilegal de otras profesiones que afectarían nuestras incumbencias profesionales. A ese efectos se presentó una nota de rechazo al proyecto y se mantuvieron reuniones con varios legisladores.

Asimismo venimos advirtiendo con preocupación que otras iniciativas en el ámbito de la Secretaría de Justicia de la Nación afectarían gravemente las incumbencias profesionales de los/as abogados/as ante lo cual se procederá a la elevación de notas en defensa de nuestra competencia. La Comisión respectiva de la AABA acrecentará una relación activa con su homónima en el CPACF a fin de evitar se burle el contenido de las normas y leyes que garantizan el ejercicio profesional de los/as abogado/as. 

Por iniciativa de la Comisión de Noveles Abogados la AABA renovó sus críticas y las denuncias pertinentes por ante el CPACF contra aquellos profesionales que promocionan su actividad a través de publicidad engañosa violando así el Código de Ética de la ley 23.187.


A propuesta de la Comisión de Seguridad Social solicitamos a la AFIP se aclarara la situación fiscal de los profesionales que perciben sus honorarios a través de una participación pactada en relación a los bonos que cobran sus clientes en materia previsional. En ese sentido se obtuvo una respuesta concluyente por parte de la AFIP en la que se estableció que los abogados y abogadas no debían abonar el IVA sobre el importe de dichos bonos.

Participamos en la Comisión de Seguimiento del Cumplimiento de la Convención Interamericana contra la Corrupción, integrada además por otras instituciones como FACA, FIA, Colegio de Escribanos, Consejo Profesional de Ciencias Económicas y ONGs como el CELS, FORES. Además por instituciones oficiales como la Oficina Anticorrupción, el Consejo de la Magistratura, la Facultad de Derecho de la UBA entre otras. El principal objetivo de esta Comisión es el seguimiento y dictado de reglamentaciones para impedir la corrupción estableciendo pautas para el contralor de este flagelo por parte de la sociedad civil. Un comité ad hoc de la OEA analiza y monitorea el cumplimiento de estos objetivos.

Ante la renuncia de magistrados sometidos a proceso de enjuiciamiento por parte del Jurado respectivo del Consejo de la Magistratura de la Nación, se elevó una nota al Sr. Presidente de la Nación en la que se le solicitó no se le aceptaran dichas renuncias a fin de evitar que concretaran eludir el veredicto de dicho Jurado. 

La AABA a través de la Comisión de Noveles Abogados y de otras comisiones trabajó intensamente para concretar la ayuda solidaria para los damnificados por  inundación de la ciudad de Santa Fe. Así se colectó dinero, elementos para la higiene y alimentos no perecederos que fueron enviados a dicha provincia.

Desde nuestra institución  se generó el proyecto de ley a través de la importante colaboración de los integrantes de la Comisión de Seguridad Social. Posteriormente estos mismos asociados trabajaron de consuno con el CPACF hasta obtener la sanción de la ley de creación de la Caja de Seguridad Social de Abogados de la Ciudad de Buenos Aires, matriculados en la misma.  Es un legitimo orgullo que este objetivo haya sido coronado por el éxito, luego de haber superado los escollos puestos por los sectores mas retrógrados de la abogacía local, ya que se trata de una aspiración por la que nuestra institución bregó por más de cinco décadas.

Participamos activamente en la XIII Conferencia Continental que la Asociación Americana de Juristas, llevó a cabo del 11 al 14 de noviembre de 2003 en la Facultad de Derecho de la UBA bajo el lema Justicia Social, Democracia y Paz. Los Juristas y sus Responsabilidades. 

El Secretario General de la AABA participó del acto de asunción de las nuevas autoridades del Colegio de Escribanos de la Ciudad de Buenos Aires.

Continuamos participando en las reuniones convocadas por la Confederación General  de Profesionales ante la cual actuaba como delegado de la AABA el Dr. Jorge Poliak. Adherimos al proyecto de transformar dicha Confederación en la Federación de Entidades profesionales Universitarias de la CABA (FECUPABA) designando a  los doctores Stella Maris Borrego y Jorge Poliak como representantes de nuestra entidad.

Realizamos gestiones con recíprocos beneficios con la Asociación Cristiana de Jóvenes y planteamos una reestructuración del acuerdo con otros beneficios mediante el cual los socios de la AABA pueden ingresar como socios activos con una cuota reducida. Además cualquier integrante  de la AABA sin incorporarse como socio a la YMCA  puede utilizar los centros de turismo que en distintas localidades  posee aquella institución. 

Luego de un pormenorizado informe del Presidente de la AABA, respecto al irregular funcionamiento interno en el INADI en cuanto a las contrataciones de personal externo en menoscabo de funcionarios con formación y sólidos antecedentes, resolvimos pronunciarnos a través de una declaración en la que solicitamos la revocación de dichas designaciones encarrilando la actividad interna del INADI,  respetando la labor que venían desarrollando los funcionarios anteriores.

Varios integrantes de la Comisión Directiva se entrevistaron con el Dr. Eugenio Raúl Zaffaroni, con quien intercambiaron pareceres y opiniones referidas al funcionamiento de la justicia en general y de la C.S.J.N. en particular. Se abordaron temáticas vinculadas a la Mesa del Diálogo Argentino y a las denominadas leyes de impunidad. 
El presidente de la institución, participó en una reunión en el Ministerio de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos integrando un panel sobre Convención contra la Tortura y sobre proyectos sobre desaparición forzada de personas. 

La Comisión de Seguridad y Política Criminal mantuvo una entrevista con el Ministro de Justicia, Dr. Gustavo Béliz y el Secretario  de Seguridad Dr. Norberto Quantín a fin de expresarles la opinión de la AABA respecto a la posición gubernamental en materia de política criminal dando así continuidad y reforzando la relación que ya se tenía con las anteriores autoridades en la materia.

A requerimiento de la denominada Autoconvocatoria por el Derecho y la Justicia nos sumamos al pedido de varias ONGs vinculadas al quehacer de la justicia en la Ciudad de Buenos Aires, en el sentido de solicitar al Dr. Roberto Cabiche, Asesor Tutelar General del Poder Judicial de la CABA, la revocatoria de las resoluciones 71/03 y 72/03 de esa Asesoría Tutelar General, que limitaban gravemente la independencia del Ministerio Público al menoscabar las funciones del Señor Asesor Tutelar ante la 1º y 2º instancia del Fuero Contencioso Administrativo y Tributario, Dr. Gustavo Daniel Moreno. Esta iniciativa obtuvo además el apoyo casi unánime de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires, y finalmente, luego de una medida cautelar dictada por el Sr. Juez Dr. Fernando Juan Lima, el Dr. Cabiche se vio obligado a suspender los efectos de aquellas resoluciones, restableciendo plenamente las facultades del Asesor Tutelar de la Ciudad de Buenos Aires.

Recibimos la visita en el seno de la Comisión Directiva del  recientemente designado viceministro de Justicia Dr. Abel Fleitas Ortiz De Rozas quien expresó su gran satisfacción en concurrir a esta casa, de la cual es asociado desde 1978, además de hacernos saber que desde el Ministerio están totalmente abiertos a todas las sugerencias e  iniciativas que puedan venir de la AABA, poniéndose a disposición de todos nosotros para escuchar cualquier inquietud. Le planteamos nuestra preocupación sobre el tema de la Corte y la forma de selección de los nuevos miembros que se designarán. Además le planteamos el tema de abogados ternados para la magistratura puesto que raramente, los que solo ejercen la profesión acceden a la magistratura. El viceministro manifestó su apoyo a los juicios políticos a los integrantes de la Corte y adelantó que se esta trabajando en un proyecto de decreto que facilitará por parte de la sociedad civil el estudio de los antecedentes de todos aquellos que se han propuesto para ocupar cargos en la magistratura. Evidentemente ello concluyó con la sanción del decreto 222/03 que determinó la autolimitación del PE para proponer ministros de la CSJN , facilitando la opinión de los ciudadanos y de las organizaciones vinculadas al medio abogadil, judicial y académico sobre ese particular.

En el marco de lo dispuesto por el Decreto 222/03 que autolimitó las facultades del PEN para la proposición de candidatos a integrar el mas alto tribunal de la Nación, nuestra institución decidió a través de su CD exponer mediante la Resolución Nº 1/03 nuestro decidido apoyo a la candidatura del Dr. Eugenio Raúl Zaffaroni, eminente hombre de leyes, catedrático y reconocido mundialmente como profesor de Derecho Penal. Asimismo se valoraron sus cualidades morales, su integridad y su probidad, como también su permanente colaboración con las actividades de nuestra institución de la cual es asociado.

Además, en el marco del citado decreto elevamos mediante Resolución nº 1/04 nuestro apoyo a la candidatura de la Dra. Carmen Argibay como Ministra de la CSJN.  En este caso se trata de una reconocida jurista que ha venido ejerciendo sin mácula alguna la magistratura, obteniendo gran respeto y consideración en el medio. Asimismo se valoró que fuera designada para integrar la Corte Penal Internacional para el tratamiento de los crímenes de guerra en la ex Yugoslavia, cargo que ocupa actualmente. 

Adherimos a la candidatura de Diana Maffia como Defensora Adjunta del Pueblo de la Ciudad de Buenos Aires, teniendo en cuenta que es una reconocida académica, que se ha especializado fundamentalmente en la lucha de género, una asidua asistente a todos los eventos de carácter solidario. 

Habiendo tomado conocimiento de la candidatura de la diputada de la Ciudad Dra. Alicia Pierini para el cargo de Defensora del Pueblo de la Ciudad de Buenos Aires, nuestra institución emitió una declaración oponiéndose a la mima. Se fundó dicho rechazo en el hecho que cuando la Dra. Pierini ocupó el cargo de Subsecretaria de DDHH de la Nación y en oportunidad de proyectarse la sanción de las leyes y reglamento reparatorio( ley 24.411) la Dra. Pierini promovió una redacción normativa en la que se tenía por fallecidos a los detenidos desaparecidos. Tanto el CPACF como nuestra entidad rechazaron por inconstitucionales aquellas normas sobre desaparición de personas mereciendo la actitud y la declaración emitida en ese momento por la AABA, la felicitación de los Organismos defensores de los DDHH. Asimismo la referida abogada, apoyó firme y explícitamente el indulto a los represores genocidas de la dictadura militar dictado en el año 1990.

En el mismo sentido nuestra institución se manifestó en contra de la candidatura de otros diputados salientes por considerar que se trataba de un “arreglo” político sin transparencia, en detrimento de otros candidatos que reunían mejores antecedentes y trayectorias mas relevantes.

En cuanto a la propuesta del Dr. Esteban Righi como candidato al cargo de Procurador General de la Nación, se generó  en la AABA un debate ante el cuestionamiento que se le hizo por su actuación como abogado del dirigente José Rodríguez, Secretario General del gremio de los mecánicos quien fuera acusado e imputado junto con Ruckauf por haber facilitado la desaparición de delegados en las fábricas Mercedes Benz y Ford, no habiendo satisfecho plenamente las explicaciones que el asociado de esta entidad Dr. Righi expresara ante nuestro requerimiento. Por lo tanto se decidió no expedirse sobre el particular. 

Estuvimos en la audiencia pública para el tratamiento de reforma al Código Contravencional (denominado de Convivencia) Dichas reformas, en muchas casos propiciaban penalizar  la prostitución, además de adoptar otras figuras punitivas que  podrían violar la Constitución de la Ciudad  y de la Nación. Dichas propuestas fueron  criticadas tanto por la AABA como por distintos organismos de DDHH y otras organizaciones sociales. 

Respecto a declaraciones supuestamente antisemitas, atribuidas al Gral. Roberto Bendini en su calidad de Jefe del Estado Mayor del Ejército Argentino,  pronunciadas ante alumnos de la Escuela Superior de Guerra, la Asociación de Abogados, pidió al Poder Ejecutivo se investigara el hecho y se tomaran las medidas pertinentes. 

En el plano internacional, hemos tenido una activa participación en defensa de la paz y de la legalidad. Nuestra denuncia por la invasión a Irak como crimen contra la paz (antes de su concreción) y como crimen de guerra y delito de lesa humanidad, una vez concretada, recibió elogios de prestigiosos juristas de todo el mundo. Ella fue remitida por el juez de la causa al Ministerio de Relaciones Exteriores, para determinar si debe ser presentada ante el Tribunal Penal Internacional.

También, hemos denunciado que en la Conferencia Especial sobre Seguridad en las Américas (OEA, México, 27/28 de octubre de 2003), se pretendiera tratar como “nuevas amenazas” y con visión militarista problemas sociales como la pobreza, la exclusión social, el hambre y la ignorancia, valorando la oposición de algunos Gobiernos (Argentina, Brasil, México) que reivindicaron su incumbencia, en la resolución de los problemas sociales.

Participamos en la reunión con el titular de la CIDH, junto a otras ONGs y el Colegio Público de Abogados, en la que abordaron temas vinculados a la situación de la Corte Suprema, sanción e implementación del decreto 222/03 situación del Consejo de la Magistratura de la Nación y del Tribunal de Casación Penal. Se debatió sobre la situación general de la justicia en las provincias con particular énfasis en la situación de los tribunales superiores de justicia de esas jurisdicciones. También se debatió, sobre el acceso a la justicia, el desarrollo de las acciones de amparo y medidas cautelares así como sobre la situación de la justicia contencioso administrativa nacional y de la provincia de Buenos Aires.

Como ya es tradición, el trabajo en nuestras comisiones internas, ha sido el motor de la institución. Nuestro agradecimiento a quienes cotidianamente dan vida a la Asociación. Así se han designado nuevas autoridades en la Comisión de Actividades Recreativas y Deportivas, en Derecho Constitucional, en Arbitraje, Mediación y Conciliación,  en Noveles Abogados, en la Comisión de Prensa, en Derecho Tributario, en Marítimo, Aeronáutico y Espacial y en la Comisión de Daños. En la Comisión de Biblioteca se ha designado presidencia colegiada.

Se creó la Comisión de Estudiantes de Derecho de la UBA con la finalidad de generar un ámbito dentro de la AABA para poder articular las actividades de los estudiantes de derecho con la Asociación, manteniendo la relación profesional y gremial para cuando esos jóvenes se gradúen y contribuyendo a enriquecer el intercambio generacional.

El 26 de noviembre celebramos el Día del Asociado Vitalicio, con una metodología distinta a las anteriores, que tuvo mucho éxito. Por ello decidimos darle protagonismo a quienes ese año cumplían 25 y 50 años, integrándolos con los noveles asociados. En la oportunidad el Dr. Raúl Alfonsín, luego de un discurso le entregó el diploma al Dr. Marcos Diez en razón de cumplir éste 50 años como asociado. El Dr. Diez además de hacer un emocionado racconto de su ingreso y trayectoria en la institución, entregó diplomas a socios nuevos y a socios vitalicios que accedieron a la categoría ese año. Cada uno contó algo de sus vivencias en la AABA, haciendo muy emotivo el encuentro. Luego se efectuó un brindis.

Durante este ejercicio falleció el Dr. Alberto Espel asociado a nuestra entidad y ferviente colaborador en todas las tareas vinculadas a la colegiación. Integró el Consejo Directivo del Colegio de Abogados de San Isidro; fue dirigente de la FACA y asesor en el Consejo de la Magistratura de la Nación.

Lamentamos la pérdida de nuestro ex-presidente doctor Salvador Álvarez Alonso, prestigioso profesional y trabajador incansable por los principios y objetivos de la AABA. Desde hacía varios años ejercía con especial dedicación y probidad su cargo de Juez Nacional de Primera Instancia en lo Civil.

El día 1 de julio de 2003 asumieron las nuevas autoridades electas como resultado de los comicios realizados el jueves 29 de mayo de ese año. En dicha oportunidad y como es habitual compartimos un vino de honor celebrando también el 69º Aniversario de la AABA

Finalmente concluidas las obras de refacción y modificación del salón de actos de la planta baja, reinauguramos de dicho ámbito totalmente remozado y optimizado para la realización de diversos eventos. Se lo designó salón 10 de diciembre Día Universal de los Derechos Humanos. Recuperación de la Democracia en la Argentina.

En el marco del decreto 588/2003, emitimos nuestra opinión respecto de distintas propuestas para cubrir vacantes en diferentes Juzgados del país. En todos los casos se requirió previamente el parecer de los asociados que quisieran dar a conocer su posición al respecto.


En el marco del 70º aniversario nos preparamos para realizar un gran festejo, manteniendo reuniones de trabajo con los socios vitalicios, que son quienes hicieron la historia de la AABA. Dichos encuentros permiten recrear parte de la historia que pensamos revivir. 

Decidimos la realización del III Congreso Internacional sobre “Derechos y Garantías en el siglo XXI”. El Derecho y el Nuevo Contexto Mundial, en el ámbito de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, los días 8, 9 y 10 de septiembre de 2004. Continuamos  así con el estudio y análisis  del sistema de garantías y derechos fundamentales iniciado en el primer congreso en el año 1999. Nos propusimos su funcionamiento como un foro abierto a los nuevos temas del derecho público y privado, actores principales de las actuales condiciones de existencia de pueblos e individuos. Participarán del mismo figuras de relevante jerarquía del quehacer profesional de nuestro país y juristas extranjeros. Incorporamos a los ex-presidentes de la AABA como integrantes del Consejo Consultivo del Congreso.
Además de lo reseñado mas arriba, toda la labor desarrollada por la AABA en materia gremial e institucional resulta tan abarcativa que es prácticamente imposible poder sintetizarla en esta memoria. 

3. Actividad Académica

Cursos, Jornadas, Seminarios, Mesas Redondas, Congresos, Dictámenes, Declaraciones, Comunicados de Prensa y otros actos.

Organizadas por la Comisión Directiva

Jornada


Accidentes de Tránsito. Responsabilidad Civil, Penal, Laboral y Seguros –  31 de octubre de 2003 en el Salón Pablo Picasso del Paseo La Plaza.


La jornada se desarrolló en el horario de 9:00 a 19:00 y asistieron 180 participantes de la Capital Federal, del Gran Buenos Aires y del interior del país.

Temario y Expositores:

· El peatón en los accidentes de tránsito – Dr. Jorge Mosset Iturraspe

· El accidente “in itinere” en la Actualidad Jurisprudencial – Dr. Raúl Ojeda

· La Mediación en los accidentes de tránsito – Dra. Norah Mendías Abella

· La Pericia Psicológica en los accidentes de tránsito - Ps. Ángel De Barrio

· La Pericia Accidentológica en los Accidentes de Tránsito – Ing. Aníbal García

· La Responsabilidad del Estado y los concesionarios de Redes Viales – Dr. Jorge A. Meza

· La Responsabilidad del Transportista – Dr. Juan Carlos Boragina

· El seguro de Responsabilidad Civil en los Accidentes de Tránsito – Dr. Gustavo Meilij

· Los delitos vinculados con los accidentes de Tránsito – Dra. Roxana Piña

Coordinador de la Jornada: Dr. Miguel A. Piedecasas

Curso Derecho Comparado

Se realizaron cuatro Conferencias con Expositores extranjeros en el horario de 15:00 a 21:00

Temario y Expositores:

· 25/04/03  Derecho del Comercio Internacional – Prof. Daniel Hargain (Uruguay) 

· 22/05/03  Las inversiones extranjeras en Cuba –  Prof. Amelia Pérez Quintero (Cuba)

· 26/06/03  Sistema Procesal Civil Brasilero  -  Prof. Edson Nelson Ubaldo (Brasil)

· 21/08/03  Importancia de la Justicia Constitucional en América Latina – Prof. Carmen María Colmenares

Coordinador General: Dr. Miguel A. Piedecasas

Conferencia

            Bioética y Derechos Humanos en el nuevo orden mundial (Organizado conjuntamente con MICA) – 20 de agosto de 2003

Mesa Redonda

El conflicto israelí-palestino. Una paz irresuelta – 5 de junio de 2003

Presentación del libro

Legalidades ilegítimas. Derechos Humanos y Prácticas Sociales de Mirta F. Bokser 30 de septiembre de 2003

Esta actividad se realizó conjuntamente con las Comisiones de Derechos Humanos, de Biblioteca y Derecho Civil 

Escuela de Mediación

Cursos de Capacitación Continua

Ateneo para la supervisión de casos en Equipo Reflexivo - 15, 22 y 29 de agosto de 2003 – 10 horas

Comunicación y Conflicto – 17 y 19 de noviembre de 2003 – 10 horas

Negociación II -18  y 25 de noviembre  de 2003- 10 horas

Supervisión de casos de Mediación – 24 de noviembre y 1º de diciembre de 2003 – 10 horas

Ateneo para la supervisión de casos en Equipo Reflexivo – 28 de noviembre, 5 y 12 de diciembre de 2003 – 10 horas

Mediación Empresarial – 3 y 10 de diciembre de 2003 – 10 horas

Aportes de la Teoría Cognitiva al Rol del Mediador -  4 y 11 de diciembre de 2003 –10 horas

Actos Procesales y Mediación – 9 y 16 de diciembre de 2003 – 10 horas

Supervisión de casos de Mediación – 9, 16 y 23 de febrero de 2004 – 10 horas

Comunicación y Conflicto –1, 2 y 5 de marzo de 2004 – 10 horas

Actos Procesales y Jurisprudencia en Mediación – 4, 11 y 12 de marzo de 2004 – 10 horas

Mediación Empresarial – 9, 16 y 23  de marzo de 2004 – 10 horas 

El Conflicto y las Emociones – 15, 17 y 24 de marzo de 2004 – 10 horas

Aportes de la Teoría Cognitiva al Rol del Mediador – 18, 25 y 26 de marzo de 2004 – 10 horas

Programación Neurolinguística y Mediación – 29 y 30 de marzo de 2004 – 10 horas

Curso para formación de Mediadores. Homologados por el Ministerio de Justicia. Expte. Nº 107763/96 – Hom. Disposición Nº 284/98 – R.I.F.M. Nº 57

Introductorio – Formación de Mediadores – 3 al 17 de julio de 2003- 20 horas

Entrenamiento – Formación de Mediadores - 4 de agosto al  8 de septiembre de 2003 – 60 horas

Pasantías – Formación de Mediadores - 10 al 25 de septiembre de 2003 – 20 horas

Introductorio – Formación de Mediadores - 23 de febrero al 3 de marzo de 2004 – 20 horas

Entrenamiento – Formación de Mediadores – 8 de marzo al 14 de abril de 2004 – 60 horas

Pasantías – Formación de Mediadores – 15 al 22 de abril de 2004 – 20 horas

Curso de Iniciación Profesional

Se está llevando a cabo el Curso de Iniciación Profesional dirigido a profesionales noveles o con escasa experiencia en el ejercicio de la profesión o a estudiantes avanzados de Derecho. Es un curso anual dividido en dos cuatrimestres:  en el primero se aborda Procedimiento Civil  y Comercial. En el segundo Procedimiento Laboral; Previsional; Penal; Fiscal; Administrativo; Defensa del Consumidor; Derechos Humanos; Bioética; Familia  y Derecho Concursal.

1er.  Cuatrimestre - 
22 de abril al 4 de julio de 2003 - Procedimiento civil y comercial –Ética Profesional – Organización del estudio –Técnicas alternativas de resolución de conflictos – Informática Jurídica – Ciudad de Buenos Aires: constitución y organización de la justicia – Honorarios y actividad Profesional.

2do. Cuatrimestre -
12 de agosto al 19 de diciembre de 2003 - Procedimiento Laboral, Penal, Previsional, Fiscal, Defensa del Consumidor, Administrativo – Bioética, Familia, Derecho Concursal – Derechos Humanos.

Comisión de Administración de Justicia

Durante el período la Comisión fue realizando una serie de actividades respondiendo, en una primera etapa, a distintos requerimientos que provenían de la Comisión Directiva en especial a través de consultas sobre diversos temas que interesaban  tanto a la realidad social del país cuanto a los aspectos jurídicos de los problemas. Así, como fruto de un dedicado trabajo personal de sus miembros y del intercambio de opiniones del conjunto de la Comisión, se elaboraron dictámenes  tales como el que  incumbía al  deterioro social, en el que se daba cuenta de los  funestos resultados de la aplicación de una política económica en el país, de carácter regresivo, basada en la especulación, la sobrevaluación del peso, el endeudamiento externo, la desindustrialización y la redistribución del ingreso adversa a los asalariados . En el contexto histórico se analizó críticamente las diferentes normas que se fueron sancionando productoras del posterior desamparo social generalizado que eclosionó con la ruptura de la "burbuja" de la convertibilidad y las restricciones bancarias  confiscatorias  de fines de 2001 y  principios de 2002. 

Además, entre otros temas, se elevaron a la Comisión Directiva dictámenes sobre la propuesta de  incremento de  los honorarios a los Abogados mediadores, efectuándose un análisis crítico de la medida, así como sobre la doctrina judicial de la Corte Suprema  de Justicia de la Nación en el caso "Palomeque". 

Posteriormente surgió en la Comisión la inquietud por definir un cuadro de incumbencias propio, así como una agenda  de temas  a encarar, en especial frente a la necesidad de la reforma de la  Administración de Justicia. 

Desde  el seno de la Comisión se llevó adelante una  tarea que fue entendida como prioritaria y que se concretó en la elaboración del trabajo denominado "Elementos para un informe sobre la situación de la Justicia Nacional ",  que fuera  presentado  a la Federación Argentina de Colegios de Abogados (FACA) en el  marco del "IV Congreso de Abogados " celebrado en Santa Fe  en Octubre de 2003. En él se han encarado  distintos aspectos de la problemática  que van desde los  enfoques generales de la función jurisdiccional , la misión de la Corte Suprema , el Consejo de la Magistratura , el perfil del juez , la situación concreta de los fueros de la seguridad social , comercial , etc. El informe mencionado  -que ha sido además una rica experiencia de labor intercomisiones-, representa un importante plan de trabajo a desarrollar y profundizar en el futuro .

La Comisión, durante el año 2003 se reunió los 2dos. y 4tos. Miércoles  de cada mes a las 14:30

Comisión de Derecho Administrativo

Actividades realizadas y logros obtenidos:

Mesa redonda 

Análisis Jurídico del Fallo “San Luis c/Estado Nacional”. Dres. David Halperin - Dr. Leandro Vergara  y Dr. Andrés Gil Domínguez, coordinado por la  Dra. Liliana Cabalen - 21 de abril de 2003 - 19 hs despertando gran interés entre los participantes que luego de las exposiciones generaron un intenso debate.

Ex Caja de Ahorro y Seguros: valor rescate -19 de junio de 2003 -19 hs, con la exposición magistral del Dr. Gustavo Meilij y la ausencia de un representante del Ministerio de Economía y de la Superintendencia de Seguros de la Nación. La conferencia por ser un tema de debate actual desbordó la capacidad del salón de actos superando los 110 inscriptos. Por lo que se fijó una nueva conferencia para el 7 de julio.

Ex Caja de Ahorro y Seguros: valor rescate - 7 de julio de 2003 -19 hs. Realizada como continuación de la anterior (19 de junio). Contando con la presencia del Dr. Gustavo Meilij y la Representante de la Superintendencia de Seguros de la Nación. Nuevamente la concurrencia superó los 80 inscriptos despertando un interés especial por lo actual  y controvertido del tema.

Conferencia 

Derecho Disciplinario: Sumarios administrativos, con la participación del Dr. Apestegía y Dr. Repetto, ambos eximios especialistas en el tema y con una larga trayectoria en Direcciones de Sumarios de la Administración Pública. La conferencia se realizó el día 3 de julio a las 19 hs, con una nutrida concurrencia mayoritariamente integrada por funcionarios y empleados de los distintos ministerios del Poder Ejecutivo Nacional y del GCABA.

Dictámenes 

Solicitado por la Comisión Directiva respecto a la creación de un Tribunal Administrativo para la atención de reclamos por mala praxis, según un anteproyecto de ley que se encontraba en la Cámara de Senadores.

Elaboración del reglamento de distribución de fondos según porcentuales a comisiones de acuerdo a lo recaudado en los cursos que la Comisión realizara.

Dictado de las cinco clases de nuestra incumbencia en el Curso de Iniciación Profesional con la participación de la Presidenta Dra. Liliana Fontán, Secretaria Laura Marcela Paillet y Vice Liliana Cabalen como docentes despertando interés entre los noveles cursantes que hizo que muchos se sumaran como miembros de esta comisión.

Participación mayoritaria de los integrantes de la Comisión en la XIV Conferencia Nacional de Abogados realizada en Santa Fe el 31 de octubre y 1 y 2 de noviembre de 2003.

El Jueves 4 de diciembre de 2003 a las 19 hs. se realiza una actividad de difusión de las conclusiones de la XIV Conferencia Nacional de Abogados de Santa Fe. Los miembros de la Comisión procedieron a leer la síntesis de las conclusiones de las comisiones del congreso y luego se proyectó el video con la Conferencia de Cierre del Congreso “El rol del abogado y la realidad Argentina” del Dr. Augusto Morello. A su término los participantes abrieron un enriquecedor debate sobre los diversos temas tratados que culminó en un compromiso a seguir pensando temas tan importantes para la abogacía y el Estado de Derecho.

Con fecha 20 de marzo de 2004 se elevó a la Comisión Directiva el dictamen solicitado sobre “Prórroga de Jurisdicción” estableciendo que resultan inconstitucionales las leyes inferiores que prorrogan la jurisdicción Nacional declarando que resultan responsables por los perjuicios causados al patrimonio del Estado como consecuencia de la firma de dichos contratos y tratados todos los funcionarios que intervinieron por aplicación de la Convención Interamericana contra la Corrupción cuya aplicación es de carácter retroactivo.

Al cierre de esta memoria estamos organizando una mesa redonda sobre un tema de incumbencia administrativa y de actualidad “Servicio Publico: El rol del Estado” a cargo de la Dra. Inés D. Argenio - Profesora UBA y UNLA.  “Las causas de la crisis energética. Estrategias de los agentes económicos” Ing. Francisco Freda y “Ley de Hidrocarburos. Situación de los productores” Dr. Félix Herrero, Economista. 

Este período ha sido muy importante por el gran número de actividades que se han realizado y que generaron el crecimiento cuali y cuantitativo de la Comisión de Derecho Administrativo que cuenta en la actualidad con 15 miembros activos.

Comisión de Derecho y Salud

Curso

La Discapacidad en Argentina – 15 de abril de 2003 – 7 reuniones de dos horas de duración

Comisión de los Derechos del Niño

Mesa Redonda

La Práctica Penal en los Servicios  de Protección de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes – 28 de mayo de 2003

Jornadas

Formas Alternativas de convivencia en la protección integral de los Derechos del Niños, Niñas  y Adolescentes – 23 de octubre de 2003

Capacitación Interna sobre Formas Alternativas de Convivencia de niños, niñas y adolescentes a la luz de la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño.

Disertaciones

Dra. Silvia Chaveneau de Gore. - 8 de mayo de 2003

Dra. Nelly Minyersky. - 15 de mayo de 2003

Lic. Eva Giberti. - 22 de mayo de 2003

Inicio de Participación en la Comisión de Minoridad y Familia de la FACA.

Opinión y adhesión al mantenimiento de las facultades de la Asesoría Tutelar del Ministerio Público de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a cargo del Dr. Gustavo Daniel Moreno.

Adhesión y presentación de ponencia en el Foro de Niños y Niñas en la República de Colombia.

Dictámenes

Derecho a la Intimidad y Tráfico de Menores, girado por la Comisión de Derechos Humanos, a raíz de presentación del Dr. Di Paola.

Derechos de Romina Tejerina.

Registro de Deudores Morosos.

                              
Comisión de Derecho Civil

Cursos

Emergencia Económica. Pesificación – 23 de abril de 2003

Régimen Patrimonial del Matrimonio – 18 de junio de 2003

Actualización en Derecho de Daños – 15 de septiembre de 2003.Este curso se realizó en doce reuniones semanales durante el período Septiembre-Diciembre. Se inició el 15 de septiembre y finalizó el 15 de diciembre

Taller de Casos 

Locación de cosas – 24 de abril de 2003

Propiedad Horizontal – 5 de junio de 2003

Propiedad Horizontal Segunda Parte – 10 de julio de 2003

Taller

Divorcio-Efectos – 18 de septiembre de 2003

Divorcio-Efectos patrimoniales -  19 de noviembre de 2003

Charla - Debate

Countries – 17 de septiembre de 2003

Conferencia

Hipoteca – 3 de julio de 2003

Jornada

Pesificación, Proceso y Contratos – 26 de junio de 2003- Esta Jornada se llevó a cabo conjuntamente con la Comisión de  Derecho Procesal de la AABA

Además de preparar la actividad académica en Cursos, Seminarios, Talleres, etc., se trabaja permanentemente en talleres internos. Esto consiste en resolver consultas  que, sobre distintos temas, realizan los asociados cuando se les presenta un conflicto de competencia de Derecho Civil.

En oportunidades los casos son de difícil tratamiento y en la discusión y cambio de ideas tratamos de ayudar al colega. Otras son consultas elementales realizadas en su mayoría por colegas con poco ejercicio en la profesión. Por la experiencia recogida ésta es una actividad de la Comisión muy valorada por el asociado.

La Comisión, durante el año 2003, se reunió los 1eros. y 3eros. Jueves de cada mes a las 14:00

Comisión de Derecho Procesal

Jornada

Pesificación, Proceso y Contratos – 26 de junio de 2003 - Esta Jornada se llevó a cabo conjuntamente con la Comisión de  Derecho Civil de la AABA

Conferencia

La Reforma Procesal de la Ley 25.488 – 7 de noviembre de 2003

Cursos 

Iniciación Profesional Procedimiento Civil y Comercial -  11 clases  de 90 minutos de duración los día martes y viernes de 13:30 a 15:00
La Comisión, durante el año 2003 se reunió los 2dos. y 4tos. Miércoles de cada mes de 13:30 a 14:30

Comisión de Derecho Comercial

Curso

Temas actuales de Derecho Comercial – 24 de septiembre de 2003

Jornada

Análisis de la Jurisprudencia mas reciente y relevante del fuero comercial – 22 de octubre de 2003

Actividades Internas

La Comisión de Derecho Comercial se reúne los  segundos  y cuartos  miércoles de cada mes para tratar temas de actualidad doctrinaria y jurisprudencial, como asimismo para mantener informados a los concurrentes de las actividades académicas e institucionales vinculadas a la incumbencia profesional en materia comercial y económica empresarial. 

Durante el transcurso del año 2003, además de los seminarios, cursos y jornadas que fueron organizadas en las actividades internas de la comisión,  fueron tratados los temas que seguidamente se consignan con los respectivos expositores.

· 09.04.03 – “Tratamiento del caso VW Compañía Financiera c/ Ferraro, Cámara de Apelaciones de San Isidro”.

· 23.04.03 – “La conformidad de la AFIP en el concurso preventivo”; Dres. Bautista Kuyumdjian y Gabriel Williams.

· 08.05.03 – “Reforma del Código Procesal y los procesos comerciales”.

· 14.05.03 – “Caso Fontanet sobre acción de responsabilidad”;  Dr. Javier Lorente.

· 14.08.03  - “Últimas resoluciones en materia de restricciones bancarias”.

· 23.10.03 – “La apariencia en materia de representación societaria”; Dr. Rafael Barreiro.

· 27.11.03 – “Mapa normativo de la pesificación en los negocios”; Dr. Eduardo Barreiro Delfino.

· 22.10.03 -   se realizó, en conjunto con el Instituto Argentino  de Derecho Comercial, una jornada de análisis de la jurisprudencia más relevante de la justicia comercial.

Asimismo, la Comisión organizó la redacción de un libro en  homenaje del Dr. Guillermo Mosso, que fue editado por Ad Hoc, habiéndose cedido los derechos de autor a la institución.

Comisión de Derechos Humanos

Conferencia


El 9 de julio de 1816 y los Derechos Humanos – 10 de julio de 2003

Jornada Nacional

Procesos Judiciales a los Crímenes del Terrorismo de Estado (Preparatoria del III Congreso Derechos y Garantías en el Siglo XXI en el marco del 70º Aniversario de la AABA) -  26 de marzo de 2004.

El objetivo de esta convocatoria fue el de crear un ámbito de intercambio de experiencias, inquietudes, información y consulta entre los colegas que están avocados a llevar adelante las causas judiciales respectivas.-

Contamos con la asistencia de colegas de Rosario, La Plata, Córdoba, Mar del Plata, Chaco, Santiago del Estero, Salta, Catamarca y Buenos Aires.

Funcionaron tres talleres, en donde el intercambio fue más fluido y pormenorizado y se trabajó en base a una guía Orientativa de planteos a considerar, y dos paneles de expositores. Se homenajeó al colega fallecido Rodolfo Shcoler y se recibió con emoción a Natalia, la hija del colega desaparecido Abraham Hochman.-

Se adjunta a la comisión un informe más amplio del desarrollo de esta Jornada.- 

Participación de la Comisión

En el curso anual de Iniciación Profesional, con el aporte de tres clases con aspectos teóricos y prácticos en materia de DHHH -  31 de octubre, 4 y 7 de noviembre de 2003

Reuniones de la Comisión:

Los días lunes a partir de las 13:30

Proyectos presentados a la Comisión Directiva


Texto de la Pequeña Guía Orientativa para la defensa de los derechos humanos afectados, a fin de distribuirla entre los abogados que concurren al curso de Iniciación Profesional - 7 de abril de 2003

Solicitando que la AABA se dirija al Director de la Cancillería Paraguaya a fin de que intervenga para solucionar el caso del colega Raúl Marín, arrestado y sometido a proceso judicial a causa de su apoyo a los campesinos - 4 de abril de 2003

Informe sobre el relevamiento del daño social causado por el deterioro de los derechos económicos, sociales y culturales, que se nos había solicitado desde esa Comisión - 5 de mayo de 2003

A fin de que la AABA se pronuncie a favor del fallo de la Corte Suprema de Israel, desautorizando la tortura.- a fin de que la AABA intervenga como amicus curiae en un caso de despido sin causa presentado por Di Paola ante la CIDH , condicionándolo a la información que debe brindar previamente Di Paola y reiterando lo ya solicitado con fecha 9-12-02. - 2 de junio de 2003

Se integra una Comisión para esbozar un programa para el III Congreso de Derechos y Garantías en el Siglo XXI - 9 de junio de 2003

Se presenta un programa de taller a realizarse en el ámbito del Foro por un Derecho Social Mundial. Se recibe la visita de las integrantes de "Memoria Abierta" y se reitera nuestra predisposición a colaborar. 

Se designa a los Dres. Ángel Di Paola, Alejandro Geoffroy Lassalle y Alicia Messuti para asistir a un curso en el Ministerio de Justicia sobre protección a denunciantes y testigos de actos de corrupción. 

Se solicita una declaración de repulsa a los padecimientos de los prisioneros recluidos en la Base Naval de Guantánamo - 30 de junio de 2003

Se solicita que la AABA interceda ante el  Comité de Derechos Humanos de la ONU por la situación de detención de los cubanos condenados en Miami.-dictamen sobre la constitución del tribunal de disciplina relativo a la actuación de los abogados ante la Corte Penal Internacional. Se objeta que un juez forme parte del tribunal. La Comisión Directiva coincidió con el planteo y lo planteó ante la FACA. - julio de 2003

Solicitud de adhesión a FEDEFAM en ocasión de la celebración del Día Internacional del detenido-desaparecido - 25 de agosto de 2003 

Entrevista con Alejandra Naftal para interiorizarnos del tema de los cassetes que integran la colección "Política y Derecho" de Memoria Abierta - 1 de septiembre de 2003

Se solicita a la AABA que emita una declaración repudiando las declaraciones atribuidas al general Bendini, publicadas en Infobae - 15 de septiembre de 2003

Se consulta al Dr. Finkelberg respecto a los derechos de autor a fin de presentar un informe a la Comisión Directiva. Se eleva el respectivo dictamen - 6 de octubre de 2003

Se solicita que la AABA se dirija al CEPARE a fin de interceder para que dos ciudadanos extranjeros, Leonardo Bertulazi (italiano) y Jesús Lariz Iriondo (vasco) obtengan el status de refugiados - 10 de octubre de 2003.

Se aprueba una propuesta de Faustino Locria sobre el dictado de un curso referido a la demandabilidad ante el sistema internacional de derechos humanos - 20 de octubre de 2003

Con la asistencia de la Dra. Claudia Cesarone, de la Procuraduría Penitenciaria Nacional se consideró el tema de las condenas a prisión y a reclusión perpetuas de menores de 18 años. Se eleva un dictamen a la Comisión Directiva solicitando que se dirijan a la Presidencia de la Nación para que se rebajen las condenas - 16 de diciembre de 2003

Se elevan dos proyectos de declaración (Dres. Atilio Librandi y Carlos Zamorano) respecto al artículo "La cuestión criminal hoy" publicado por el Dr. Marteau en la revista del Colegio Público de Abogados, a fin de que la Comisión Directiva fije posición al respecto - 2 de febrero de 2004

Se solicita que la AABA se pronuncie sobre los cursos de Comandos desarrollados por las FF.AA, en los que se sometía a los alumnos a diversos tormentos.

Se eleva un proyecto de declaración manifestando la oposición de la Comisión al proyecto de reformas al Código Contravencional presentado por el diputado Enríquez (al que se sumaron otros proyectos en el mismo sentido). 

Dictámenes

Sobre el proyecto del Dr. Ángel Di Paola relativo al fallo de la Corte "Evelyn Vásquez" y del tribunal de casación en el caso "Ferretón", sugiriendo se tomen en consideración las hipótesis diseñadas como condicionantes - 17 de octubre de 2003

Manifestando la preocupación de la Comisión por el desconocimiento de la autonomía de la Ciudad de Buenos Aires debido a la suscripción de un convenio entre la Nación y la Ciudad por el cual se crea un cuerpo policial de 2000 numerarios que dependerán combinadamente de ambas jurisdicciones. 

Actividad conjunta con el YMCA 2003

Durante el año 2003 se continuó con la actividad conjunta con YMCA llevando a cabo alternativamente en las sedes de ambas instituciones una serie de actos destacables, siempre sobre la temática referida a los DDHH.

En este ciclo se abordaron los siguientes temas: 

“La crisis económica, social y cultural”, expositores Dres. Alberto Pedroncini y Eduardo Luis Duhalde ( actual secretario de DDHH ) y Lic. María Julia Oddone.   Coordinó el Dr. Ernesto Moreau. 

“Pobreza y Nuevo Orden Mundial” -  Expositores: Dr. Eduardo Barcesat y Lic. Argumedo.   

“Irak y el nuevo orden mundial”-  Expositores: Dr. Alberto Pedroncini y periodista Luis Bilbao.   “Alca y el nuevo orden mundial” -  Expositores: Lic Martín Houretst y Lic Luciana Ghiotto.   

“Bioéica y DDHH”, - Expositores: Dra. Nelly Minyersky  y Dr. Tealdi.   

“Medio Ambiente y DDHH” -  Expositores: Dres. Mariana Tognetti, Marcelo López Alfonsin y A.J.Librandi.

Para esta año 2004 se viene preparando un ciclo que tendrá su eje en la problemática del medio ambiente, cuyos distintos aspectos se espera abordar en seis o siete actos.

Comisión de Bioética

Jornadas


Salud Sexual y procreación responsable – 8 y 9 de abril de 2003

Taller


Mujer y Salud – 10 de junio de 2003

Este taller se llevó a cabo conjuntamente con la Comisión de los Derechos de la Mujer

Mesa Debate


Embarazos incompatibles con la vida – 27 de agosto de 2003

Participación de la Comisión

Miembros de la Comisión participaron en la radio abierta del 8 de marzo organizada por el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, con una declaración en repudio a la Jueza cordobesa que había prohibido la aplicación de la Ley de Salud Reproductiva.

Dos integrantes de la Comisión junto con un grupo interdisciplinarios presentaron un "Proyecto de Capacitación VIH/SIDA para abogados/as y trabajadores/as sociales. Capacitación en los aspectos bioéticos asociados a cuestiones de Derecho de Familia" en la convocatoria que se desarrolló en el 2003, en el marco de las "Actividades de Apoyo a la Prevención y el Control del VIH/SIDA en la Argentina", organizado por el Fondo Mundial.  El referido proyecto contó con la participación de la Dra. Stella Maris Martínez como directora y la Dra. Nelly Minyersky  y el Dr. Savador Dario Bergel como Asesores Académicos  contando con  el apoyo del Consejo de Niñas, Niños y Adolescentes de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y del Colegio Público de Abogados.

Reuniones de la Comisión: 1eros  y 3eros. martes del mes a las 14:00

Comisión de Medio Ambiente

Curso


La nueva Legislación ambiental – 6 de noviembre de 2003

Reuniones de la Comisión: 1er. Martes de cada mes a las 13:30

Comisión de Seguridad Social

Jornadas

Sesión Anual Permanente de Actualización de Jurisprudencia Previsional – 24 de abril de 2003 

Trabajadores Autónomos – 18 de junio de 2003

Sistema integrado de Jubilaciones y Pensiones. Balance de aciertos y errores a diez años de su creación -  1 y 2 de diciembre de 2003

Posgrado


Profundización en Seguridad Social 

Este curso se llevó a cabo en el marco del convenio con la Facultad de Derecho de la UBA. Se inició el 14 de agosto y finalizó el 18 de diciembre de 2003. Se desarrolló en cuatro módulos los días jueves de 14:30 a 18:30 con asistencia y examen final obligatorio para obtener el certificado extendido por la Facultad de Derecho de la UBA

Participación de la Comisión

Como Docentes del Curso de Iniciación Profesional en tres clases dedicadas al Procedimiento Previsional  del 26 de agosto al 2 de septiembre de 2003.-

Reuniones: La Comisión se reúne todos los jueves del mes a las 19:30 

Comisión de Arbitraje, Mediación y Conciliación

Mesa Taller

Mediadores. Honorarios del Mediador. Operemos un cambio -  15 de abril de 2003

Charla Participativa

 Reforma al art.29º de la ley de Mediación. Principio de solución o mayor confusión -  6 de noviembre de 2003

Jornada

Mediador Prejudicial- Alternativas a la capacitación continua-Orientación temática – 26 de noviembre de 2003

Participación de la Comisión:

Como Docentes del Curso de Iniciación Profesional en dos clases dedicadas a Técnicas Alternativas de Resolución de Conflictos del 6 a 9  de mayo de 2003.-

Reuniones

Durante el período comprendido entre el 1 de abril de 2003  y el 31  de marzo de 2004, nuestra comisión  se reunió de acuerdo con la programación  institucional todos  los segundos y cuartos miércoles de cada mes.

Comisión de la Ciudad Autónoma

Reuniones de la Comisión de la Ciudad

La misma se ha reunido en forma ininterrumpida los días martes - primeros y terceros de cada mes - en el horario de 13,30 a 15,00 hs., .

Participaron de sus reuniones los miembros integrantes: Dres. Ángel Atilio Bruno Presidente de la Comisión, Eduardo Di Francescantonio - Secretario, Elvira Lucero, Alejandra Santos, Vanesa Dos Santos Lara Milone, Norma Chiaparrone, Haydee Filomeno, Maria Claudia Arrosagaray, Marta Salinas y José Fabián de la Cruz.
La Comisión ha participado a través de sus representantes en los siguientes ámbitos:

Plan Estratégico del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Órgano creado por la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, en el cual se encuentran representados los distintos colegios o consejos de profesionales, partidos políticos, ONG, Iglesias, Cámaras Empresariales, etc., con el objeto de trazar políticas estratégicas en la Ciudad. El representante de la Asociación es el Dr. José Fabián de la Cruz, el cual integra el grupo de Justicia, Seguridad y Autonomía del Sector Institucional del Plan Estratégico. Asimismo y con motivo del tratamiento del tema Justicia Vecinal por dicho Plan Estratégico, en la Legislatura de la Ciudad el día 23 de marzo, el Dr. Ángel Atilio Bruno, Eduardo Di Francescantonio y J. Fabián de la Cruz, asistieron a la misma, referenciando sobre la importancia de la implementación de la misma y la derogación de la Ley Cafiero.

Federación Argentina de Colegios de Abogados ( F.A.C.A.)
En dicha Federación, el Dr. Angel Atilio Bruno participó en el carácter de Vicepresidente 1º de la entidad y como Delegado Titular de la Comisión Directiva de la A.A.B.A., a la Junta de Gobierno de la F.A.C.A.. Asimismo, el Dr. J. Fabián de la Cruz, participa como Delegado Suplente de la Comisión Directiva de la AABA, a la Junta de Gobierno de la F.A.C.A. y Secretario de la Comisión de Colegiación Legal de misma.

Proyecto de Justicia Vecinal

La Comisión conjuntamente con la Comisión de Mediación de la AABA., elaboró un proyecto de ley de Justicia Vecinal. Para dicho proyecto se invitó además, a la Comisión de Justicia y a la Comisión de Seguridad y Política Criminal de la AABA. Dicho proyecto conllevó reuniones conjuntas de trabajo permanentes para su elaboración, siendo los participantes por la Comisión el Dr. Angel A. Bruno, la Dra. Elvira Lucero, El Dr. Eduardo Di Francescantonio y Dr. J. Fabián de la Cruz..

El principio fundamental que da origen al proyecto, es la concepción de justicia oral y actuada, con intervención de los métodos alternativos de resolución de conflictos, y con una fuerte base de descentralización. Se creyó apropiado constituir un Tribunal por cada una de las Comunas con que, una vez cumplida la manda constitucional, cuente la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Pero hasta que ello ocurra, se consideró prudente propiciar que funcionen dieciséis, localizados uno en cada una de las jurisdicciones de los actuales Centro de Participación y Gestión (que obviamente desaparecerán al aprobarse la ley de Comunas). De esta manera se termina con la justicia concentrada en una sola zona de la ciudad, y se la acerca a la gente, posibilitando que las pequeñas causas tramiten cerca de sus domicilios.

Módulo del Curso de Iniciación Profesional

La Comisión participó en cuatro charlas, dentro del curso que organiza y dicta la AABA. en sus instalaciones, brindada los días: 20, 23, 27 y 30 de abril del corriente, siendo disertantes en las mismas el Dr. Angel Atilio Bruno (Constitución de la Ciudad Autónoma), Dr Javier Bujan Juez de la Ciudad (Justicia Contravencional), Dra. Maria Eva Parada, Dr. José Fabián de la Cruz, (JusticiaVecinal), Dr. Lodeiro (Procedimiento Contencioso- Administrativo de la Ciudad).

Trabajo Sobre Mandas Constitucionales

En el seno de la Comisión se ha elaborado un trabajo de investigación sobre las mandas constitucionales no cumplidas a la fecha, tal trabajo estuvo a cargo de la Dra. Marta Salinas y Haydee Filomeno. Por su parte la Dra. Elvira Lucero ha realizado el propio en referencia a las mandas que involucra a los jóvenes.

Preparación de eventos académicos

La Comisión tiene proyectado la realización de las siguientes actividades académicas para el año 2004:

Seminario de Derecho Contravencional.

Seminario sobre Derecho Contencioso Administrativo 

Jornadas sobre el Consejo de la Magistratura de la Ciudad de Buenos Aires.

Para dichos eventos se contará con la participación de jueces, miembros de la A.A.B.A. y Consejeros de la Magistratura.

Comisión de Derecho del Trabajo

Conferencia

Daño Social – 23 de abril de 2003

Conferencia Debate

La nueva Ley Laboral – 30 de marzo de 2004

Participación de la Comisión

Como Docentes del Curso de Iniciación Profesional en cuatro clases dedicadas al Procedimiento Laboral  del 12 al 22 de agosto al de 2003.-

 Durante el período 2003-2004 la Comisión se reunió todos los martes  de 14:00 a 15:30

Comisión de Derecho Tributario

Mesa Redonda

Reforma a la Ley Penal Tributaria – 29 de octubre de 2003

Comisión de Derecho Marítimo, Aeronáutico y Espacial

Mesa Redonda

La crisis actual de la aviación comercial – 28 de agosto de 2003

Durante el año 2003 la Comisión se reunió los segundos y cuartos miércoles de cada mes a las 14:00

Comisión de Derecho Internacional Privado y RRII

Conferencia

Megacanje de la Deuda Externa -  27 de noviembre de 2003

Comisión de Defensa de la Actividad Profesional

Mes de Febrero 2003

Petición a la Comisión Directiva sobre la necesidad de contar con una reglamentación adecuada que prevea con suficiente antelación los días de asueto tribunalicio, requiriendo su elevación a la Corte Suprema de Justicia.

Propuesta de temario que se consideren principales por su trascendencia y prioridad, en respuesta a la solicitud de la FACA.

Reunión de miembros de la Comisión con el Dr. Jorge Poliak y con la Comisión de Interpretación.

Reuniones con secretarios y coordinadores.

Mes de Marzo 2003

Debate sobre el Congreso a realizarse en el curso del mes. Propuesta de realización para días 25 y   26 de marzo.

Análisis del libro del Dr. Ernesto Repún sobre Tribunal de Disciplina, en sus páginas pertinentes 160/185.- Decisión de reunión con el Dr. Héctor Muñoz con el propósito de obtener un dictamen en común sobre temas disciplinarios.- 

Tratamiento sobre la exposición del Dr. Szmukler del 10 de junio sobre el Projum en la Comisión Directiva.

Debate sobre un artículo referido a la “reforma curricular”.

Meses Junio a Agosto 2003

Entrevista en el Projum.- Debates sobre el mismo.- Participación en la encuesta para Abogados.- Informe sobre la reunión del 4 de julio en la sede del Projum.-

Mes de Junio 2003

Concurrencia de la comisión de Jóvenes Abogados que proponen un plan de trabajo en la FACA

Mes de Septiembre 2003

Reunión con la Comisión de Mediación y toma de conocimiento de su informe sobre el proyecto denominado “Mediador Prejudicial”

Recepción de la invitación de la UBA para la realización del congreso sobre la “Proyección de las Facultades de Derecho en la formación práctica del futuro abogado”

Tratamiento de temas referidos al Proyecto de reforma del Reglamento del Tribunal de Disciplina y sobre mediaciones.

Mes de Octubre: 

Toma de conocimiento de propuestas de la FACA sobre ejercicio de la profesión y leyes que regulan su ejercicio.

Elaboración del listado de los temas graves y delicados que afectan la justicia y la abogacía.-

Proposición del Dr. Michaníe para hablar con el Dr. Cevallos. Se toma conocimiento que el Tribunal de Disciplina del CPACF formó una Comisión de estudio del Reglamento presidida por la Dra. Ofelia Rosenkranz y que el Colegio Ciudad mandó su proyecto de Reglamento.-

Mes de Febrero 2004

Análisis de las diversas propuesta sobre los invitados a disertar en el Congreso (Dres. Alberti, Muñoz, Elffman, etc.)

Mes de  Marzo 2003

Realización del congreso Nacional de Ética Profesional.-

Dictámenes

Dictamen sobre la posición de la AABA ante el Proyecto de Juzgados Modelos.

Dictamen sobre el pedido de ajuste de honorarios básicos como retribución del mediador en las Mediaciones oficiales

Dictamen sobre la propuesta del ingreso de mujeres a la Corte Suprema.-

Dictamen sobre el proyecto de ley de creación de la justicia vecinal de la CABA elaborado por las Comisiones de Mediación y de la Ciudad de la Institución.
Dictamen sobre la presentación del Dr. Mario Elffman referida a escritos judiciales donde se adicionan datos del Estudio a continuación del domicilio constituido.

Dictamen sobre el reproche ético formulado por el actual Presidente de la DAIA con referencia a la Dra. Nercellas.-

Dictamen sobre el proyecto sobre Comisión de la Ciudad y sobre mediaciones.

Comisión de Noveles Abogados

Taller Teórico Práctico

Diligencias Judiciales para jóvenes profesionales en ambas jurisdicciones – 22 de octubre de 2003

Charla Debate

Revocación de patrocinio: Notificaciones-sanciones -  19 de noviembre de 2003

Actividades internas de la Comisión

Asunción de las nuevas autoridades de la Comisión, siendo las mismas las Dras: María Alejandra García Perdomo, presidenta, Silvana Álvarez,  vicepresidenta y Adriana Leybor, secretaria. Los delegados ante la Federación Argentina de Colegios de Abogados (FACA) son: titular el Dr. Herman Werber y el suplente el Dr. Miguel Ángel Vidal.

Participación en el XVI Congreso Nacional de Jóvenes Abogados realizado en la provincia de Santa Fe con la participación de integrantes de los delegados e integrantes de Noveles en las Comisiones del Congreso, como así también de autoridades de la Comisión Directiva de nuestra Institución como la Dra. Liliana Fontán.

Participación de Noveles en la Comisión de Defensa de la Actividad Profesional para tratar el Código de Ética Profesional, tratando especialmente las inquietudes que se elevarán sobre el informe de publicidad engañosa de los profesionales presentado por la Dra. María Alejandra García Perdomo.

Plenario de Jóvenes de la Federación Argentina de Colegios de Abogados (FACA) realizado en la Provincia de Catamarca con la participación de los delegados como así también de integrantes de Noveles.

Se presenta a consideración el proyecto de la creación de la Comisión de Estudiantes que se elevará a la Comisión Directiva para su aprobación, quedando como presidenta de la misma la Srta. Vanesa Vázquez.

Plenario de Jóvenes Abogados (FACA) realizado en la Provincia de Mendoza con la participación de los delegados e integrantes de noveles.

Plenario de Jóvenes Abogados (FACA) realizado en la localidad de Lomas de Zamora con la participación de los delegados e integrantes de Noveles como así también de autoridades de la Comisión Directiva de nuestra Institución.

Participación de Noveles en la Comisión de Actividades Recreativas y Deportivas en un partido de voley y asado en la Asociación Cristiana de Jóvenes.

Proyecto para noveles Abogados conjuntamente con el Dr.Oscar Naccarato, coordinador del Consultorio Jurídico Gratuito y con la Dra. Renée Nemirovsky, Vicepresidenta de nuestra Institución. 

Elecciones en la Comisión de Jóvenes en la Federación Argentina de Colegios de Abogados (FACA) en la sede sito en Av. De Mayo 651 Piso 2do. de esta Ciudad, siendo la lista ganadora la que encabeza el Dr. Franco Gambino,  de la localidad de La Plata. Cabe mencionar, que aun no han tomado posesión de los cargos la nueva mesa directiva.

Reunión de los integrantes de la Comisión con el Presidente la Institución el Dr. Ernesto Moreau.

 
“II Curso de Diligencias Judiciales” para estudiantes y noveles abogados a cargo de la Dra. Maria Alejandra Piperno.

Se aprobó una conferencia conjuntamente con la Comisión de la Ciudad, a cargo del Dr. Angel Bruno,  Presidente de la misma, con referencia a la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires con respecto a los jóvenes.

Se aprobó un curso de “El Rol del Abogado frente a las Comisarías” para estudiantes y noveles abogados a cargo de los Dres. Ernesto Moreau, Carlos Zamorano, Norberto Tavosnansca y Martín Gutiérrez.

La Comisión se reúne todos los primeros y terceros miércoles de cada mes a las 18:00.

Comisión de Actividades Deportivas y Recreativas

Visita Guiada

A la casa del Dr. Alfredo Palacios -  10 de octubre de 2003

Centro Cultural AABA

Presentación del libro

Morir en París  de Carlos Tobal -  16 de septiembre de 2003

Cine Debate

Operación Masacre -  15 de octubre de 2003


Los hijos de Fierro -  19 de noviembre de 2003

Mesa Redonda

Homenaje a Carlos Cossio  -  5 de diciembre de 2003

Taller de Teatro

Durante el año 2003 el Taller de Teatro preparó y representó la obra “Romeo y Julieta expulsados del Paraíso”  dirigida por el Director del Taller de Teatro Dr. Carlos Branca.

Sus días de reunión fueron los miércoles a las 19:30. 

Comisión de Política Criminal y Seguridad.

En mayo de 2003 esta Comisión elaboró el anteproyecto de Informe Daño Social e Institucional desde la perspectiva de la Política Criminal y Seguridad producido en la Argentina en los últimos años solicitado por decisión de la Comisión Directiva del 18 de febrero de 2003.

Asimismo miembros de la Comisión concurrieron a la XIV Conferencia Nacional de Abogados de la Federación Argentina de Colegios de Abogados, celebrada en las ciudades de Santa Fé y Paraná en el mes de octubre de 2003, presentando como ponencias las partes más sustanciales de ese Informe dentro del Tema Sistema de Derechos y Garantías, acceso a la Justicia, siendo dichos contenidos receptados como relato final de dicha Conferencia.

En el marco de esa actividad, por fundamentación de integrantes de esta Comisión se propuso y también formó parte del relato final de la Conferencia indicada, la eliminación dentro del tratamiento de Menores del instituto del Patronato de Estado.

Participó la Comisión en la discusión de documentos preparatorios hacia el definitivo del área de Seguridad Ciudadana de la Mesa del diálogo Argentino. 

El 7 de julio de 2003 elevamos a la Comisión Directiva el Proyecto de Declaración sobre La Nueva situación en la Política de Seguridad en referencia a las propuestas y medidas del Gobierno Nacional al respecto.

En la misma fecha elevamos a consideración el Proyecto de Resolución sobre los procedimientos de selección y propuesta de Ministros de la Corte Suprema de Justicia de La Nación establecido por el Decreto 222/2003, saludando y apoyando la misma en tanto la autolimitación del Presidente de la Nación en la designación de los miembros de la Corte Suprema –que aunque una atribución propia constitucional su ejercicio en especial en los últimos 20 años no siempre había tenido consenso político y social- significaba una actividad de la sociedad civil que avanzaba hacia el transparentar y legitimar la decisión política y a los órganos del Estado.

En el mismo acto, esta Comisión elevó el proyecto de apoyo, dando los sustentos políticos y  técnico-jurídicos,  a la propuesta del Señor Presidente de la Nación del Dr. Eugenio Raúl Zaffaroni para la Corte suprema de Justicia de la Nación. 

Durante 2004 se participó en la redacción de nota dirigida al Sr. Blumberg y se elevaron anteproyectos de declaración sobre las modificaciones al Código Penal. En causa de ello mismo se intervino en reuniones de Comisiones de la Cámara de Diputados de la Nación.

La actividad antedicha estuvo direccionada a sustentar una política criminal y específicas de Seguridad de contenidos democráticos y participativos, apoyando lo que en esa línea coadyuvaran a primar la prevención en los marcos específicos de la actividad de las agencias y dentro de políticas de Estado que fueran dirigidas a las causales sociales, económicas y culturales que dan explicación a la criminalidad. Sin obviar la coyuntura, abonamos a políticas estratégicas, y en ese sentido nos opusimos a la acentuación y elevación punitiva y sancionatoria, no sólo por lo ineficaz, sino por lo que por el primar lo punitivo se acentúa el control social y la objetivamente selectividad penal hacia los sectores de mayor vulnerabilidad económica y social. Coherente a ello, no solo alertamos sino que condenamos que con la cobertura formal y legal –como ocurre actualmente- se judicialice la protesta social como expresión última de ésa selectividad y control social.

Consultorio Jurídico Gratuito

Año 2003

Mes de Febrero:   

Registradas: 82 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos:  

· Juzgados en forma directa: 8 (9,75 %)

Otros Patrocinios:

1. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 10 (12,19 %) 

2.  Patrocinio de la UBA : 18 (21, 95 %)

3. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 4 (4,87 %) 

4. Otros : 42 (51, 21 %)

Materias Tratadas: 95 

1. Familia: 48 (50,52 %)

· Violencia Familiar : 8 (8, 42 %)

· Tenencia : 6  (6,31 %) 

· Régimen de Visitas : 6 (6, 31 %)    

· Cuota Alimentaria : 14  (14, 73 %)

· Guarda : --

· Otros :  14 (14, 73 %)

2. Otros : 45 (47, 36 %)
3. Hipotecas: 2 ( 2, 10 %)

4. Mes de Marzo 

Registradas: 125 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 7 (5,6 %) 

Otros Patrocinios:

5. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 12  (9, 6 %)  

6.  Patrocinio de la UBA : 21 (16,8 %) 

7. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 8 (6,4 %)    

8. Otros : 77 (61, 6 %)

Materias Tratadas: 138   

5. Familia: 57 (41, 30 %)

· Violencia Familiar : 13 (9, 42 %)  

· Tenencia : 8 (5, 79 %)

· Régimen de Visitas : 5 (3, 62 %)    

· Cuota Alimentaria : 11 (7, 97 %)

· Guarda : 2 (1, 44 %)

· Otros : 18 (13, 04 %)

6. Otros: 76 (55, 07 %)

7. Hipotecas: 5 (3, 62 %)

Mes de Abril :   

Registradas: 118

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --  

· Juzgados en forma directa :  6 (5, 08 %)

Otros Patrocinios:

9. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 4 (3, 38 % )  

10.  Patrocinio de la UBA : 19 (16, 10 %)

11. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 1 (0, 84 %)  

12. Otros : 88  (74, 57 %)

Materias Tratadas: 138 

8. Familia: 51 (36, 95 %)

· Violencia Familiar : 9  (6, 52 %)

· Tenencia : 5 (3, 62 %)

· Régimen de Visitas : 11 (7, 97 %)   

· Cuota Alimentaria : 13  (9, 42 %)

· Guarda : 3 (2, 17 %)

· Otros : 10 (7, 24 %) 

9. Otros: 78 ( 56, 52 % )

10. Hipotecas : 9 ( 6, 52 % )

Mes de Mayo :   

Registradas: 106 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --  

· Juzgados en forma directa : 4 (3, 77 %) 

Otros Patrocinios:

13. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 2  (1, 88 %)

14.  Patrocinio de la UBA : 17 (16, 03 %) 

15. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 5 (4, 71 %)    

16. Otros : 78 (73, 58 %)

Materias Tratadas: 112

11. Familia: 42 (37, 5 %)

· Violencia Familiar : 13  

· Tenencia : 3

· Régimen de Visitas : 7    

· Cuota Alimentaria : 13

· Guarda : 1

· Otros : 5

12. Otros: 66 (58, 92 %)

Hipotecas: 4 (3, 57 %)

Mes de Junio : 123   

Registradas: 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 6 (4, 87 %) 

Otros Patrocinios:

17. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 5 (4, 06 %)  

18.  Patrocinio de la UBA : 30 (24, 39 %) 

19. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 7 (5, 69 %) 

20. Otros : 75 (60, 97 %)

Materias Tratadas : 155 

13. Familia : 54 (34, 83 %)

· Violencia Familiar : 10 (6, 45 %)  

· Tenencia : 3 (1, 93 %)

· Régimen de Visitas : 8 (5, 16 %)    

· Cuota Alimentaria : 17 (10, 96 %)

· Guarda : --

· Otros  : 16 (10, 32 %)

14. Otros :  79 (50, 96)

Hipotecas : 22 (14, 19 %)

Mes de Julio :    

Registradas : 84 

Derivaciones :

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 7 (8, 33 %)

Otros Patrocinios :

21. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 5 (5, 95 %)  

22.  Patrocinio de la UBA : 11  (13, 09 %)

23. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 2 (2, 38 %)   

24. Otros : 59 (70, 23 %)

Materias Tratadas : 89   

15. Familia :  40 (44, 94 %)

· Violencia Familiar : 8 (8, 98 %)

· Tenencia : 4 (4, 49 %)

· Régimen de Visitas : 4 (4, 49 %) 

· Cuota Alimentaria : 11 (12, 35 %)

· Guarda : 1 (1, 12 %)

· Otros : 12 (13, 48 %)

16. Otros: 42 (47, 19 %)

Hipotecas : 7 (7, 86 %)

Mes de Agosto :   

Registradas: 125

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 5 (4 %) 

Otros Patrocinios:

25. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 5 (4 %)  

26.  Patrocinio de la UBA : 23 (18, 4 %)

27. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 2 (1, 6 %)  

28. Otros: 90 (72 %)

Materias Tratadas: 136 

17. Familia : 54 ( 39, 70 %)

· Violencia Familiar : 8 (5, 88 %)

· Tenencia : 6 (4, 41 %)

· Régimen de Visitas : 9 (6, 61 %)   

· Cuota Alimentaria : 12 (8, 82 %)

· Guarda : 2  ( 1, 47 %)

· Otros  : 17 (12, 5 %) 

18. Otros: 65 (47, 79 %)

Hipotecas: 17 (12, 5 %)

Mes de Septiembre :   

Registradas : 168  

Derivaciones :

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --  

· Juzgados en forma directa : 4 ( 2, 38 %)  

Otros Patrocinios:

29. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 2 (1, 19 %) 

30.  Patrocinio de la UBA : 11 ( 6, 54 %)

31. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : --  

32. Otros : 151 ( 89, 88 % )

Materias Tratadas: 195

19. Familia : 96 (49, 23 %)  

· Violencia Familiar : 19  (9, 74 %)

· Tenencia : 8 (4, 10 %)

· Régimen de Visitas : 17 (8, 71 %)    

· Cuota Alimentaria : 30 (15, 38 %)

· Guarda : 3 (1, 53 %)

· Otros : 19 (9, 74 %)

20. Otros: 93 (47, 69 %)

Hipotecas: 6 (3, 07 %)

Mes de Octubre : 159   

Registradas:  

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa :  15 (9, 43 %)

Otros Patrocinios:

33. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 9  (5,66 %) 

34.  Patrocinio de la UBA : 56 (35, 22 %) 

35. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 2 (1, 25 %) 

36. Otros: 77 (48, 42 %)

Materias Tratadas: 162 

21. Familia : 43 (26, 54 %)

· Violencia Familiar : 20 (12, 34 %)

· Tenencia : 14 (8, 32 %)

· Régimen de Visitas : 9 (5, 55)    

· Cuota Alimentaria : 15 (9, 25 %)

· Guarda : 3 (1, 85 %)

· Otros : 9 (5, 55)

22. Hipotecas : 19 (5, 55 %)

23. Otros: 90 (55, 55 %)

Mes de  Noviembre 

Registradas: 130 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 16 (12, 30 %) 
Otros Patrocinios:

37. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 12 (9, 23 %)  

38.  Patrocinio de la UBA : 39 (30 %)

39. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 7 (5, 38 %) 

40. Otros : 56 (43, 07 %)

Materias Tratadas:  148  

24. Familia : 70 (47,29 %)

· Violencia Familiar : 22  (14, 86 %)

· Tenencia : 3 (4, 72 %)

· Régimen de Visitas : 9 (6, 08 %) 

· Cuota Alimentaria : 13 (8, 78 %)

· Guarda : 2  (1, 35 %)

· Otros : 21 (14, 18 %)

25. Hipotecas : 9 (6, 08 %)

26. Otros: 69 (46, 62 %)

Mes de Diciembre :   

Registradas: 47  

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 4  (8, 51 %)  
Otros Patrocinios:

41. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 3 (6, 38 %) 

42.  Patrocinio de la UBA : 7 (14, 58 %) 

43. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : --  

44. Otros : 33 (70, 21 %)

Materias Tratadas: 52

27. Familia : 22 (42, 30 %)

· Violencia Familiar : 2  (3, 81 %)

· Tenencia : 2 (3, 84 %)

· Régimen de Visitas : 7 (13, 46 %)    

· Cuota Alimentaria : 8 (15, 38 %)

· Guarda : 1 (1, 92 %)

· Otros : 2 (3, 84 %)

28. Hipotecas : 3 (5, 76 %)

29. Otros : 27  (51, 92 %)

· TOTALES :  

· Causas Registradas : 1267 
· Derivaciones:

· Juzgados con listados: ---

· Juzgados en forma directa: 82 (6, 47 %)

· Otros patrocinios:

· Uba : 252 (19, 88 %) 

· Colegio Público de Abogados : 69 (5, 44 %) 

· Gobierno de la Ciudad : 38 (2, 99 %)

· Otros : 826 (65, 19 %)

· Materias Tratadas :1420 
· Familia : 577 (40, 63 %)

· Violencia Familiar : 132 (9, 29 %) 

· Tenencia : 65 (4, 57%)

· Régimen de Visitas : 92 (6, 47 %)  

· Cuota Alimentaria : 157 (11, 05 %)

· Guarda : 18 (1, 26 %)

· Otros : 123 (8, 66 %)

· Hipotecas : 103 (7, 25 % )

· Otros : 730 (51, 40 % )

Año 2004

Mes de Febrero:   

Registradas: 101

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos:  -- 

· Juzgados en forma directa: 14 (13,86 %)

Otros Patrocinios:

45. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 16 (15,84 %) 
46.  Patrocinio de la UBA : 27 (26,73 %)
47. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : -- 
48. Otros : 44 (43,56 %)
Materias Tratadas: 108 

30. Familia: 57 (52,77 %)

· Violencia Familiar : 11 (19,29 %)
· Tenencia : 10  (17,54 %) 
· Régimen de Visitas : 4 (7,01 %)    
· Cuota Alimentaria : 14  (24,56 %)
· Guarda : 1 (1,75 )
· Otros :  17 (29,82 %)
31. Otros : 44 (40,74 %)
32. Hipotecas: 7 ( 6,48 %)

33. Mes de Marzo:   

Registradas: 148 

Derivaciones:

· Juzgados con listados de Patrocinios Gratuitos : --   

· Juzgados en forma directa : 18 (12,16 %) 

Otros Patrocinios:

49. Consultorio del Colegio Público de Abogados : 12  (8,10 %)  
50.  Patrocinio de la UBA : 53 (35,81 %) 
51. Consultorio del Gobierno de la Ciudad : 2 (1,35 %)    
52. Otros : 63 (42,56 %)
Materias Tratadas: 152   

34. Familia: 80 (52,63 %)

· Violencia Familiar : 14 (17, 50 %)  
· Tenencia : 11 (13, 75 %)
· Régimen de Visitas : 12 (15 %)    
· Cuota Alimentaria : 24 (30 %)
· Guarda : 2 (2, 50 %)
· Otros : 17 (21, 25 %)
35. Otros: 69 (45,39 %)

36. Hipotecas: 3 (1,97 %)

Declaraciones

Adhiriendo al Encuentro No al ALCA – 10 de abril de 2003.

Elecciones en la Ciudad de Buenos Aires - 21 de abril de 2003.

Impunidad de delitos del terrorismo de Estado – 21 de mayo de 2003.

Defensa Nacional  - 11 de julio de 2003.

La Seguridad Interior – 15 de julio de 2003.

La Nueva Situación en la Política de Seguridad – 18 de julio de 2003.

La Seguridad en la Provincia de Buenos Aires – 21 de julio de 2003.

Leyes de Impunidad – 12 de agosto de 2003.

De Solidaridad con Alberto Pedroncini – 17 de septiembre de 2003.

Repudio con la lapidación de la ciudadana nigeriana Amira Laval – 19 de septiembre de 2003.

Respecto a declaraciones atribuidas al Gral. Roberto Bendini en su calidad de Jefe del Estado Mayor del Ejército Superior de Guerra – 1 de octubre de 2003.

Candidatura de Alicia Pierini a Defensora del Pueblo – 2 de octubre de 2003.

Seguridad Continental y Defensa Nacional – 11 de noviembre de 2003.

Ante la sanción de la Ley de la Caja de Jubilaciones para Abogados – 14 de noviembre de 2003.

Adhesión a la postulación a designación como Ministra de la Corte Suprema de Justicia de la Nación de la Dra. Carmen María Argibay -  14 de enero de 2004.

Comunicando la visita al Dr. Raúl E. Zaffaroni en oportunidad de la visita que se realizara con motivo de saludarlo por ser el primer integrante de la Corte en ser electo n el marco del Dec. 222/03 – 18 de enero de 2004.

Atentados terroristas en Madrid y una lección del pueblo español - 17 de marzo de 2004.

El FMI y la renuncia a la jurisdicción e inmunidad soberana - 10 de marzo de 2004.

Adhesión a los actos por el 28º aniversario de la institucionalización del terrorismo de Estado – 24 de marzo de 2004.

Participación institucional

En reuniones con los jueces de Autoconvocatoria por el Derecho y la justicia para implementar en forma conjunta actividades tendientes a la difusión de las leyes de la Ciudad, de su sistema procedimental mediante el dictado de cursos, y otras actividades relativas también al traspaso de la Justicia Nacional al ámbito de la Ciudad.

Al acto de formalización del Proyecto Digesto Jurídico Argentino en el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos en el Salón de Actos de ese Ministerio.

En la reunión de trabajo para tratar el tema sobre la modificación al Código Aduanero. Invitación cursada por el Dr. Hugo Germano en su carácter de Presidente del CPACF y en la que estuvieron invitados el Colegio de Abogados de la Ciudad de Buenos Aires y la FACA, además de los Dres. Halperín y Díaz Ortiz.

A la sesión de Asamblea General del Consejo de Planeamiento Estratégico de la Ciudad de Buenos Aires. 

En el II Plenario de la Comisión de Jóvenes de FACA

En el Ministerio de Justicia integrando un panel sobre Convención contra la Tortura y sobre proyectos sobre desaparición forzada de personas.

En la Jornada sobre el documento "La hora de la igualdad en el trabajo", organizada por la Asociación Argentina de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social y el Departamento de Derecho del Trabajo de la Facultad de Derecho de la UBA con patrocinio de la Oficina de la O.I.T. en Buenos Aires.

Al acto inaugural del X Encuentro Nacional y II Regional "Acceso a la Justicia y el proceso judicial", invitación cursada por la Asociación de Mujeres Jueces de Argentina.

En el Seminario "Proyecto de la Ley de protección de denunciantes y testigos de actos de corrupción", invitados por la Oficina Anticorrupción del Ministerio de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos.

En las VIII Jornadas de Derecho de Familia y del Menor, invitación cursada por el Instituto de Derecho de Familia e Instituto del Derecho del Menor del Colegio de Abogados de Morón. 

En la Jornada "Día Internacional de la lucha contra el abuso de drogas",invitados por la Mesa Directiva Nacional de la Mujer de la AEDGI. 

En la presentación del libro "179 días entre el Banco y el Olimpo... Y una vida para contarlo" de la Dra. Celina Benfield. 

En los actos conmemorando el Sesquicentenario de la Constitución Argentina que se llevaron a cabo en el centro Cultural Mariano Moreno, invitación cursada por la Fundación para la Educación, la Ciencia y la Cultura y el Instituto Moreniano.

En la reunión con la CIDH, otras ONG y el Colegio Público de Abogados, en la cual se decidió hacer un debate sobre la Corte Suprema, la Casación en la Justicia Federal, el Consejo de la Magistratura, los Amparos y el retardo en la justicia. 

En el encuentro programado con el Dr. Goldman, Presidente de la CIDH en el Hotel de las Américas. 

En la Escuela Penitenciaria de la Nación con una disertación a cargo del Dr. Moreau, sobre el tema La Nueva situación de la Política en Seguridad, en el marco del Curso sobre el Código de conducta para Funcionarios Encargados de hacer cumplir la Ley. 
En la Actividad Preparatoria del Foro Mundial de Seguridad Social y de las Jornadas Nacionales sobre Discapacidad, Ciudadanía y Derechos Humanos, invitación cursada por la Central de Trabajadores Argentinos.

En el  acto con motivo de celebrarse el 149º Aniversario de la Bolsa de Comercio de Buenos Aires.

En la CTA una reunión preparatoria del acto por los 50 años del cuartel Moncada 

En el acto de conmemoración de los 50 años del Moncada en la Facultad de Derecho.

En las XIX Jornadas Nacionales de Derecho Civil en Rosario organizadas por Universidad Nacional de Rosario y UCA. 

En la reunión conjunta de las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Legislación General y del Trabajo sobre la creación de la Caja de Jubilaciones y Prestaciones para Abogados matriculados en la Ciudad invitación cursada por la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires.

En la reunión de la Comisión de Interpretación y Reglamento de la AD del CPACF, invitados por el Dr. Carlos Alberti, Presidente de la Asamblea de Delegados.

En el acto en homenaje al Dr. Germán Bidart Campos, invitación cursada por  el Invitación de la Sociedad Científica Argentina.

En la XIV Conferencia Nacional de Abogados "Por la plena vigencia de la Constitución Nacional" en la ciudad de Paraná.

En la cena con motivo de celebrarse el Día del Abogado, invitación cursada por el Colegio Público de Abogados. 

En la Escuela Penitenciaria, abordando el tema  La Nueva Situación de la política en Seguridad.

En el Seminario sobre DDHH y Seguridad dado a las Policías de Río Negro y Neuquen.

En la reunión con motivo de la visita a nuestro país de la Comisión de DDHH de la UN propiciada por el grupo de trabajo sobre Detenciones arbitrarias, junto a : APDH, SERPAJ, CORREPI, AAJ, INECIP y varias organizaciones de afectados de genero, como travestís y trabajadoras sexuales y ex convictas

En la Audiencia Pública  por la candidatura del Dr. Zaffaroni como Ministro a la Corte. 

En la reunión conjunta de  las Comisiones de Constitucional y Legislación  General en la Legislatura para tratar el despacho sobre Caja de Previsión.

En la entrevista con el Juez Guglielmino, por denuncia Dr. Pedroncini. 

En las primeras Jornadas de debate acerca del "Estado necesario para una sociedad sin privilegios", invitación cursada por ATE y CTA.

En la asunción de las nuevas autoridades del Colegio de Escribanos. 

En la Embajada Británica en Buenos Aires y la Facultad de Derecho de la UBA invitan al Ciclo de Conferencias sobre "Justicia" ofrecida por Lord Justice Judge.

En las Jornadas Internacionales "La Auditoria Gubernamental en los Procesos de Integración, invitación cursada por El Presidente de la Auditoria General de la Nación Dr. Leandro Despouy y el Jefe de la Delegación de la Comisión Europea en la República Argentina. 

En las Segundas Jornadas de Derecho Internacional y Comunitario que organiza el Instituto de Derecho Internacional y Comunitario del Foro de Abogados de San Juan. 

En el IIº Congreso Nacional de Derechos Humanos a celebrarse en memoria del Profesor Alfredo Bravo y Monseñor Jaime de Nevares en la Ciudad de Morón, invitación cursada por el  Colegio de Abogados de Morón. 

Al cierre de las actividades del proyecto "Incorporación de la dimensión de género en las políticas de erradicación de la pobreza y generación de empleo en América Latina" en el Salón Dorado del Ministerio de Trabajo, invitación cursada por la OIT y CTIO (Oficina Internacional del Trabajo en Argentina).

	En la Cena de Fin de Año en la Ciudad de Santa Fe, invitación cursada por Rubinzal-Culzoni.

	En la Cena de Fin de Año en la Unión Gral. Armenia de Beneficiencia, invitación cursada por la Asociación de Abogados Laboralistas. 



	En el Acto de Recepción de Juramento o Compromisos de los Jueces, Juezas y Integrantes del Ministerio Público del Fuero Contravencional y de Faltas del Poder Judicial de la Ciudad Autónoma, invitación cursada por el Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Bs. As. 

	Al descubrimiento de una placa alusiva al Dr. Juan Escribano en la sede del Colegio de Procuradores invitados por los organizadores.


En el almuerzo con motivo de la finalización del año, invitación cursada por la  Asociación de Mujeres Jueces. 

En la Cena Anual de camaradería, invitados por el Colegio de Abogados de San Isidro.

En el cóctel de fin de año, invitados por la Asociación de Magistrados.

Al acto académico con motivo de los 20 años de democracia, invitación cursada por el Decano de la Facultad de Derecho. 

A la asunción de las nuevas autoridades de la Academia Nacional del Notariado.

Al Seminario "Política y Comunicación" en la  Cámara de Diputados Anexo, invitación cursada por la Dip. Margarita Stolbizer.

A la presentación del libro “El asilo y la protección internacional de los refugiados en América Latina” invitación cursada por el Centro de DDHH Universidad Nacional de Lanús.

En la cena de fin de año en el Salón Dorado del Jockey club de La Plata, invitación de la Caja de Previsión Social para Abogados.

Al evento de fin de año organizado por Memoria Abierta.

Al Congreso de Ética Profesional, organizada por el CPACF.

En  los actos del 24 de marzo en la ESMA y posterior marcha

Adhesiones y Auspicios

A la marcha convocada en repudio por el asesinato de la dirigente de AMMAR, Sandra Cabrera.

Al acto que Organismos de Derechos Humanos, realiza en la Escuela de Mecánica de la Armada.

A la XIII Conferencia Continental de la Asociación Americana de Juristas. 

Por la situación de los damnificados por las inundaciones en Santa Fe.

Al homenaje por los 75 años del nacimiento de Ernesto Che Guevara. 

En conmemoración por el aniversario del fallecimiento de  Martín de Güemes. 

A la presentación del libro "179 días entre el Banco y el Olimpo... Y una vida para contarlo" de la Dra. Celina Benfield.

Con relación a las resoluciones 71 y 72 emanadas del Asesor General Tutelar, ante el  cercenamiento de facultades del Asesor Tutelar.
Al Día de la Mujer. 
Homenajes

Al  Dr. Juan Escribano - noviembre de 2002.

Al Dr. Carlos Cossio en el año del Centenario de su nacimiento – diciembre de 2003 

Actividades sociales y Culturales

Inauguración del Salón de Actos.

Asunción de las nuevas autoridades y 69 Aniversario de la AABA

Entrega de diplomas a los nuevos asociados

Día del asociado vitalicio. Entrega de diplomas a los socios que accedieron en el año 2003 a la categoría de vitalicios y a los que cumplieron 25 y 50 años de asociados a la AABA

Ágape con motivo del Día del Abogado.

Reconocimiento a la trayectoria del Dr. Pedroncini 
Presentación del libro “Legalidades Ilegítimas” de la Dra. Mirta F.Bokser

Presentación del libro "Morir en Paris" del Dr. Carlos Tobal

Presentación del libro “Manual Básico para la Formación de Mediadores”de la Dra. Rebecca R. Rutenberg

Proyección de la película argentina "Operación Masacre" del libro de Rodolfo Walch con posterior debate.

Proyección de la película "Los hijos de Fierro" de Pino Solanas.

Cena de Fin de Año Confitería del Águila

Presentación del libro "Los disidentes" de los escritores cubanos Luis Báez y Rosa Miriam Elizalde. 

Convenios

Con la Asociación Cristiana de Jóvenes - Acuerdo de Membresía institucional. 

Continuidad del convenio con el Collegium  Musicum

Con la Unión de empleados de Justicia de la Nación

Aspectos Económicos y Administrativos
Del Balance General al 31 de marzo de 2004

Aspectos Económicos

El estado patrimonial al 31 de marzo de 2004, muestra un activo de $ 1.128.951,79, compuesto fundamentalmente por inmuebles que representan el 81,34 % de dicho total, siendo también significativo el rubro caja 0,488 % con la cifra de $ 55.075,11 lo que indica buena conformación de dicho activo, más aún teniendo presente que el pasivo asciende a $ 24.327,58 y que comparado con el total del activo, resulta ser un 0,0215 % del mismo.  

El capítulo disponibilidades que agrupa las cuentas moneda extranjera, caja, bancos y cheques de terceros, suma $ 56.936.46 incluidos U$S 17.201,00 valuados a $ 2,93 por dólar. Por tal motivo la Institución cuenta con una importante liquidez para compensar eventuales disminuciones o retrasos en sus ingresos.

En los rubros “Instalaciones” y “Muebles y Útiles”se incorporó el valor de los equipos de aire acondicionado y las butacas del salón de actos habilitado en el ejercicio.

Respecto del pasivo las deudas agrupadas en el rubro “Deudas Sociales” $ 4.999.17 son obligaciones devengadas en el mes de marzo y no exigibles al cierre del balance, por otra parte este rubro así como los demás que componen el pasivo, no tienen como ya se expresara mayor significación en el estado patrimonial.

En cuanto a la pérdida que arroja el ejercicio de $ 74.736.68, debe tenerse en cuenta que este guarismo incluye $ 41.617.91, que corresponde a la amortización de bienes del activo fijo, así como la tercera y última amortización de un crédito incobrable por impuestos de ejercicios anteriores que afecta el presente balance. Por lo tanto, financieramente los egresos superaron a los ingresos en $ 33.118.77, cifra que en el cuadro respectivo se indica como “Resultado Operativo”.

En lo referente a los ingresos (netos de gastos específicos), en el Estado de Recursos y Gastos observamos que su monto total en el ejercicio cerrado el 31/03/04 es de $ 323.301.50 y en el finalizado el 31/03/03 $ 320.541.91, es decir casi iguales, en tanto los gastos operativos sufrieron un incremento, siendo para el ejercicio cerrado el 31/03/04 $ 356.420.27 y para el ejercicio anterior $ 320.541.91, pero estudiada la incidencia porcentual de cada rubro de gastos con el total de los mismos, y comparando esa distribución en el ejercicio que comentamos con el inmediato anterior, no se evidencian cambios significativos en la composición de las erogaciones. 

Debe señalarse que en razón de la persistencia de la diferencia negativa entre ingresos y egresos, se solicitó a los Auditores, un estudio económico financiero para encontrar las razones y orígenes de la misma, así como evaluar la situación patrimonial de la Institución.

El informe respectivo fue entregado y explicado a la Comisión Directiva, correspondiendo destacar que en el mismo se expresa que desde el punto de vista operativo, se encontró que los egresos están debidamente ajustados a las necesidades mínimas requeridas para el funcionamiento de la entidad y en el aspecto patrimonial se destacó que la Institución tiene activos valiosos y las deudas que registra no son relevantes, por lo que está bien consolidada y ello también permite afirmar que esta situación no presentará cambios significativos a corto plazo.

En el informe antes mencionado, también se estudió el comportamiento del padrón de socios considerando aspectos fundamentales, como cantidad de socios activos actualmente, socios vitalicios, socios inscriptos por año y socios considerados al día en el pago de la cuota social. Previo el análisis de los datos indicados, se estimó la incidencia de un aumento de cuota que permitiera paliar el déficit operativo que es desde luego factor de preocupación y al respecto se propusieron algunas soluciones para ser consideradas oportunamente, indicando que como la magnitud de dicho déficit no es de mayor significación mensual, se cree factible eliminarlo sin gran esfuerzo por parte de los asociados.

Buenos Aires, 17 de mayo de 2004
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